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és valamennyi hirdetési iroda-

Ez az ujságpéldány 
fertőtlenítve van.

A szabadelvű párt szabad- 
elvüsége.

A szabadelvű párt tegnap üuuepies apo- 
tbeozist rendezett a liberalizmusnak. A 
színpadi hatás titkainak nem közönséges 
ismerésére vall az az ügyesség, inelylyel 
ez a párt a bukott miniszterelnök búcsúzó 
alakját körülfogta s megcsinálta azt a pom­
pás csoportot, melynek közepén Tisza Kál­
mán, a politikai hipokrizis immár fehér- 
hajú megtestesülése, kezében a liberalizmus 
zászlaját lobogtatta. És körülötte az alve- 
zerek, meg a népség cs katonaság, vala­
mennyi nagy lelkesedéssel eltelve azon, 
hogy a szabadelvű párt tizennyolcz eszten­
deig tartó önámitás es uszkétui önmegta- 
gadás után végre csakugyan hozzájutha­
tott a liberalizmus Kolumbus-tojásához, 
melyet nagy büszkén föl is állíthat az ér­
demes klub zöld asztalára.

A díadalmáinor lelkes ujjougásába csa­
pott az apotheozist csináló párt apraja- 
nagyja s hangos kürtszóval hirdetik most az 
ámuló világnak, hogy a Lloyd-épületben 
végbement a szabadelvű párt újjászületésé­
nek lélekemelő proczesszusa.

Az egész miniszterválság másodrendűvé 
tőipül e nagy esemény mellett. Mindegy 
most már akármi történik. Magyarország 
nyugodt lehet jövendő sorsa felől. A ma­
gyar nemzet békén viselheti minden terhét, 
mert a parlament többségét alkotó párt 
föltalálta a titokzatos élet-elixirt. dicsősé­
gére a szabadéivüségnek. üdvére az ország­
nak és nagy hasznára a szabadelvű part­
nak, mely most már uj életet kezdhet.

Tegnaptól kezdve tehat tényleg szabad­
elvű a szabadelvű párt. mert követeli a 
kötelező polgári házasságot. így hirdetik a 
szabadelvű part kürtösei. Így hirdetik ezt 
szóval és írásban, csengő szónoklatokban 
és liarsonázó vezérczikkckben. A párt lan­
tosai erről énekelnek, a párt humoristái 
ezen nyargalnak, s a párt inyenczei erre 
koczintgatnak a fő- és székváros különböző 
vendéglőiben.

De hát akkor tizennyolcz esztendőn ke­
resztül mi volt a szabadelvű párt ? Ha a 
kötelező polgári házassághoz való ragasz­
kodás ünneplés kijelentése után csak most 
jutott el a szabadelvűsé^ első lépcsőfokára, 
micsoda mélységből hirdette tizennyolcz 
esztendőn át ámító tanait r Mi joga volt 
akkor ennek a pártnak ahhoz, hogy a 
nemzet közvéleménye előtt a szabadelvű­
séé álarczát viselje, s tizennyolcz eszten­
dőn át valamennyi tagja közönséges har­
lequin módjára egyszerűen csúfot űzzön 
minden szabadelvű gondolattal ? És c ti­
zennyolcz esztendőn át tartó politikai bo- 
hóczkodás után. van-e érdeme ennek a

pártnak ahhoz, hogy most a nemzet ko­
molyan vegye és elhigyje neki azt, hogy 
igazán belement szivébe meg agyába az 
elv, mit eddig mindig megtagadott, kifigu­
rázott, vagy kijátszott ?

Ha a szabadelvű párt lenne Magyaror­
szágon az, mely elsőnek veszi most pro­
gramijába a kötelező polgári házasság 
eszméjét s ezt állítja vala löl az ő libe­
rális irányú munkálkodásának alapjául : 
még értenek vulamiképeii azt a szertelen 
hivalkodást, azt a gőgös fenhéjázást, mely- 
ivei most nagy alkotásokra való hivatott- 
ságát hirdeti. Ha a liberális igének az ő 
politikai katekizmusába való beiktatása 
őszinte reformátori kezdeményezés lenne 
c párt részéről; ha a magyar nemzet par­
lamenti életében sohse követelte volna még 
senki se a vallások átalános szabad gya­
korlatának kimondását, se a kötelező pol­
gári házasság életbeléptetését, se az ál­
lami szuverenitásnak az egyházpolitikai 
kérdések által érintett egész vonalon való 
erélyes ínegoltalmazását, s a szabadelvű párt 
lenne az első. mely most erélyes elha­
tározással mindezeknek az elveknek komoly 
megvalósítása czéljából sorompóba lép : 
még el tudnók felejteni e párt elkövetett 
tizennyolcz esztendős lomha tunyaságát, 
nagyloku szervilizmusát, következetes elv- 
telenségét, erkölcsrontó czinizmusát. a nem­
zeti eszmék és törekvések iránt való fa­
gyos érzéketlenségét, s most a nemzet üd­
vös haladásáért érzett vágyakozásnak hi­
tet ébreszthetne bennünk a szabadelvű 
párt újjászületésének őszinteségében.

De a magyar parlament, legutóbbi törté­
nete, mely még sokkal frissebb, semhogy 
adatokat kellene felsorolnunk, azt bizo­
nyítja. hogy azok az elvek, melyeknek el­
fogadásával a szabadelvű párt most újjá­
születését igyekszik a világgal elhitetni, ko- 
rántse újak. mert benne voltak és benne 
vannak a tüggellenségi és l*-us párt 
programijában. K pártnak felejthetet­
len emlékű vezére mindig szószólója volt 
ezeknek a liberális tanoknak, e párt 
mindig követelte c reformok megva­
lósítását és mindig a szabadelvű párt 
volt az, mely c reformokat ellenezte. A 
nemzeti közgondolkozás erős nyomása 
alatt egyre nagyobb tér. hódítottak e re- 
tonnok eszméi a parlamentben, lassunkint 
hozzajok szegődött minden ellenzéki tá­
bor. minden utógondolat. nélkül, inig a 
szabadelvű pártot mindig csuk a kényszer 
hatalma szorította oda. hogy az elvekből 
egyel-egyet elfogadjon, d-: sohse tette ezt 
az elvekhez való őszinte ragaszkodásból, 
vagy a reformok szükségességének hamisí­
tatlan érzetéből.

Ha az eseményeknek rá nézve annyira 
kedvezőtlen fordulása nem szorítja vala 
sarokba ezt a pártot; ha a kormány ke­
belében uralkodóvá lelt személyes torzsal­
kodások folytán a kabinet minden őszinte­
ség Injával nem veszi programijába a

kötelező polgári házasságot tisztán csak 
azért, hogy azon majd nyakát szegi, vagy 
az egyik, vagy a másik miniszter, a mi 
csakugyan bekövetkezett ; ha a személyes 
intvigák által teremtett helyzet nem teszi 
a kötelező polgári házasságot a szabad­
elvű párt létkérdésévé : bizonyára most se 
csinálta volna végig az o újjászületésének 
hatásos szinjátékát, melyben a hős szerepe 
Tisza Kálmánnak jutott.

A lét, vagy nem lét kérdése került 
koczkára. A személyes intrigák folytán igy 
alakult a helyzet. Nem a szabadéi vüség­
nek s egyátalán nem az elveknek harcza 
volt az. melynek tüzéből kikerült a sza­
badelvű eszméért küzdelemre csoportosult 
párt Phönixe. Az előre nem látott, az előre 
nem vált kényszer szorította ezt a pár­
tol abba a sarokba, melyben szegényül 
és árván szerepel csak az elv, inig tulaj- 
képen a hatalom megtartásának együttes 
vágya alkotja az egymással versenyző frak- 
eziók látszólagos kiengesztelődésének ková­
szát, s abból a sarokból nem az elv diada­
lán. hanem csak a veszélybe került hata­
lom megmentésén ujjongnak most az em­
berek.

Napokon át tartó izgalmas agdtácziók 
folytak a szabadelvű körben, s a bekövet­
kezhető bomlás után való hatalomvcsztés 
fenyegető réme előtt munt végbe a szabad- 
elvüség ezégc alatt, nem az őszinte kien- 
gesztelődésnek. hanem csak a hatalom kö­
zös áldásain való megegyezésnek színpadias 
proezedurája.

Sokkal inkább hívei vagyunk azonban az 
elveknek, miket odaadó következetességgel 
szolgáltunk akkor is, mikor Tisza Kálmán 
még esküdt ellensége volt azoknak, s mikor 
a szabadelvű párt elvtelen magatartásán 
megtört minden jóravaló törekvésünk, sem­
hogy most megelégedéssel ne látnék el­
veink egy részének hatalmas szereplését, 
meg hogy elveink egy részét, ha kénvte- 
leuségböl is, ha saját rehabilitálásának 
utolsó eszközéül is magáénak vallja a par­
lamenti többséget alkotó szabadelvű párt. 
De tiltakozunk az ellen, hogy ez a párt 
csak azért, mert most. kénytelen csatla­
kozni a kötelező polgári házasság eszméjé­
hez : diadallal hirdesse az u teljes sza­
badelvűséül!. A kötelező polgári házasság 
még nem meríti ki a liberalizmust és a 
szabadelvű pártnak eddigi politikai rend­
szeréi. eddigi magatartását gyökerestül meg 
kellene változtatnia, hogy magát igaz őszin­
teséggel csakugyan liberálisnak mondhassa.

E párt, tizennyolcz esztendős múltjáért 
nem engesztelheti ki a nemzet közvéle­
ményül egyetlen liberális elvnek kimondá­
sával. akármilyen nagy aplombbal teszi is 
ezl. kiváltkép ha csak a saját léteiének 
ientartása adja meg ehhez az erkölcsi 
rugót. Egy rossz miniszterelnöknek bukása 
se elegendő ahhoz, hogy a nemzet biza­
lommal legyen egy oly politikai párt iránt, 
melv tizennvolez esztendős uralom után

A .Bánk-bán költőjéről.
Ma. vagy holnap minden valamire való magyar 

Ezinpadon Katona «Bánk-bánját adjak elő. Köl- 
tőj< száz év előtt, 1792 november 11-ikén szüle­
tett Kecskeméten. Szülővárosa, melynek főügyésze 
vét, nagyobb üimepélylyel akarta megülni <.zt a 
napot, de a kolera- idő miatt elhalasztották s az 
ünnepélynek csak egy részét tartják meg.

A véletlen különös talalkozasa. hogy az erdélyi 
színészet százados jubileuma is épen november 
11-ikere esik. epen Katona születésnapjára. A költő 
itt próbált szerencsét örökbecsű drámájával - Bank- 
bán -nal, de nem ismertek lül annak becsét. 
Az állandó színházat eredeti történelmi drámá­
vá! akarlak megnyitni es erdélyi főurak pályadijat 
tűztek ki 1815-ben. Katona ide küldte el Bánk- 
lan-t. A pályázaton elbukott. A darab aztán csak 
Dd 1-ben jelent meg Pesten nyomtatásban, miután 
a költőnek elég baja volt a czenzurával. A czen- 
zura miatt csak 183-1-ben került szilire. Akkor a 
költő már négv év óta a sírban pihent. Nem él­
vezett életében semmi irodalmi sikert. El is for­
dult a szépirodalomtól, s a ki a legkitűnőbb ma­
gyar tragédiát irta, szülővárosa poros levéltárába 
temetkezett, olt kutatta Kecskemét múltját s meg 
is irta a város történetét.

Nem ismerte őt életében igazán senki. Az a 
kévés ju barát, kikkel néha összejött, annyit tu­
dói; róla, hogy ifjú korában színész akart lenni, 
maga is próbált egy pár színmüvet írni, de mindez 
ugy tűnt fel, mint egy ábrándos ilju szeszélyes já­
téka. Katona magába vonult élete, hallgatag, ko­
moly. majd komor természete már csak Kecskemét 
fiskálisára vallottak és látszatra semmi sem mulatta 
Lenne a költői életét széttört drámaírót, kiben 
foiyton-folyvást cit a géniusz, bár eltemetve, tetsz­
halottként. benki sem tudta, hogy a magába vonult 
költő, ki ifjúságának minden álmát, minden vá­
gyat, reményét megsemmisülve hordozta, meny­
nyire szenved a tévesztett pályán, melyre csu­
pán a megélhetés s nem saját hajlama v itte. 
Lrupán ő maga érezte igazi hivatását s csak ő 
maga érezte, mily kínos a lemondás oly életről, 
melyre tehetsége s becsvágya vonzotta, de a melyet 
sorsa megtagadott. Nem volt senkije, ki pártfogolta 
volna, mig annvi sok csekélyebb tehetségű iró hírre 
kapott. Rövid pályája keserű meggyőződés volt ar­
ról, a mit utána Eötvös oly igazán mondott, hogy 
boldogtalan csak az, kinek vágyakat adott az ég s 
mellé tehetetlenséget. Tudta, hogy az az áldozat, 
melvlyel fiúi szeretetének hódolt, saját elete fül— 
áldozása volt, de azért egy zok-szóval sem emle­
gette környezetének boldogtalanságát: sőt, bár nagy

megerőltetésébe kerülhetett, nyugodt csendes, meg­
elégedett külsőt mutatót; s eltakarta szenvedélye vi­
harát. mely haláláig dúlt keblében.

A nép bizonyos hideg tisztelettel tekintett reá. 
de kevésbé szerette. Katona messzeállt ahhoz, hogy 
<> úgynevezett népszerű ember legyen. Nem tu­
dott. de nem is akart hízelegni a nép szenvedé­
lyeinek. Nem jelent meg az alsóbb osztályoknak 
semmiféle összejövetelén s épen azért kevés rokon- 
szenv nyilvánult iránta. Bizonyara nem lenézésből 
tartotta Katona távol magát a nép alsóbb osztá­
lyától, hanem, mivel eltemetett géniusza, megsér­
tett becsvágya bántották folyton s elvonultságában 
legalább visszaálmodhatta ilju éveiben annyi szép 
reménynyel átszőtt pályáját.

Hivatalában olyan volt, mint a magánéletben. 
Kérlelhetetlenül igazságos, pontos, kevés szavú, 
gondolkozó, mintha mindig törte volna valamin 
eszét, kimért, majdnem hideg. A népnek az az 
osztálya, mely a külső után szereti az embert 
megítélni, cl nem tudta képzelni, miféle ember az 
a fiskális, ki néhány szóval végez mindenkivel s 
huzamosb beszédbe senkivel sem elegyedik s 
bánatos, szinte daczos külsején egy eljátszott élet 
vigasztulutlansága, keserűsége s fájdalma borong.

Katona semmihez sein értett kevésbé, mint ahhoz, 
hogy megkedveltesse magát a néppel, hogy le­
szálljon hozzá, vele társalogjon s kivívja rokon- 
szenvét. tetszését. Ha élete más irányt vesz is, 
valószínűleg soha sem lesz népszerű ember. Nem 
azért, mintha talán megvetette volna a nép tiszte­
letet vs ragaszkodását. Ezt józanul gondolni sem 
lehet. De természetében volt már ilju korától fogva 
bizonyos elzárkozottság, kevésszavuság, bizonyos 
komoly tartózkodás, a melyek nem igen látszanak 
kedvezni a nép előítéletének. Aztán semmi sem 
volt benne abból az életből, a mely a tömeg előtt 
feltűnő, kiváló lehetett volna.

Vannak emberek s rendesen a legkomolyabb 
törekvésüek, kik akarva vagy akaratlanul mintegy 
szöges ellentétbe helyezkednek az uralkodó közvé­
leménynyel s ha nincs elég kitartásuk s nincs 
benriök az a fenséges türelem, mely daczolni tud­
jon a legmakacsabb ellenirányokkal : vagy' egész 
éltöket folytonos önkinzásban élik át, vagy lemon­
danak a t'ehetségök s hajlamuk követelte irányról, 
mikor aztán az első esetben a kései közelisme­
résbe helvezik bizalmukat, a második esetben 
pedig teljesen tőnkre teszik magokat, mert újra és 
újra átokként lép föl előttük a ki nem elégített 
becsvágy és önérzet. A magyar politikai és iro­
dalmi élet nein egy példát szolgáltat c sajnos, de 
kétségbevonhatatlan igazságra. Voltuk s vaunak ma

kénytelen beismerni, hogy miudezideiS 
csak áltatta az országot s csak most lép 
igazán a szabadelvüség terére. A nemzet, 
melynek közhangulata jóval megelőzte 
ennek az uralkodó pártnak gondolat- 
és érzclemvilágát, .jogos kétkedéssel néz­
het azok elé az események elé, me­
lyek ilyen párt magatartásától függe­
nek. És bármilyen hangzatos szavakkal 
hirdesse is a párt az ű szabadelvüségét, 
a nemzet nem lehet olyan meggondolat­
lan, hogy a Tisza Kálmán ajkáról hallván 
Jákob hangját, ne legyen bizalmatlan Ezsáó 
kezéhez.

Ha a szabadelvű párt most teljesen kom­
promittált politikai becsületének megóvása 
érdekében, a nemzet előtt való rehabilitá­
lás végszükségében nagy garral a kötelező 
polgári házasság követelésének mentőszá­
lába kapaszkodott: meg is kell állania e 
mellett. Mert ha a szabadelvű párt, mint 
már olyan sokszor tette, most is csak a 
zavarból való kibúvás hasznáért jálszla 
cl a liberalizmus komédiáját s azután 
bekövetkezhető koinplikácziók esetén, vagy 
a zavar elmúltával az újra megszer­
zett hatalom kényelmében érvényesíteni 
fogja az elvfeladás terén mesterének, 
Tisza Kálmánnak tanait; szóval, ha 
nem ragaszkodik következetesen szigovuan 
a kötelező polgári házassághoz és nem 
valósítja meg ezt : a párt együttesen és 
minden tagja külön-kütön elveszti minden 
jogát a politikai becsületességhez. Ebben 
az esetben a nemzeti közmorál követeli 
meg a szabadelvű párt eltörlését s ebben 
az esetben ez a párt nem tarthat igényt 
semmiféle kíméletre.

Az amerikai elnökválasztás.
Az Egyesült-Államok elnökválasztása a 

demokrata párt nagyszerű diadalával ért 
véget, és Cleveland, a párt jelöltje, mint 
az amerikai népnek ritka többséggel meg­
választott feje fog nemsokára a washingtoni 
Fehér-házba bevonulhatni. A világ megelé­
gedéssel fog értesülni arról, hogy az ame­
rikai nép ismét bebizonyította erős önkor­
mányzati képességét és közgondolkozásá­
nak egészséges voltát, mikor felháborodá­
sának áramlatával kiseperte a közhatalom 
birtokából az erkölcstelen és önző évdek- 
szövetkezetut, mely a republikánus párt- 
uralom ezégc alatt megfurtőztetio a szabad 
amerikai alkotmányt, visszaélést űzött a 
republikánus intézményekkel és egyesek 
javára kizsákmányolta a polgárok millióit.

Cleveland Grover most másodszor jut az 
elnökségbe, miután négy év előtt a repub­
likánus pártnak csekély többséggel kivívott 
győzelme eltávolította az állam éléről. A 
másodszor való megválasztatás a ritka ki­
tüntetések közé tartozik az amerikai álla­
mok életében, de sohasem bírt oly jelen­
tőséggel. mint a jelen esetben, mikor nem 
pusztáit a megszerzett népszerűségnek és

ir. kiknek élete mintegy újra eljátszódó tragédia áll 
előttünk s az igazságszolgáltatás nem a közönség 
részvétlenségén múlik, sem a korszellem uralkodó 
irányán külün-külön, hanem ruindukettőn együtt­
véve s még valamin. Ja mit könnyebb őrizni es 
érteni, mint kimagyarázni.

A népei, különösen a mi még akkor fejletlen 
népünket nem lehet okolni, mely még nem emel­
kedett fel a műveltség oly fokára, melyen a kü­
lönféle működések és irányok főlőtt helyes nézetet 
tápláljon, józan Ítéletet mondjon. Ez a legnehe­
zebb mesterségek közé tartozik, a mire Diába van 
ezer meg ezer jobbnál-jobb minta. Jóformán va- 
lahán- lset — aunvifélc ítélet.

De van a népnek sajátságos Ítélet alkotó tehet­
sége, mely ugyan nem a logika szabályain élese­
dik, hanem a tapasztaláson s a naiv hivésen. A 
kiválóbb emberek pályáját oly misztikus homály- 
lyal vonja Le a maga egyszerű, primitiv gondol­
kozása s élénk képzelnie szerint, a mely fölemel 
vagy lesülyeszt, nagyit vagy kicsinyít, a mint 
u szeszélv s a képzelem alkolta világnézet 
hozzák magokkal. 'J udvalevő, hogy a népnek 
naiv hite folyton munkál, folyton működik, s 
ha manapság kevesebb példáit látjuk a képze­
lem alakításainak, csak onnan van. mert a jelenben 
szőtt misztikus vonások csak huzamosb idő múlva 
domborulnak ki végkép s alakulnak kerekké, gör- 
dülókenvnyé épen úgy, mint a tenger fövényszeme, 
mely évszázadok alatt szirtté növekszik. Kossuth- 
ról már mennyi mindenféle elszórt mondák kerin­
genek ma najfság is szájról-szájra a nép közi. me­
lyek folyvást alakulnak, domborulnak s ki tudja, 
egv század múlva is. mit alkot a népnek soha ki 
nem fáradó fantáziája ? Igaz, hogy a Kossuth élete 
és működése különösen alkalmas erre. De a sokkal 
kisebb hatású emberek életét is körülveszi a nép­
hit oly misztikus vonásokkal, a melyek apáról tiura 
szállanak, jobban-jobhan kikerekilve s a hihetőség 
sziliével bevonva s utoljára annyira gyökeret ver­
nek, hogy szinte kiirtliatatlanok.

Példa erre Katona emléke a népnél, kiről épen 
azért, mert népszerű sohasem volt, igen különös, de 
könnyen ki ni agy aráz ható babonás hitet alkotott. Ka­
tona úgy tűnt föl előtte, mint a ki folyton a tu­
dás határainak szélesbitésén töri eszét, a ki nem 
áll vele szóba, mert egy felsőbb hatalommal áll 
összeköttetésben, a ki le akarja rontani a tudás 
korlátáit s emberi erőnek el nem érhető régiókba 
emelkedik. Másfelől a Katona elzárkózott, magá­
nos élete, szenvedélyes kikelése olykor az igazság 
mellett, szintén úgy tüntették öt fel az egyszerű 
nép képzeletében, mint a ki nem köze való, talán

a nagy egyéni érdemeknek ismételt szánk- 
cziója nyilvánul benne, mint Lincoln és 
Grant kétszer egymásután történt válasz­
tásánál. Clevelandot első hivataloskodása 
alatt csak önzetlensége és becsületessége 
tüntette ki, de épen azért ő körűié sorakoztak 
most, kik az uralomra visszakerült repukliká- 
nus pártnak korrupeziója ellen a közérdekei 
és a nyilvános erkölcsöket megóvn. töre­
kedtek és nem akarták megengedni, hogy 
a közhatalom tovább is vakmerő szeren­
csevadászoknak prédája legyen.

Az Egyesült-Államok republikánus pártja 
talán a legerősebb bizonyságot szolgáltatja 
arra az örök történelmi igazságra, hogy 
menthetetlen elfajulás vesz erőt minden 
párton, mely tulsoku bírja az uralom mo­
nopóliumát. Ez a párt. képviselte hajdanta 
a szabadság és jogegyenlőség eszményeit 
és szüntette meg egv irtózatos polgárhá­
ború árán a négerek rabszolgaságát. De a 
polgárháború után élt a győzelem jogai­
val, hosszabb időn át teljesen magához 
ragadta az állam vezetését, és mihamar a 
korrupezió minden fekélye kiütött rajta. 
És mentői jobban támadt fel ellene az 
amerikai nép közérzete, annál gonoszabb 
érdekekkel lépett szövetségbe, és annal 
megvetendőbb eszközökkel küzdött, fenye­
getett hatalmának íentartásáért. Négy év 
előtt, hogy az elvesztett hatalmat vissza­
szerezze, már teljesen a pénzkirályok és 
monopolista gyárosok pártjává alakult át. 
a kik megszámlálbatlan milliókat áldozlak 
arra. hogy Harrisont az elnöki székbe se­
gítsék.

Ä republikánus pártérdek összeforrott a 
legönzőbb gazdasági törekvésekkel, a tőke­
hatalom dédelgelése és egy határtalanul 
kizsákmányoló vámpolitika vált a párt­
programra lényegévé. Harrisormak meg 
kellett fizetnie a neki kölcsönzött támoga­
tás árát. Ő alatta jött létre a hírhedt Mav- 
Kinlev-bill is, mely valósággal képtelen 
vámtételekkel zárta el az Egyesült-Államo­
kat az európai ipartermékek behozatala 
elől, hogy a fogyasztók rovására milliókat 
juttasson a monopolista gyárosok zsebeibe. 
Viszont a demokrata párt, mely kezdetben 
a hajdani rabszolgatartók odiozus hagyo­
mányával volt terhelve, az erkölcstelen 
párthatalom ellen való küzdelmében las­
sanként a közérdekek igaz képviseletére 
emelkedett fel és magához vonzotta min­
denfelől a nemesebb szellemeket, a kik a 
politikai harezokban és a közéletben az 
eszményi tartalmat nélkülözni nem tudják. 
Daczára a pénzkirályok és gazdasági mo­
nopolisták millióinak, melyekkel a válasz­
tást befolyásolni törekedtek, az amerikai 
népből sem veszett ki az erkölcsi érzék és 
a politikai kötelezettségek eszményi fel- 
fogasa. Igv történt , hogy Cleveland zászlaja 
alatt a demokrata párt most másodszor 
foglalta el az elnöki hatalmat, és igy tör­
ténik. hogy a pártnak győzelmét ürömmel 
üdvözlik mindenütt a ezivilizált világban

nem is közülc származóit, hanem hogyhogy nem, 
egv tulvilági lénynyel áll szövetségben.
°Ott van a hires debreczeni professzor. Hatvani 

is, ki a néphit szerint nem elégedett meg az em­
berileg lehelő tudással, a ki sok' mindenféle csodá­
kat mivolt s a kinek sokoldalú tudományát a deb- 
rcczeni diákok képzelete az ördöggel való czimbo- 
rálásnuk tulajdonította, a ki, bár mindenkit meg­
gyógyított, mindenkin segített, magát nem tudta 
kigyógyitani s az ördög galamb képében jött cl 
érte. Így öltöztette mondába a nép hite a Bethlen 
Gábor hires professzorát, Bisterleldet, ki a világ­
bölcsesség titkait feszegette, mely szerint nem 
csendes halállal műit ki, hanem az ördögnek ke­
rült kezére.

Katonára nagyon jellemző, hogy a nép babonás 
képzelnie az ő halálát is oly mondába öltöztette, 
a mely szerint tulvilági ismerőse szintén eljött 
érte s'magával vitte. Életének bizonyos ihlete oly 
jegyet nyomott külsejére, mely azt egészen átha­
totta s meghódította. Csakhogy főiedéi Kapcsolaton 
hozták az ó hirtelen halálát, mely kétségkívül 
nagyban táplálta a különben is munkás képzőimet, 
oly történettel, mely a hihetőséget babonás hité­
ben még inkább növelte, öregbítette s mintegy mo­
tiválta azt.

Egyszer egy pásztorember felett mondata ki 
Katona u halálos ítéletet, mikép a hír beszéli. 
A nép ugv hitte, hogy az elitéit ártatlanul szen­
vedett halált. A következmény ezt szerinte iga­
zolta is. Mondják, hogy mikor ama bizonyos pász­
tor ember közel volt végéhez: megátkozta a fiská­
list, a gutával üttette agyon s még a földdel is 
kivettette.

A véletlen csodálatos táplálékot adott a nép fan­
táziájának. Nemsokára e kínos tárgyalás után Ka­
tona csakugyan hirtelen meghalt. Természetesen a 
nép szentül hitte, hogy az átok ime heteljesedett. 
Lám. nem az igazság vezette, hangzott a nép aj­
kán, — hanem hát a szegénynek szenvednie kell 
mindenütt. Meg is érdemelte. Bár mind igy járna, 
ki ártatlan lelket veszt el !

Pedig, ha tudta volna c könnyenhivő nép, mily 
benső, meleg ragaszkodással csüngött a szegény 
fiskális rajta egész életében, s mily odaadólag ál­
dozta fel összes működését s mi mindent tűrt in­
kább, mint az igaztalanságot.

A nép eleven és babonás fantáziáját azonban 
nem lehet megakasztani, vagy csak mérsékelni is. 
Ha már valakiről szárnyra vett a közhír egv dol­
got, apródonkint egész csoportra szaporodik az. Így 
történt ez a jelen esetben is. Az átok minden izé­
ben megfogta az igaztalan iiskálist, moudogalá a

nép. Meglássa akárki, még a sírban sem lesz nyugta. 
Hogy is lenne annak, ki egy ártatlan életet te-:: 
tönkrey.. Már ehhez aztán nem sok kellett, bog' 
egyszerre csak azzal a hírrel lepje meg egyik em­
ber a másikat, hogy ime a meghalt liskáüsl még 
a föld is kivetette. Voltak olyanok is, kik erősítettél . 
hogy láttán fenn a sir szélén a koporsót.

Még csak a temetőcsősz tanúsága hiányzott, a 
hiteles kerülőé, ki épenséggel nem tartózkodott 
soha nem látott, soha nem hallott dolgokat tüzv< 
fantáziájával valókká tenni s elmondani, hogy igv 
meg igy történt ... a koporsó nagy világosság és 
zörgés közt egyszerre csak kivetődött a sírból. 
Persze, ö a világért sem mert közelebb menni, 
mindössze csak annyit hirt remegve mondani, hogy 
«■Minden lélek dicsérje az urat!» s mikor mar mei - 
virradt, többedmagával nézte a koporsót, de holtat 
nem látott benne.

A hiv nemsokára mindinkább elterjedt s nem 
egv ember találkozik Kecskeméten, ki műig i- ab­
ban a meggyőződésben él. hogy Katona Józs; . 
hidegült tetemei csakugyan nincsenek abban a ár­
ban. melyet egyszerű emlékköve jelöl. Hova lett- ;
— erre persze hallgatás a felelet, de azért babonás 
hitük meg nem ingatható.

Évek múltak. Bánk-bán mind nagyobb diadalo­
kat ült s mindinkább meghódította a nemzetei. 
Szerzője, a homályban élt költő iránt megindult 
érdeklődés s Kecskemét városának dicséretére válik, 
hogy nagy fia emlékét igyekezett megörökíteni 
csinos, egyszerű, de alig sikerült mellszoborral. M - 
sőbb (ledig szülőházát táblával is megjelölni. Mind a 
két ünnepélyre, melyet huszonegy évi időköz vá­
laszt el egymástól, irodalmi életünk legkiválóbb em­
berei megjelentek, de a köznép nem győzött cso­
dálkozni, hogy miért csapnak olyan nagy ünnepély! 
a szegény fiskálisnak, úgy se lehet öt már meg­
menteni. Jobb volna bizony, ha misét szolgáltai- 
nának a lelkiért . , .

Ilyen munkás még most is a nép képzőidé 
babonás hite s Katona emléke ilyen mondába van 
szőve földiéinél, kik, mint átalában a köznép, ngy 
vannak meggyőződve, hogy abban az időben még 
többször történtek csodák, mint ma napság. Most. 
ha szemmel látják, sem hiszik.

EGY ASSZONY SZERELME.
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Jacques máris ki tudta számítani, hogy mily 
gyorsasággal halad előre ebben a féligneddig már 
legyőzött szívben. Tesiiap Nancy éjfélig maradt a
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líi.'k. kik a szabadságnak és jognak ural­
maiéin hinni tudnak.

Cleveland megválaszta lásának gyakorlati 
ku.veukezinényei közvetlenül (ri fognak hatni 
Európára is. Az ujonau választott elnök 
az uralkodó tarifapolitika Tut?««üimdenkor 
állást foglalt, és már eionbi.^uuksSge alatt 
az akkor meg lners^kelteim, x áfnöknak le­
szállítását kívánta, kétes ugyan, hogy sa­
ját gazdasági programiját képes lesz-e tel­
jesen megvalósítani, miután a washingtoni 
szenátusban még a legutóbbi választások 
után is a republikánus |>iivl !áf lunp^agucl. 
De annyi bizonyos, hcgv M,.v-Kiiuey-lele 
gazdasági irányt az .ui.uviíyri nép ne­
lel e végleg lesújtotta és a kizsákmányoló 
vámrendszer további kiuágásainax oija 
be vau vágva. Mi reánk nézve azonban

-tí*""

bii- ít z V rk íil tanúsigkülönös értékkel 
is, mely az amerikai népitviétből ielénk vi- 
láglik. Mert inkább, mint h rnieUi.v n»as 
orsz: . érezzük mi is a tviz.iiíóiagos páit- 
uralomuak öröklő átkát, a nionopoiiz.ut 
hatalomnak rettenetes elía.ulasát. A mi 
szabjiaeívü majoritásunk sszab!) ideig 
uralkodik es csak oly eraölcsteleu eszi. 
zökkel tartja fenn parlamenti hatalmát, 
mint eddig az amerikai republikánus part. 
De nálunk még fel nem ismerték teljesen, 
hogv ebben van közéletünknek foziöbb be­
tegsége. és hogy nemzeti politikánk egész­
séges fejlődése nem is lehetséges enne a a 
párturalomnak szétrobbant sa nélkül. Epen 
nőst. a kormány válság napjaiban is ioi^ton 
nrdeíiK a Kormánypárt klubjaiban. 
első szükség a pártszervezetnek fen uniósa. 
Mikor jön el nálunk is az Ítélet napja. í

Easzary KoAs ./n:< «>«.*» Uguap jáviratj
utón audiencziára hivatott meg a királyhoz. E 
meahivíis folytán a here;-- cprímás — mint a M- E.

— máj tegnap 9 délutáni gyprsvonattal 4 
Isgs.é -orubb inkogiiUobqn utazott U- - -ne, hogy 
még a meghívott magyar -llamférfiak r.iiiallgatasa 
előtt tiszh 'egjen ó felség míel.

A bácsi kiballgatásQk.
Bicéből táv ifjak a Bad- (aar.-ne':: U felsége a 

király, hogy. tekintettel a szül -^gi-sr vált uj ka. 
biüelahkitásra tájékozza magát a politikai hely­
zetről és a magyarországi partviszonyokról, ma 
délután egy órakor Au/>■<>•;/ Gyula gróf miniszter­
eit mköt húsz perezig tartott kiliaüzalason fogadta. 
Két órakor Tisza Kalman képviselő jelent meg a 
Hoiburgban és teljes negyven perczig időzött az 
uralkodónál. Széli Kálmán képviselő, a kit 
ezután a király inagánkihallgatásuii iogadott, 
cgv óránál tovább értekezett ö felségével. 
Né>7v óra után végül Bánffy Dezső bárót, a kép-

uiádíló, pert jijpzso e fckjt h^t'S-w t-'i^ á JföW 
miniszteri Inuk dolga és ma még senki sem tud­
hatja, hogy kit bíznak meg az uj kabinet alakí­
tásával.

Becs. nov. 10. (Cud. Corr.) Szapurv Gyula 
«rof miniszterelnök. Fejévváry Géza báró és VVe- 
L-rle Sándor miniszterek, valamint Bán ily Dezső 
báró a krpviselvház elnöke. Tisza Kálmán és Őzei! 
Kálmán ovs ággyhári kép;, iselők ma reggel ideér­
keztek. Szapávvt es W ekerlet, valamint a ha­
mui kéj» isejüt u felsége az átalános . ki­
hallgatások lilán külön kihallgatáson fogja 
fogadni. Egy urakor fogadja ő ielsége Sza- 
pávv Gyula gróf miniszterelnököt ; a képvise­
lők" közül először Tisza Kálmán, azután Széli 
Kálmán és végül Bánffy báró fog ő felségé­
nél megjelenni. Tisza Kálmán a Sacher-szállóban, 
Széli Kálmán a Frankfurt városához és Bánffy 
báró a Magyar koronához czimzett szállóban száll­
tuk meg. A miniszterek mindeneseire meg a hol­
napi nap folyamán is Becsben maradnak. VV eketie 
pénzügyminiszter 111a délelőtt hosszabb ideig érte­
kezett Mauthner hitelintézeti igazgatóval.

iBécs, nov. ID. (B. C.) Grót Szapáry Gyula

A VÁLSÁG.
Bontó esemény a válság folyamában a mai 

.apón nem történt. A uorona tanácsosainak a 
meg a helyzetről s nem 
állítjuk, hogy a most folyó

véleményét hallgatja 
velünk csalódni, ha 1
Ácsi iaforniácziók súlypontja abban van, hogy a 

k oh- módozata találtassák meg, mely 
a - ; együttmaradását.
reményeinek eddigi folyamán ez a 
:u :;;k mindenben, azt lumgoz-

viselőház elnökét fogadta ő felsége fél órai kihall- miniszterelnök, Fejérvdry báró és Wekerle minisz- 
énzűgyrniniszter kihallgatása j terek, valamint Tisza Kálmán holnap és esetleg

még holnapután Becsben maradnak. Széli Kál­
mán és Bánffy Dezső báró holnap Budapestre 
visszautaznak.

Becs, nov. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Tisza Kálmán, Szeli Kál­
mán és a képviselőház elnökének, báró 
Bánffy Dezsőnek a király által való mai 
kihallgatásának pozitív eredményeként azt 
lehet regisztrálni, hogy sikerült oly utakat 
és módokat találni, melyek által a polgári 
házasságra vonatkozólag eddig fennállott 
nehézségek eltávolithatók. Az uj kormány 

jbau a helyzetben lesz, hogy oly deklá- 
ráczióval léphet hivatalba, mely a tegnap 
a liberális párt által egyhangúlag helyseit 
programnmak megfelel, azaz kijelentheti 
njajd a házassági jognak a kötelező polgári 
házasság alapján leendő rendezését. To­
vábbá minden jel arra mutat, hogy az uj 
kabinet alakítására Wekerle pénzügyminisz-

;da;
rányult Tisza Kálmán ivlszó- 

. jád Xntal diss ide ns szína fel- 
zzu a larizuítal hírt. így tehát a 

; ’ megold..sä mellett legerősebb a tö­
ri a, hogy a pártválság elkerültessék.

iap egyik legnagyobb jelentőségű ese- 
a kir ly Vaszary K >los herezeg-

is Bé ? hivatta, kikérendő annak 
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gatásop. Wekerle pe 
holnapra tűzetett ki es több oldalról szimptoron- 
tikus jelenségnek mondták azt, hogy a pénzügy- 
miniszter ma csak akkorra idéztetett f.iliuilgutusiu, 
midőn ő felsége az összes többi hivatott állam­
férfiakkal már beszélt.

Úgy véljük, nem szükséges lífiTSn hangsúlyoz­
nunk, hogv a kihallgatásokról minden további 
tudósítás teljesen ki van zárva, sót azokhoz bizo­
nyos kombinácziók fűzése sem engedhető meg. 
Ettől tehát teljesen függetlenül, tárgyilagosan Ítélve 
meg a dolgok állasat, a politikai íieix ze« követ­
kezőleg alakul :

Tekintve Szapárv Gyula grófnak egesz határo­
zott, indokolt, minden további ellenvetést kizáró 
nyilatkozatát, hogy tarczat ac^npii körülmények 
között sem vállal, azon felfogás melleit, hogy a/, 
eddigi minisztérium túlnyomó töl bsegének a sza­
badelv ü part részéről oly nagy határozottsággal és 
lelkesedéssel támogatott egyházpolitikai programmja 
megnyeri a korona hozzájárulását, szigorú alkot- 
tr.ánvossag es helyes parlameiitans fogalmak szerint 
első sorban csak arról lehet szó, hogy az, a ki ezen 
ügyben tulajdonkvp.-: 1 a vezerszerepet játszotta, 
a kabinet többségen- k látna ló feje, Csáky Albin 
erróf, ki amúgy is lei van ruházva egy kitűnő, ön­
tudatos pártvezér minden tulajdonával, bízassák 
meg az uj kabinet alakításával. I la ez bármely 
okbot leküzdhetetlen akadályokba ütköznek, úgy a 
szabadéivá eszmez zusMóv iv ójeKéiit a miniszte­
ri urn ban, Liváltkepeu, mivel mostanában nem egy­
könnyen volna elképzelhető, hegy nem katholi- 
kus ember legyen a miniszterelnök, bizonyára 
csak Wekerle pénzügyminiszter jöhet számba^ 
aunvival is inkább, mert öt fényes parlamenti is- 
koiázettsága, semmi részről kétségbe nem vont 
küzkeáv. Itsége es egész politikai toaintelye mint- 
t-uy predesztinálták erre. a mai körülmények közt 
bízó;i .-ura nem ’ mnyü állásra. Mindenesetre meg­
lehet, hegy a pénzügyminisztérium teendőinek 
nagv tömege, s épen a legközelebbi hónapok alatt 
oly annyira jelentőségteljes és Magyarország és a 
1. „ .khia oxisztcnrziá; it oly lényegesen érintő volta 
melleit azok kumulalása egy miniszterelnöknek annyi 
erőt emésztő szereplésével s az azzal mulhatlanu1 
é-Tvbekötö:t pártvezérséggel egy ember szemelveben, s 
bírjon az bár Wekerle miniszter munkaerejével, kivihe­
tetlennek látszik. Ebben ez esetben Magyarorszá­
gon kabinetalakitására alkalmasabb személyiség 
műit Szili Kálmán volt pénzügyminiszter nem 
képzetbei . Minden államférfin tekintet rajta függ

lev ! :-sz hivatva, noha ő tekintettel azokra 
a ívv-zv feladatokra, melyek a valuta-
szabályozás következtében reá várakoznak, 
a párt és a parlament vezetésének elvál­
lalásától idegenkedik. De a viszonyok min­
den valószínűség szerint erősebbeknek fog­
nak bizonyulni, mint a miniszter akarata. 
Wekerlet a király holnap fogja különös 
audiencziában fogadni. A kihallgatások eme 
sorrendjéből is sokan azt vélik következ­
tetni, hogy Wekerle lesz megbízva a 
binet alakításával. Ma egyébiránt még nem 
történt határozat, de meglehet, hogy lioí 
nap már el lesz döntve a kérdés. (N 
Fr. Pr.) ,

A-

megalakítására nézve komoly jelöltül csakis 
Wekertp miniszter jöhet tekintetbe. Csak ba rneg- 
maradna vonakodásában, lépnének más koinbniá- 
cziók előtérbe. A Becsbe hívott személyisegek 
egyelőre itt maradnak, hogy esetleg további inlor- 
mácziókka 1 szolgálhassanak.

ávgtí £Ív).t. jdsszatükrözíuiik a helyzet komolysága. 1 azt a reményt, hogy .a aonzertvMiv kathohkitó 
Az eddigi benyomások után Ítélve, az uj kabinet | áramlattal a liberális part követeléseit keresztez­

zék. Most kezdik megbánni, hogy a Vaszary her 
czegjprimás által a lavaszszal ajánlott kiegye­
zést vi -szautasitotlák s hogy biztosításait, hogy 
a házassági törvényt előbb vagy utóbb e 
polgári állam értelmében fogják megoldani, üreg 

, fenyegetésnek vették. Kém titkolják, hogy az elfog- 
Bécs. nov. 10. Szapáry gróf miniszterelnök ma ' t a szabadelvü part követeléseit

élben itieglatogalta Kalnoky gróf külügyminiszteri. r t ., m , . ,. ® ,u . , ... . ,, VIo, .v fentartja, nem lehet majd megvedeimezm, s hogvBecs. nov. 10. Wekerle miniszter ma logadta Mautn- 1 J , ©*
ner igazgatót, a valutarendezés ügyében néhány rész- a belga, franczia es spanyol törvényhozás olyan 
let megbeszélése végett. Ezután a magyar pénzügymi- preczedenst fog teremteni, a mely elől a szent 
niszter meglátogatta az osztrák pénzügyminisztert s szék sokáig el nem zarkozhatik. De bíznak a ka- 

ele hosszabb ideig tanácskozott. tholikus mágnások és a főpapság ellenállásában s
Becs, nov. 10. (B. C.) Wekerle pénzügymi- ezek elé az utóbbi napokban különös instrukeziók- 

niszter ma délután több órán át értekezett Stein- ban a legmesszebb menő követelésekkel léptek. A 
bach osztrák pénzügyminiszterrel. kérdés annál komolyabb a Vatikánra nézve, mert

* az utóbbi napokban a franczia kormánynyal fel-
A minisztérium lemondását a hivatalos lap merült nehézségek következtében a Vatikán világ­

mai száma a következőkben jelenti : «0 császári és pofitia-játszmája aggasztó fordulatot vett s mert 
apostoli királyi felsége, ez évi .november hó 6-án kelt | nQnnnta 11Í!lhh viK7álvnk- menilnelr fpl .
legfelsőbb elhatározásával, a magyar összes miniszté­
rium hivatali lemondását, hü és buzgó szolgálatainak 
elismerése mellett, legkegyelmesebben elfogadni, egy­
szersmind azonban meghagyni méltóztaíott, hogy az 
egyes miniszterek, további legfelsőbb elhatározásáig*
hivatalos működésűket folytassák.»

*

A Bol. Corr. budapesti jelentése han-7sulyozza, 
hogy a szabadelvü párt el van reá határozva, I "a'va~aj nyitoUa meg7
hogy egységes marad es elkövet minden lehetőt, A poliükai helyzet ahkutasát és az úgynevezettkor- 
hogy a kővetkező kabinet szauna a haszn s ts s | m^ny krízis valódi tartalmát előre nem láthatván, egy­

felől ezen körülmény, másfelől pedig az ülésszaknak 
írja a Decsi íeinivataios — lOKeieies lajeKuzasi. i kilátásba helyezett bezárása arra inditolta az elnök­

fog nyerni a Béesbe meghívott Tiszától, Szélitől séget, hogy a párt tagjait behívja és a teendők felett
és Bánffy tói a pillanatnyi helyzet összes részletei- tanácskozzék. A kormányválság és annak lebonyoii-
ről és azokról az elhatározásokról, a melyek az | fása most van folyamatban és ámbár én az eddigi je-

naponta újabb viszályok merülnek fel. Most a 
magyar szabadelvü párton a sor a dolgok állapo­
tát megismerni s abból a helyes következtetéseket 
levonni.

A nemzeti párt értekezlete.
A nemzeti párt ma este Horánszky Nándor elnök­

lete alatt ülést tartván, a tanácskozást a következő

egyházpolitikai téren szükségessé válnak, ha azt 
akarják, hogy a szabadelvű part együtt maradjon. 
Minthogy gróf Szapáry csakis az egyházpolitikai 
kérdések miatt mondott le, az ellenzék semmi 
szia alatt esem mondhatja, hogy - megbuktatta

lenségekből azt látom, hogy annak tomolyabb politikai 
háttere nincs, mert a krízis eddigelé csak a paiotaforra- 
dalom és a detronizáczió tüneteit mutatja — termé­
szetesnek tartom mégis, hogy e [elett ma veglege. 
véleményt nem- alkothatunk," es igy tanácskozásaink­
nak ez irányban szubstrutatüa nincs. Szükségesnél

a miniszterelnököt. A jövendő kabinét meg- I jartom azonban már most jelezni, hogy e téren eoer 
alakulására tiezve azonban olyan kilátások van- figyelemre és esetleg a párt akcziójanak teljes kifejtu- 
nak, a melyek, ha megvalósulnak, a rendszeres sere lesz szükségünk, és azért kérnem keli a párt 
parlamenti tevékenység kötelezettségének elvállald- | tisztelt tagjait, hogy a mennyiben tehetik, itt tartóz- 
sára fogják szorítani az ellenzéket. A zűrzavarban

őt zabadeivü párt lelkesedéssel támogatná, kél- 
...;cc. ieikusedbssol azért, mert hiszen ezen kabi- 
Uutb-: n bizonyára megmaradnának az ö-szes eddig 
szakminiszterek.

Minden oly jelentés ti.; hír, mely 
szakminiszter kinevezésére vonatkozik, teljesen

A bécsi kihallgatásokról jelenti a M. Értesítő:
Első sorban a király Szapáry Gyula grófot id­

eadta. ki alkotmányos felfogás szerint utódját is a 
királv előtt javaslatba hozta. A király ezután 1 izzó 
Kálmánt fogadta. Kihallgatása háromnegyed órán 
át tartott, mely aiatt a politikai helyzetről referált. 
Ez alkalommal, mml hírlik, nem csas az egyházpo­
litikai kérdésekre szorítkozott, hanem alakiban ecse­
telte a jelenlegi helyzetet és a követendő politika irá­
nyát, mely a tegnapi nyilatkozatok szerint is más, mint 
szabadelvű nem lehet. Bánffy Dezső báró követ­
kezett ezután, kinek kihallgatása azonban csak 
rövid ideig tartott; a képviselőház elnöke felhívta 
az uralkodó figyelmét négy férfiúra, kik kabinet 
megalakításánál tekintetbe jöhetnének. U felsége 
ezután ízéi! Kálmánt fogadta, kinek kihallgatása 
teljes egy urán at tartott, kzcll a helyzetet u fel­
sége előtt komolynak jellemezte és ennek benyo­
mása alatt távozott is. a nélkül, hogy kihallgatása 
á szituáczióban bármi változást eredményezett 
volna.

Azon tényben, hogy a fogadtatások sorrendjét 
utólag megváltoztatták, es hogy '.V c-keríe pénzügy- 
miniszter csak holnap délelőtt jelenik meg o fel­

irányát vesztett, és uj vezércsillagot kereső bécsi 
kőnyomatos szerint az ellenzék máris boszaukodva 
látja azt a befolyást, melyet Tisza a válság alatt 
gyakorolt, pedig — úgymond — inkább elisme­
réssel tartoznék neki, mert hisz Tisza nem a ha­
talom birtokáért folytatja küzdelmeit.

*
A parlamenti helyzetről Tibád Antal volt ál. 

lamtitkár, a szabadelvű párt tagja, hosszabb czikset 
közöl a Pesti Naplóban. Rámutat czikkében a nemze­
tiségi izgalmakra, a vallási villongásokra s a politikai 
pártok közölt iemiuliú viszony fokozódó lazas állapo­
tára, a mely miatt a Szapáry-kormánv eddigelé semmi 
lényegesebbet nem tudott átvinni programaijából a 
gyakorlati életbe. Ezeket az állapotokat orvoslásra 
váró káros állapotuknak nevezi s miután különféle 
«gyógyszerek» egész sorozatával számol, ezeket írja :

«De minek kutassunk tovább az alkalmas kisegítők 
után, mikor előttünk van egy kipróbált ut, mely biz­
tosan ezélhoz vezet, s a mikor egyedül es kizárólag 
ezen ut vezethet czélhoz : a szabadelvű párt egyesü­
lése a nemzeti párttal, azon nemzeti párttal, mely 
újabb időben kifejtett minden kendőzése és kétség­
beesett erőfeszítése daczára sem volt képes eltün­
tetni magáról annak világos es határozott nyomait, 
hogy csontunkból való csont és vérünkből való vér.»

*
Esztergom, nov. 10. (Az •rlés tudósi-

bitójának távirata.) A főpapi körök magatartása a 
polgári házasság kérdésében határozottan elutasító. 
A magas klérus egyik előkelő tagja úgy variálta az 
ismeretes mondást, hogy ments meg uram a pol­
gári házasságtól. - Különben átalános a meggyőző­
dés a főpapi karban, hogy a király nem fogadja 
cl a koicUző polgári házasság eszméjét sa VaCkán 
is latba ceti minden befolyását, hogy ez a pont az 
alakítandó kabinet program injából kimaradjon.

Róma, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
vatikáni lapuk egyetlen egy szóval sem említik 
meg a magyar kormányválságot ; hallgatás az u 
jelszavuk. A Vatikánban azonban arra u fairre, 
hogv Tisza Kálmánt. Becsbe hívták, ismét feladják

kodul, távozás esetén pedig a kormányválság legem- 
boiyitásának idejére múlhatatlanul és kivétel nélkül 
megjelenni szíveskedjenek.

Mint a párt egyik szerenv tagja, de ugv is mint 
annak alelnüke, örömmel konstatálom, hogy a krízis 
külső okát kepezó elkeresztelési kérdésben ismét ve­
zérünk volt az, a ki a végleges kibontakozás módú 
zalaira reá mutatott, midőn két évvel ezelőtt kijelen­
tette, hogy a végleges gyógyulásra csakis az egyházpoli­
tikái kérdések egészének felölelése és megoldása vezet­
het. U akkor nem fogadta el a Szivák-féle ja­
vaslat két első pontját, melynek mámorában 
akkor a liberálismus mostani hősei fürdőitek, 
mely mámorban - meg kell mondanom, — a 
leginkább érdekelt fél, a kultuszminiszter ur viselke­
dett méltóan és tartózkodóan, de mely határozati ja­
vaslattal a jelenlegi kormány programra homlokegye­
nest ellenkezik. Es Íme a legújabb kormányprogramul 
két évi keserű tapasztalatok után és a törvényhozási 
tekintély nem csekély csorbulásával utána sántikál. 
Diadalunk tehát a tekintetben,hogy az események ereje zz 
ügyeket a mi eszméink szolgálatába hajtja, teljes, l. 
nem a mi hibánk, hogy ebből a parlamentárizmUu 
erkölcsi érzülete a konzekvencziát le nem vonja. 
Hogy a megvalósítás nem fog-e bennünket egy ujabbi 
két paragrafushoz vezetni, azt még nem tudjuk, de 
kötelességünket e téren is ismerjük és meg vagyok 
győződve, hogy valamint az eszmék terén c kérdés­
ben vezérünk tanácsa világított előttünk és az ország 
előtt, úgy az eszmék teljes diadalara vezető utakon 
is az ő biztos keze után szintén bátrán indulhatunk.

A páriámén turizmus nagyobb dicsőségére tehál 
újabban is láthatja az ország, hogy a szellemi veze­
tés vezérünk kezében van, a kormányhatalom pedig 
legfeljebb annak c.-ak expeditora. Szerepnek hasznos 
lehet, de nem dicsőséges, a parlamentárizmusra nézve 
pedig egyenesen megmérgező. Ezeket kívántam ezút­
tal megjegyezni és felhívni t. barátainkat az uj mun 
kára, mely meglehet, hogy az eddiginél is küzdelme­
sebb lesz, mert a parlamentarizmus minden becse 
forog végső koczkán, ha a kormányválságok egyszerű 
cselszövésekké és palotaforradalmakká fajulnak.

Ezen egyhangú helyesléssel kísért beszéd után 
szólott:

Apponyi Albert: Viszhangot akar adni Horácszl - 
szavaira. O is Szerencset kivan a pártnak kához <•« 
előnyös helyzethez, melyben a jelenlegi vaisag azt 
találta. Ez a párt nem volt kénytelen az egyhaz-
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Mi irdal, a rail Jacques mondott. - vénére ta-

1 őt t iiic-k a.: őszinte lelkű, rk- tulrágesua regényes 
ten mimnek, ki többet kívánt az ékitől, mint a 

e..i. ;. inegauiiatoti.
* mi.fou.K. hogv olyan lel .-üknek, olyan 

tartó ú t ? ... Hogy nem igen 1 asonlitok
í.hho: d Oir - iThoz, a kit c ii ele ", i-alcstot-

K- ltí

Iagvok,

liog". an fog;a ínagat vedvímezhetni, ha Jacques 
L. oi hozz. Ijedten uezta kózeledeset. Az 
cm- igen magas volt. er Nancy most 
hú.- nem mázáért reszketett, hanem ó miatta.
Me
terem 
csuszáit 
hant a földre.

.is eroícs 
erkelvcn .

:iLvs, ós Jacques fönn 
. . Egyszerre csak meg­
élte az egvensuh't ós lezu-

csói elvan sueOi volt, hogv Nancv rémüle­
tében nagy ot kiáltott, 
lanalbr.n m..r talpon vo

Jacques a kővetkező pil- 
Köszönt neki a kezűvel

rólam, mml mindenki, nemde, 
u.-;; i.•"•••;ab'.tó vagyok/ X való az, hogy 
• '?.pn más i-nmcr leltem, iion-
é'... ;■ ;hj a thzta. ..nnyua fonkölt nem 

nini Un, mint asszony, bízvást hi-
h:í a piától szcrvlembeii. Éu. ha tálán nem hi- 

y v • • uncl tisztelem a: ön abrand-
aic. Aztán u.eg: el bennem a hit -- várni to­

pok. Lehetetlen, hogy ön valamikor az enyem ne 
1 ffogadtam, hogy megvárom önkén­

tes odaadását, t.sak akkor lesz az enyem, ha 
. zabád akaratából, meggoudollau határozza el 
magát reá, nem pedig ha szí -. c elragad tatásának 
enged.

És Nancy hitt neki. Miért ne hit! volna ? A fél­
homályban nem lattá azt a lazas tüzet, mely a 
Tatai ember szemébeu lángolt. mtLor íulallott, 
To:'- bemenjen a házba, feit'-.ni neli-.űl latuusz'zo- 
dott az eléje nyújtott karra. Jaqucs összerazkó- 
dotl, majd megölte a nagy sóvárgás, hogy kar­
jaiba ragadja, összecsókoija . . . Nem merte, meri 
"attól félt, iiogy megijeszti és őrökre cl fogja ve­
szíteni.

Nancy elsuhant: Jaques egyedül maradt. Mö­
géje rejtőzött egv írnak - nézte a zait ablakokat. 
Pár perez múlva világosság derengett a függönyök 
mögött. Még egy negyedórái várakozás és Jacques 
látta, hogy reménye nem volt hiú, a világosság 
kialudt s az ablak kinyílt.

Messziről látta Nancyt. a mint fehér pongyolá­
jában ábrándosán kihajolt az ablakon . . .

Jacques elvesztette a fejét, nem fairt eikntállani. 
Az a csendes asszonyi szoba örült vágyat gerjesz­
tett benne. Odalopózott a házhoz, szemével cs 
tenyerével kutatva a fal kiszögelléseit.

Nancy még nem sejtette a veszedelmet. Egy­
szerre csak arra fordította a fejét s látta, hogy 
Jacques mint mászik gyorsan fölfelé. Sikoltás haladt 

* torkában.

eltüut a park sűrűjében. 
íz a LA dráma teljesen fölzavarta 

a férfi, a kit szeret.
ővele a szobájában, éjszakának

egyedül

— Hogyan, asszonyom, hát nem felejtett el 
bennünket?

A száraz Florentine hangjából némi gúny volt 
kiérezhető. De ez a gúny eloszlott attól a meleg­
ségtől, meiyiyel Nancy a karjaiba borult. Hiszen 
Nancy itt volt életében legboldogabb, ebben a 
házban. Gyermekkori nevetése, szoruorsodusa, v > 
tékái mind itt rezegnek még ez ismerős iák kö­
zött, a kik első, bizalmas barátjai valának.

— Oh Florentine kisasszony, milyen buldog va-
hü'j viszontláthatom ;nt! Itthon van

fiatal 
lenne 
Nem

vádolta Jacquesot, hogy megszegte a szavat : az 
asszony mindig megbocsátja azokat a Libákat, 
melyeket a .zenvedély őrületében követünk el. 
Nancy cgv.z szigorúságával csakis önmaga ellen 
fordáit. A.zzal. hogy megengedte Jacquesnek a 
parkba járá-t ■ találkozókat adott neki, csak élesz­
tette azt a heves szerelmet, a melynek elfojtását 
kívánta Jacquestói. 0 tehát a hibás, nem Jacpucs. 
fi őszintén szállva magába és kutatva lelkiismerc- 
iét. legtitkosabb gondolatait, érezte, hogy el van 
veszve, el van veszve 1

De mégsem! Hősiesen fog küzdeni. Oh az ál- 
okoskodások ós önámUgatások ideje már elmúlt! 
Egyenes és v ilágos előtte az ut: a kötelesség és a 
hűség útja. Ila erről az útról c«uk valamennyire 
is letér, az annyi, mintha teljesen letérne róla. 
Hogy ő nem elég erős ahhoz, hogy egymaga meg- 
védclmczzf magát ? Lehet 1 De tudja, hogy kinek 
a segítségéhez folyamodjék.

Szegény Nancy 1 Nagyon nehezen tud ő moM el­
aludni. De lelki fordulásai lassankint lecsillapodnak, 
nyugodtsága visszatér ; biztosnak érzi már magát 
a jövőben. Elhatározása készen vau. Minthogy 
maga nem védelmezheti meg magát, menedéket 
fog keresni abban a kedves házban, a hol boldog 
gyermekkorát töltötte.

— Hogyan, «szép asszonyka -m, ilyen korán 
elmegy hazulról ? kiált föl Melitta, úrnőjét felöl­
tözve, készen látva.

Nancy szó nélkül bólint. Guernynéhez megy. 
Wbm aggodalom, nem habozás nélkül. Guernyné- 
nek, annak a íenkölt lelkű asszonynak, a kit 
anyja gyanánt tisztel, mindent meg kell gyónnia. 
Bűnösnek érzi magát a «szép asszonyka.* Bűnös­
nek, mert gyönge, csaknem gyáva volt . . .

Thomasset kisasszony tátott szájjal bámul rá, 
mikor egykori tanítványa belép a házba.

gyem,
Guernvné asszony?

Regents Nalley mindig reszketett kissé, vala­
hányszor bement a a igazgatónő szobájába ; mert 
oda mindig csak azért kellett bemenni, hogy egy 
kis szelíd dorgálást kapjon, mely anna! {élelme­
sebb volt, minél g_ ongetiebben hangzott. Ma az 
asszony ép olyan félénknek érezte magát, mint 
egykor" a kis leány. Mit fog mondani az ö második 
anyja ? Miként fogja megfeddeni a bűnöst ?

— Gvere, gyere, szépecském ! kiáltott töl Guernyné, 
karjait kitárva. — MŐven kedves vagy, hogy hü 
maradtál hozzánk 1 Igaz az, a mit Thomassct kis­
asszonytól hallok ? IŰ akarsz tölteni néhány na­
pot ? ... De ni, milyen szomorú vág; . . . Köny- 
nyes a szemed ? . . . Beszéli, kir;'keni, b.-"::lj. Ki­
nek szólnál, ha nem nekem ?

És Nancy, letérdelve öreg barátnője ele, hozzá­
fogott szomorú elbeszéléséhez. Nem titkolt cl sem­
mit, sem d’Anglcmont grófné\al való cl: ó Harcsait, 
sem azt a benyomást, melyet reá dTársul gróf tett 
volt, s elmondta azt is, hogy keserű kiábrándult­
ságában mint fogadta el a Roller kezel.

Guernyné figyelmesen hallgatta, lehajtott lóvei, 
meghatva az őszinte vallomástól és a fájda­
lomtól.

(FolytatAu következik.)
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IRTA : WOOD H. F.
— Bizonyosan beütötte könyökével a tükröt, 

magyaré Mr. Finch.
E perezben a másik oldalról egy dcldamáló szó­

zat hallatszott; a tizenkilenczedik számú két la­
kója összetekintett és türelmesen várt.

Igen, a hang a 1. 0. T. A. ékesen szóló uti- 
prédikátorác volt, a ki a szónoklatban gyakorolta 
magát. Ámbár hangját megbaikitotta, hallgatói 
mégis mindent fáradtság nélkül megértettek. Ha­

talmas dühvei az ördögi kísértő ellen dörgölt, mely 
minden sarokban ott leselkedik.

«A csábitó alak cs az álnok elpirulás •—- alko­
hol 1 A hűtlen szerelő inézédes szavai — alkohol! 
A bízó félj csalódása, — az ártatlan feleség cstr- 
benhagyása, — a szülök természetellenes elhanya­
golása, — a gyermekek barbár háiádatlansága, — 
csalás, vagyoni romlás, tönk — alkohol 1 Igen 
barátim, úgy van ; minden fizikai vagy szoczialis 
bajban, a test és lelek minden elfajulásában, a 
betegségben és fá dalomban, az öröm álarczában 
és a bűn vonásaiban mindenütt felfedezhetjük a 
kígyót, mely alkoholnak neveztetik, s melynek mér­
ges marása mindenütt kimutatható.-

Noel testvér u vád egyes pontjait különbózó 
hangsúlyozással és különböző tempóban ismételte, 
s úgy látszott, hogy az utolsó pont fornvilázásá- 
ban még nincs egészen tisztában magával, s azért 
az arra vonatkozó végleges szövegezést függőben 
hagyta, 5 az adomában tett próbát.

Midőn a hallgatók még egy darabig egy kenetes 
hangon előadott igen épületes megtérési történetet 
végighallgattak, azt mondd Finch :

— U az, kétségtelenül. .... ?-Iagamagának 
prédikál.

— Gondolod, hogy meg tudod tenni azzal, a mi 
nálam van ? kérdő a társa óvatosan elfojtott han­
gon. Ezek nem olyanok, a minőkhöz te szokva 
vagy, ez itt franczia munka.

—- Hadd lám, hogy csinálják itt 1*
Mr. Bingham egy csomó tolvajkulcsot vett elő a 

zsebéből.
— 'l ehat franczia munka ? foiytata. Az angolt 

jobb szeretem.
— Tudsz ezzel dolgozni ?
— Oh. azt magamra vállalom ; barom hajtűvel 

is meg tudom tenni, öreg apó, ha a chignonod- 
ban nélkülözheted.

Tehát jő, az első alkalmat, a mely kínálko­
zik, fel kell használnunk. Ha ennél az ember­
nél vannak a gyémántok, — s életemet teszem reá, 
hogy nála vannak, — akkor ma éjjel már késő 
lenne. Vagy itt tartja e szobában zár alatt bő­
röndjében, vagy magával hordja. Még egy harma­
dik helyen is lehetnek, de csak holnap vagy ma 
éjjel. Hogy már most ott legyenek, nem hiszem. 
Mihelyt szobaiát elhagyja, meg fogjuk tudni, hogy 
a bőröndjében tartja-e; ha ott nincsenek, ak­
kor magával hordja, és ha magával hordja, 
akkor . . .

— Öreg apó, én, tudod, hogy ellene vagyok 
minden erőszakoskodásnak, s a ven Clementsnek

is kijelentettem, hogy ilyen dologba nem avat­
kozom. . . .

— Az erőszak nem lehet jobban ellenedre, mint 
nekem, kiáltott az öreg erényes emfázissal, de még 
mindig halkan. Én mindig elleneztem minden erő­
szakot, de hát nem állhatunk útjába fin -Johnnal, 
ha u a röviáebb eljárást többre becsüli a kenVo 
útnál, cs hu emberünk olyan bolond, bogy a lo­
pott jószágot Paris utczáhi magával hurczolja, ak­
kor John ép úgy kísérletet tehet vele, mint bár­
melyik idevaló utczai rabló. A hosszú utat. gon­
dolom, nem akarjátok, hog_ hiaba tettétek, fi en 
nem azért bocsátkoztam ez üzletbe, s fektettem 
bele pénzemet és tevékenységemet, hogy ne érjss 
el semmit, arról biztosíthatlak, fi a mellett ez az 
ember tolvaj, és pedig oly nagy, a minőt csat' 
valaha láttam, sőt ha a pontot az i-re fel akar.uk 
tenni, még több annál ; nekünk azonban csak a 
gyémántokkal kell törődni, hogy jutott hozzájuk, 
az nem tartozik reánk ; hiszszük, hogy riala van­
nak, s szándékunk vau elvenni tóle. Ha pedig 
ilyen értékes tárgjakat magával czipel, akkor fiir 
Johnnal gyűlik meg a baja.

— De tudod tán, hogy Sir John milyen ember; 
u úgy fog eljárni, mint rendesen : emberét fejbe 
üti, kirabolja a aztán gondja le&z reá, hogy min­
den gyanú reánk essek.

— A mig én útjában v agyok, Bartholomew, um 
hez lesz neki a gyanút reánk hárítani, a telei 
nyug di lehetsz. Különben nem hiszem, hogy em­
berünk a köveket magánál hordja, ennek ellene 
szol minden. Miért V Ha ó véletlenül gyanúdnak 
tűnnék fel a franczia rendőrség előtt, akkor egy­
szerűen a préfektura ele viszik, mint akármelyik 
csirkefogót, s minden teketória nőikül kimotozzas. 
Mit tudnak ok erről amarról a - testvérről - és mit 
törődnek ők azzal ? Nem Angliában vagyunk.

Feltéve tehát, hogy rendkívüli értékű gyé­
mántokat találnak nála, mi magyarázatát adhatja 
u ennek ? ... Ha azonban a gyémántokat a ven­
déglőben találják meg nála, akkor meg mindig 
állíthatja, bármily valószinütlenül hangozzék i- 
hogy valami rosszakaratú, gonosz ember dugta 
őket oda, talán a valódi tolvaj. Ezt mondaná, cs 
Angliában egész sereg ember hitelt adna '■ a 
I. 0. T. A. otthon fedezné őt s hihetőleg bizo- 
nyitványnval támogatná. Nem. kincsét ő valahol 
a bőröndjében rejtegeti, és valÄu csoda volna, ha 
fitogtatni nem akarná, hogy szobájában értékes 
tárgy nincs, és záratlan nem hagyná az ajtót, <- 
mig reggelizni lemegy. Te tehát azt hiszed, hogy 
ez a szerszám itt elée f Az ajtózárral készen e*

politikai helyiét elmér 
pontot keresni, és 
Arát* a kérdésnek 
lelte volt álláspontját! 
mint ahhoz ragaszkodni 
eok is a helyzet kénvsjj 
megjelölt útra. Fön mai 
reszt fii vitelbe-, a kom 
találni a helyes politikd 
czió biztosítékait, a mi! 
ellenőrzés kétszeres köt] 
párt körében történtekre 
egyházpolitikai álláspoc 
a szóié fejéből, han<| 
gyias eszmecseréknek! 
mölc^e volt, melvekt 
den tagja részt vet.l 
»árulásánál azon kod 
tőségével, mely e pl 
jellemezte. A párt egy fi
erkölcsi ereiének zvé.eí 
nek szóló a képviselőid 
3 kérdés l'-jiuJésér» u.i 
az egész pértot illeti al 
összetartásért i ■, mrJy 
ojelv azt fölmenti unr. .1 
ségi áliapotarói napi ]
szilárdságát. ö--s7etartú: 
ségbe vonr. m.e |
Szóló, a ki gyakran 
zászlaját küzdelembe vl 
»gen hfi ragaszkodás^ 
háláját fejezi H

Ezzel kapv;oiato-au 
az uj kormánz bemu’i 
jptenjenek rv-r Term* 
mesráll3p.t-.ru azor nvili 
kormány pr.-cramrnj . 
a képvisetöházban t .1 
szén ezt a progi m- 
azért szóló teljes biz.nl 
akkor leendő feiszólaivj 
el fogja találni ; hisz. | 
kodottságból, h’nem az 
azt a mértéket, melylj 
mérnie kell, és ez o\ 
grammja. Valamint azj 
politika egész mezejér 
készenlétnek előnyös hl 
összes külviszonyaira és I 
grammal lépőit a véiaczl 
szilárdan ragaszkodik, 
mit a képviselőházban 
hangsúlyozni nem lehel 
kiszakított kérdésben 
foglalni, hanem hegy 
tudni a nemzeti élet öal 
tail. Az a kérdés, mely a| 
sé.c-ot előidézte. tk:~ a sj 
ménveit sem meríti ki 
magában nem elegendői 
írét; iránynak erélyes é| 
pártnak pToerammja ug 
zeti iránynak küvetelmij 
párt közállapotainknak! 
meggyógyulását, az. orsa 
dását erm°k a programi 
és ezért küzd oly lanka 
rarnmna». minden alkot!

Az e téren eddig elei 
jövőbe fektetett naprd 
üdvözli még egyszer 
éljenzés.)

Ezek után a párt s&j 
üresedésben levő* elnöki 
az alelnöki állásra 
mindkettőt egyhangúlag

Végül felöl vastatot; 
len- és 48-as pártjának] 
levele, melyben a párti 
Apponyi Albertnek a 
tartásáért köszönetét ei 
örvendetes tudo'r.ásvétq 
után az értekezlet vége

hetsz. uzt tudom, doj 
A mint láttam, csak 
podgrá sz.n.

— Arról n° aggód) 
szülők nerpltek, s 
tők kötelességüket Baj 
vagyok e ezerszárad 
vend-'glöben van mill 
vár. gyöngéd ujjait, 
makrói m m is besz '-J 

— Bah. te pompa 
dánban lakói : itt cá 
vagyont szerezhetne, 
hoz fogadnálak.

— Semmi szín alaj 
városért ? Azt mondj 
ón tehát időm feil 
Londont elhagyni ? Li 
tern, és Regént síri 
streetet. a hol kenyea 
kezemnek ura vagy oki 
égész világért sem !

— Jól útnak tudnál 
lomew : kifizetné mag 

— Köszönöm, öreg 
szeretek Londonban 
Saint-Giles környéked 
városrész Londonban] 
véve. a ki Birroinghaj 
worwicki esküdtszék 
West endet egy ködös | 

— Szüleidnek bú; 
tholomew !

— Oh, én jó kézi­
hatom. de látnád c; 
valami, a mit. nem tj 
remélem, erre gondol 
hőröndöl s kinyitom.! 
meginl hezám:

— Az olyan kicsisj 
háztatnunk. Emberünl 
észreveszi, s a legrosl 
ban egv ember, a kia
Vethetjük.

— Feltéve, hogy 
szándékod van, Sir J| 

— Ott hagyjuk, a 
nem vagyunk. A migl 
ritva, ú csak ag£?ntna| 
kapni i. maga részét. 

— De hisz azt
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iiv kathoükus 
|t öleseit keresztez- 
gv a Vaszary her 

ajánlott kiegy©« 
biztosításait, hogy 

vagy utóbb a 
megoldani, üres 

bak, hogy az elfog- 
ü part követeléseit 
ieimezni, s hegy­

kor veuyhozas olyan 
[mely elől a szent 

De bizr.ak a ka- 
ellenállásában s 

Uönös instrukcziók- 
elésekkel leptek. A 
pnra nézve, mert 

kormánynyal fel- 
a Vatikan világ­

ától vett s mert 
jilnek. fel. (Most a 

a dolgok állapo- 
következte Léseket

ikezlete.
\nzky Nándor elnök- 
skozast a következő

az úgynevezett kor­
ínéin látnatván, egv- 
|rtiig az ülésszaknak 

indította az elnök­
les a teenuók felett 
1 es annas idbonyoh- 
|t>ax én az eddigi je- 

tüinoiy^bb politikai 
l.é csak a paiotaforra­
lin u tatja — terme­
ljen ma végleges 
gy tan á ?< s oz nsaiu s- 

SzökSegesirK 
hogy e téren eoer 

Ljanak teljes „ifejle­
it érném kell a párt 
tehetik, itt tartóz- 

oy válság legom- 
es kivétel adsal

ja. de úgy is mint 
iiom, hogy a krízis 

[Lérdesben ismét v, ■ 
antakozás módú 

evvel ezelőtt kijelelt- 
lesakis „z egyJiazpoli

íra IBeguiUtiöd VeZei -
a Szivak-feie ia- 

fclynek mámorába;, 
j hősei far du t lek, 

mundmium. — a 
tier ur viseike- 

I mely határozati ja- 
homiokegye- 

kormány programm 
I és a . . . nyhozási 
ral utána sántikál. 

esemény .i: erej - -r 
hajtja, teljes, es 

la páriám.mármint., 
it le nem vonja, 
ttunkét egy újabb; 

neg nem tudjuk, de 
triók és meg vagyok 

lek terén e kérdes- 
ttünk es az ország 
lara vezető utakon 
itran indulhatunk, 
dicsőségére tehát 

a szellemi veze- 
rmányhata.om ped.g 
Szerepnek hasznos 
entárizmusra nézve 

iet Livintam ezut- 
i tain kai ^z uj mun 
|diginél is küzdelme­
im minden becse 
ív válságok egyszerű 

ikka fajulnak.
I kisért beszéd után

adni Horácszk. 
partnak mihez az 

vaisag azt 
kénytelen as egyhaz-

Dgba nem avat-

eilencdre, mint 
emfázissal, de még 
.zUm minden eró- 
Já ha Sir -Johnnak.

becsüli a kerülő 
olond. hogy a lo­
vai hurczolja, ak- 
; vele, mint bár- 
hosszú utat. gön­

tettétek. S én 
Jetbe, s fektettem 
it, hogy ne érjek 

a mellett ez az 
a minőt csak 

íz .-re fel akarjuk 
azonban csak a 
jutott hozzájuk, 

i, hogy nala ’.au­
tóié. H_ pétiig 
czipe!, akkor bír

ahn milyen ember; 
=en : emberét fejbe 

lesz reá, hogy min-

Baithclomew, ne 
hárítani, a felől 

hiszem, hogy em- 
a. ennek ellene 
stlenül gyanu.nak 
előtt, akkor egy- 

. mint akármelyik 
éikül kimotozzak, 
testvérről» és mit 
)an vagyunk.
.üli rtékü gyé- 
: arázatát adhatja 
émántokat a ven- 
ikkcr még mindig 
lül hangozzék L- 
ősz ember dugta 
Ezt mondaná, os 

telt adna r^zi : a 
s hihetőleg bizo- 
rincsét ő valahol 

csoda volna, ha 
óhajában értékes 
agyná az ajtót, a 
azt hiszed, bogy 

al készen le-

poiitikai helyzet elmérgesedésével szemben uj állás­
pontot keresni, és frontot változtatni. mert 
pár a kérdésnek előző stádiumában megér- 
jplte volt álláspontját és nem volt más teendője, 
mint ahhoz ragaszkodni, es nézfii, miként térnek má­
sok is a helyzet kényszere folytán, az általa már rég 
megjelölt útra. Fönmarad az a kétely, vajon a ke­
resztülvitelbe:; a kormánypárt tényezői meg fogják-e 
találni a helyes politikai tapintatot, és a sikeres ak- 
czió bbfositékait, a miért is erre a pártra az éber 
ellenőrzés kétszeres kötelességként háramlik. A kik a 
párt körében történtekre emlékeznek, tudják, hogy a párt 
egyházpolitikai álláspontja nem Minervaként ugrott ki 
* szóló fejéből, hanem, hogy az élénk és tár. 
gyias eszmecseréknek es tanácskozásoknak gyü- 
fnőlcee volt, melyekben a pártnak majdnem min­
den tagja részt vett, a vélemény szabad nyil­
vánításának azon korlátlanságával és férfias őszin. 
I,cégével, mely e part tanácskozásait mindenkor 
jellemezt.?. A párt együttes szellemi munkájának és 
erkölcsi erejének szüleménye az az álláspont, mely­
nek szóló a képviseiőházban exponálója volt és mely 
a kér > - fejlődésére döntő befolyással volt. Ezért tehát 
a? egész pártot illeti az elismerés valamint azon tömör 
összetartásért is, mely a pártnak legfőbb erejét képezi, 
b*;t fölmenti annak s..-,kéége alul. hogy egész­
ségi állapotáról napi bulletineket adjon ki. mert 
szilárdságát, összetartását, mesbontbatatlanságát két­
ségbe vonr mfe- u-rrk meg serr. próbálja renki. 
Szó iv. a ki gyakran van meghízva az .tat, hegy a pírt 
zásffajáf küzdelembe vigye, a párt minden tagjának 
»??n hfl ragaszkodásáért a zászlóhoz, legmelegebb 
háláját fe>-": H

Ezzal kap» :ototo«au ő i, kéri a párt tagjait, hogy 
az ni karmá-"- bemutatójára 1 mét teljes számmal 
Hőjének T?r—• m-lesert lehetetlen les? előre
negálbpb.'.ri áron nvil .íko atof, m»l?lyel szóló az uj 
kormány pr-- gramm;... a áti i -'inak kötelessége szerint 
3 képvisHőhazbafi visszhangul ioc adni, mert hi­
szen ezt a pregf - mmoi i*>é<? o»ro ismerjük De 
azért szóló teljes bizalommal rom éli, sőt hiszi, hogy 
ikkcr teendő felszólalásawi a parinak gondolkozását 
el focis találni ; hiszi pedig ezt nem egyéni elbiza­
kodottságból. hanem azért, mert a párt kezébe adta 
azt a mértéket, melylyel a kormánynyilatkozatokat 
mérnie kell, és ez a mérték a pártnak pro- 
grammja. Valamint az egyházpolitikai kérdésben, úgy a 
politika egész mezejére nézve a párt a folytonos szellemi 
készenlétnek előnyös h°lyzetében van. mert a nemzet 
összes kútviszonyaira és belszükségletejre kiterjedő pro­
grammal lépett a választók elé és ehhez a programúihoz 
szilárdan ragaszkodik. Szóló e helyen is ismétli, a 
mit a képviselőházban tegnap mondott, é-- a mit eléggé 
hangsúlyozni nem lehet, hegy tudniillik nem elég egy 
kiszakított kérdésben akár helyes irányban állást 
torami. hanem hegy leikarolni és megoldani kel1 
tudni a nemzeti élet összes szükségéit, összes felada­
ta'1 A? a kérdés, mely a kormánypártban a mostani vál* 
tojót e!őid-'?te. még a szabadelvű »égnek összes követel­
ményeit s, m meríti ki ; a szabadelvűsig pedig egy­
magában nem elegendő, hanem szintoly fontos a nem­
zeti iránynak erélyes érvényesülése. És mert ennek a 
pártnak prorrnmmjn úgy a szabadságnak, mint a nem­
zeti iránynak követelményeit egyaránt felkarolja, ez a 
párt közállapotainknak javulását, politikai életünk 
meggyógyulását, az országnak megerősödését és hala. 
dé«át ermnk a programúinak megvalósulásától várja 
és ezért küzd oly lankadatlanul, hogy enn»k a prog* 
rammna». minden alkotmányos tényezőt megnyerjen-

Az e téren eddig elért eredmények ürömében és a 
jövőbe fektetett napról-napra erósbödő reményben 
üdvözli még egyszer a pártot. (Hosszantartó zajos 
éljenzés.)

Ezek után a párt saját beliieyeU intézvén el, az 
üresedésben levő« elnöki állásra Horánszky Nándort, 
a- alelnöki állásra pedig Szenti irányi Árpádot, 
mindkettőt :gyhanguiag megválasztotta.

Vígül felölvastatoti a krassói választókerület függet­
len- és ií>-as pártjának a nemzeti párthoz intézett 
levele, melyben a pártnak és főleg vezérének gr. 
Appont; Aii«*rfn»k a Hantzi-ügyben tanúsított maga. 
Urasáért köszönetét és elismerését fejezi ki, minek 
örvendetes tudomásvétele és egyéb tárgyak elintézése 
után az értekezlet véget ért.
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* A békési választókerület ben, mint nekünk írják, 

vasárnap, o lm 13-án tartja meg pmgrammbesz< lé: 
dr. Meskó László, kit ,a békési függetlenségi és 4S-as 
párt egyhangú lelkesedéssel jelölt ki Irány' Dániel 
utódjának. A nemzeti párt, melynek nincs talaja 
ebben a kerületben, gróf Wcnr.kheim Dénes dobozi 
birtokost jelölte. Van még egy frak ez ló a kerületben, 
mely a legkülönbözőbb árnyalatokat szokta képviselni 
egy.egy választásnál, s hir szerint ez is akar állítani 
jelöltet. Szabadelvüpárti jelöltről is beszélnek. «Csak 
minél több jelöltet léptessenek fel — írja levele­
zőnk. — a függetlenségi és 4S-as párt jelöltjének 
diadala annál fényesebb lesz.»

* Per*megye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt ülést tartott Bcniczky Ferencz főispán elnök­
let? l.att Az adófelügyelőség jelentéséből fölemlítjük 
a következőket. Az egyenes adóknál, október lió vé­
gé-:p 4'.1(1.370 írt üt?’.', kr. hátralék mutatkozott. Az év 
eddig lefolyt időszakra, a múlt évhez képest 2188 Irt 
29 krral kedvezőtlenebb. A hadmentességi díjnál a 
hátralék 17.269 frt 7 kr. .a mi a miit évi október hó 
eredményéhez képpel 1026 frt 74 krral kedvezőtlenebb. 
A közvetett adóknál, a milyenek : a bélyeg- és jogilleték, 
italmérési adó. iparkamarai illeték stb. átalá- 
ban emelkedés tapasztalható a befizetésekben. A köz­
igazgatási bizottságot boss asan foglalkoztatta egy 
családi ügyben beadott lölebbezés, a mely szerint 
Tóth András váezi lakos védelmet kér az árvas,ék­
nek ama határozata ellen, hogy az unokái kiadassa­
nak Éerkánoly Gyula d-.-nal. mint a gyermekek ap­
jának. A közigazgatási bizottság akként határozott, 
hogy a nagyapa köteles a gyermekek közül még nála 
levő leánykát t« az apának kiadni. Több csekélyebb 
jelentőségű ügy elintézése után az ülés véget ért.

* Szabadka, nov. 10. A törvényhatósági bízott-á? 
ma délelőtt tartotta Ki.llay Albert főispán elnöklete 
alatt rendes, havi közgyűlését, melyben a polgármes­
teri jelentés azon részét, hogy az országban uralkodó 
kolerajárvány daczára itta közegészség! állapot kitűnő, 
örvendetes tudomásul vették.

A közgyűlés során oly izgalmas jelenetek voltak, 
minői, m g Szabadkán is r; ritkaságok közé tartoz­
nak Egészen jelentéktelen ügynél, egy utczáne.k ár­
lejtés nélkül elrendelt kikövezéséről szóló jelen­
tésnél kitört a vihar. Miloszavlyevits bizottsági tag 
azt mdiiványoz.U. hogy a közgyűlés bizalmatlanságot 
Szavazzon a tanácsnak. Mamusich Ágoston és Mács- 
kovics Titusz városi képviselők hetesen támadták 
meg a tanácsot és Mamusich polgármestert, ki külö­
nösen Mácskovicscsal élesen összetűzött. Mindketten 
azt vetették egymás szemére, hogy hazudnak. Erre 
leirhatian zaj támadt, melyen csak Mamusich Ágoston 
hangja hallatszott keresztül, ki a polgármestert han­
gosan szidalmazta. Végre szóhoz jutott ívállay főispán, 
ki Mamusich és Mácskovics bizottsági tagokat, vala­
mint Mamusich polgármestert rendre utasította. E 
kínos jelenet után a tanács javaslatát elfogadták s a 
tárgysorozat többi pontjait csendben letárgyalták. A 
polgármester és Mácskovics közt felmerült ügy — 
mint hírlik — a közgyűlés termén kívül fog elintézést 
nyerni.

* Nagyvárad, nov. 10. Nagyvárad város törvény­
hatósági bizottsága ma báró Dőry főispán elnöklete 
alatt tartott ülésén egyhangúlag üdvözölte Sál polgár- 
mestert a vaskoronarenddel történt kitüntetése alkal­
mából. Lukács kereskedelmi miniszter leiratban elis­
merését fejezte ki a városnak azon áldozatkészségéért, 
melyet a posta- és távirdaigazgalóságnak elhelyezésé­
ben tanúsított. A polgármester jelentése szerint ok­
tóberben a közegészségügy nem volt kedzező ; a dif- 
teritisz. hagymáz, kanyaró oly mérvben lépett fel. 
hogy a népoktatási intézeteket bizonytalan időre be 
kellett zárni. A közbiztonság jó volt. A közgyűlésnek 
több fontos tárgya holnapra maradt.

Karlőcza, nov. 10. A kongresszus mai illésén 
négy uj képviselőt igazoltak, mir? a hivatalnokok és 
tanárok nyugdijszabálvzatát vették tárgyalás alá. A 
szabályzatot Stankovics horvát osztályfőnök dolgozta 
ki, ki a vitában is élénk részt vett. melyb°n túlnyo­
mó iag radikális képviselők szólaltak fel. Bragojevics 
tanító azt indítványozta, hogy a szabályzat a nép­
tanítókra is kiterjesztessék, kikről különösén Horvát­
országban nincs gondoskodva. A kongresszus az indít­
ványt, tekintettel a nyugdíj törvényre, elvetette. A 
szabályzat tárgyalását holnap folytatják. A kon­
gresszus többsége ma délután «autonom párt» el­
nevezés alatt kört alakított. Elnökké Stojacs- 
kovie.s Sándor, nyugdíjazott miniszteri tanácsos, ai- 
elnükké Jagics ügyvéd és jegyzővé Rad szav Kon­
stantin járásbiró választatott meg. Az á(alános meg­
győződés, hogy az uj egyházi szervezet csak a kon­
gresszus utján lesz megállapítható, hajlandóvá tette a

nets?. n?.t tudom. de. hogy lesz a bőrönddel ? . . . 
A mint ittam, csak egy bőrönd volt az egész 
podzyásza.

— Arról n® aggódjál, üreg apó ; engem olyan 
sr'Jők n“Teltek, s kik eg -z mértékben teljesítet­
ek köt“le*«í2flhet Barthoiometvjnk iránt, s én kész 
vagyok e szerszámokkal valamennyi uti-táska a 
v?r'"rlören van mind felnyitni. S aztán kinyit­
ván gyöngéd ujjait, hozzátette : Ezekről a szerszá­
mokról m m is beszélvén.

— Bah. te pompás gyerek vagy! Kár. hogy Lon­
donban lakói : itt olyan művész, mint te. egész 
vagyont szerezhetne. Mért nem jössz at ? Magam­
hoz fogadnálak.

— Semmi szín alatt sem ! Londont elhagyni e 
városért ? Azt mondják, hogy ill soha sincs köd, 
én tehát időm leién foglalkozás nélkül volnék. 
Lerdc-nt elhagyni ? Lehet elhagyni a hol szület­
tem, és Regent streetet, Ficcadillyt és Oxford 
sheetet. a hol kenyeremet keresem, a mióta a két 
kezemnek ura vagyok, nem Mr. Wilkins! Mem, az 
-ír?? világért sem !

— JM útnak tudnám indítani a hajódat Bartho­
lomew ; kifizetné magát.

— Köszönöm, öreg apó, de valóban, jonnan 
szeretek Londonban maradni. Minden atyámfia 
öainí-Giles környékén lakik. (Saint-Giles rosszhirü 
városrész Londonban. Szerk.) Simon bátyámat ki­
véve. a ki Birminghamben telepedett le s most a 
worwicki esküdtszék elé kerül. . . . Add nekem a 
West endet egy ködös estén 1

— Szüleidnek büszkéknek kell reád lenni, Bar­
tholomew 1

— Oh. én jó kézi-munkás vagyok, azt mond­
hatom. de látnád csak az öcsémet ! Különben van 
valami, a mit nem tudok megcsinálni, öreg apó, s

erre gondoltál. Ezt az ajtót kizárom s a 
hőröndöt s kinvitom, de azután nem tudom őket 
toegint beznrrr

— Az olyan kicsiség, a melyet meg kell kocz- 
káztatnunk. Emberünk nem fog zajt ütni, ha 
észreveszi, s a legrosszabb esetben, van itt a ház­
ban pgv ember, a kire majd aztán a gvanut rá­
üthetjük.

— Feltéve, hogy megkapjuk a gyémántokat, mi 
szándékod van. Sir Johnnal ?

— Ott hagyjuk, a hol van, mig veszélyen kivtil 
npTTi vagyunk. A mig minden veszély el nincs há- 
r:‘‘va. 6 csak aggatna, s annak idejében meg fogja 
kapni 1 maga részét.

— De hisz azt montad, hogy a rendőrség reá

fogja tenni n kezét, ha két vagy három napig 
ugyanazon vendéglőben marad.

— A?.t mondom most is. De mit árt az ? Mi 
időt nyerünk azzal megugrani s a köveken túl­
adni ; ő rá nem bizonyíthatnak semmit s kényte­
lenek lesznek megint elereszteni. Ha itt volna ve­
lünk e szobában, a milyen dühös arra az emberre, 
a ki a vonaton bolonddá tette, mindent elron­
tana. Ez az ember megelőzte őt, az kétségtelen és 
Jack rögtön neki menne, ha a falat kellene is 
miatta áttörnie. Ha Toppin és a franczia rendőr­
ség a tegnapi bejelentő lapokat holnap átnézik, 
akkor egi-sz biztosan mennek Jackre. Hadd fogják 
meg. Egy hétig a kóterben lenni, nem olyan riagv 
valami lesz neki.

— Hallod, öreg apó, mindennek nyíltan és be­
csületesen kel! végbemenni hármunk közt: az öreg 
Jacket nem fogjuk elárulni, nemde, öreg apó ?

— Öt elárulni ? Persze, hogy nem ! Nála rend­
ben lesz minden. Majd el fogja beszélni, hogy 
kéjutazásra jött át : Nizzába és Cannesba megy s 
átutazván, mulatni Parisban maradt. Ha személy­
azonosságát megállapítják, akkor azt. mondja, azért 
vett fel álnevet, mert tudta, hogy a másik nevén 
talán feltartóztatják, neki pedig a légváltozásra és 
egy kis szórakozásra szüksége van. Midőn ma reg­
gel számlátokat kifizettem, azt mondtam, hogy te 
utazol először tovább. Hadd tartsa őt Toppin egv 
vagy két hétig szoros őrizet alatt, s hadd folytassa 
ellene a rendőrség a vizsgálatot, ha kedve tartja, 
nem fognak — mint Jack maga mondja — nála 
semmit sem találni, minthogy e vérfoltokat már 
eltávolította. . . . Különös dolog, e várfokok! Nem 
volt szerencséje. ... A mig ők Jack barátunk­
kal foglalkoznak, mi nyugodtan Amsterdamba me­
gyünk. . . .

— Tiszta sornak kell lenni hármunk közt, öreg 
apó, különben nem dolgozom.

— John elárulni ? Soha sem gondolnék erre. 
Hisz, mihelyt kiszabadul, mindjárt agyonütné azt 
az embert, a ki elárulta. Majd némi szünet múlva 
hozzátéve : Még az öreg Sir Johnra talán kelle­
metlen lenne, ha nála lövőfegyvert találnának, — 
micsoda fegyver van nála í

— Erre én is gondoltam, felelt Mr. Finch, s a 
múlt éjjel megtettem, a mit tehettem, hoav e felől 
megnyugvást szerezzek, de soha nem láttam nála 
más fegyvert, mint a bot-tőrt.

— Most nálam nélkül akarnád végrehajtani a 
dolgot, mivel más fordulatot vett ? Lám, lám ! Én 
helyes nyomra vezettelek, de még e perezben

pártokat, hogy egyniesal megegyezésre jussanak. Az 
autonom párt : észéről e ez óiból bizalmi férfiakká ki­
küldettek : dr. Mcximcvir;- Miklós. Jagics József és 
(Isiricc Milán esperi,:;. k.knc!, lein data, hogy a többi 
pártokkal, a pátriárkáéval és a püspökökkel érintke­
zésbe lepve, a megegyezésre egyengessék az utat. A 
hangulat átálában békülékeny és állandó a törekvés, 
hogv megegyezés jöjjön létre.

KÜLFÖLD.
— nov. 10.

Az F,rpw*i'dt- Államokból érkező legújabb tudósítá­
sok kétségtelennek mondják Cleveland demokratikus 
elnökjelöltnek a megválasztását. Grover Cleveland, 
ki már 1884-ben is legyőzte republikánus ellen­
felét . Bláinet, most óriási győzelmet aratott Harri­
son eddigi elnök fölött, s a jövő év márezius 4-én 
másodszor Ing bevonulni, mini az Egyesült-Államok 
elnöke a Fehér-házba. Nem első eset, hogy valaki 
k'*t ízben elnőkösködilr az éSzak-áfnérikái nagy 
köztársaságban, Washingtont. Jeflbrsont. Mudi.sont, 
Monroe!. Jncksonl. Lincoln!. G ran kr szintén két­
szer választották meg egymásután, de Cleveland 
az első. Mi a közvélemény miután az elnöksé­
get odahagyta — túra fölkeresett u magánéletben 
s állít oda az állam élére.

Az idei h.rdmouor-iaiu'.nián elhangzott minisz­
teri beszéd, melv rendszerint majdnem fontosabb 
szokott lenni a parlamentben tett nyilatkozatok­
nál, korántsem felelt meg a várakozásnál;. Glad­
stone nem volt n lakomán s fiélyetté Kimberley 
felelt a kormánvra mondott szokásos felküszön- 
tőre, még pedig, a ment.tire a távirati kivonatból 
láthatjuk, meglehetősen színtelenül. A kormányel- 
nők helyettese előszűr L lohetlennek jelentette ki 
azt. hogy már most adjon felvilágosítást a tör­
vényhozás elé terjesztendő javaslatokról. Válasz­
tóinak adott ígéretét teljesíteni fogja. Védel­
mezi Morlevnek Írországban tett intézkedéseit, 
a hol az. agrár-bűntettek apadása tartós. 
A külfölddel való riseomjók. úgymond, barát­
ságosak és kiéli ni tók. Ugandának gondos figyel­
met szentelnek, a mint a kérdés fontossága 
és nehézsége megköveteli. A Pamir-kérdést illető­
leg azt hiszi Kimberley, hogy ez Oroszországgal 
határ rm gáliapitása által barátságosan megoldható. 
Erről véleménycserét folytatnak Oroszországgal. Az 
indiai határ most jó védelmi állapotban van, úgy 
pogy aggodalom nélkül tekinthetni a jövő elé. Az 
indiai vnlulakérdést most tanulmányozzák. Azt hi­
szi. hogy a bizottság nem fog oly javaslatokat 
tenni, melyek Angli a jónak bizonyult értékrend- 
szerét megingathatnák. A kereskedőimi osztály 
ínsége nagy. Kimberley azt hiszi, hogy nemsokára 
Ómét változás fog beállani. A mezőgazdaság álla­
pota szomorú. Reméli, hogy a küszöbön levő 
mezőgazdasági értekezlet elfogadható javaslatokat 
tog a kormánynak és n parlamentnek előter­
jeszteni.

Brüsszelben, mint távirataink jelentik, tegnap 
este tartották meg az Alhnmbra-szinházban a li­
berális szövetkezet által egybehívott nagy meetin- 
gel, melyen P..'00-an voltak jelen, köztük több 
képviselő is. Igen heves beszédeket tartottak a 
kormány ellen. Jansen fejtegette, hogy szabad 
államban minden polgárt abba a helyzetbe keU 
juttatni, hogy polgárjogait gyakorolhassa. O a szélső 
baloldal képviselői nevében kijelenti, hogy a radikális 
képviselők a iiaza újjászületése érdekében minden 
lehetőt el fognak követni. A meeting egyhangúlag 
elfogadta azt a napirendet, melyben a bizottságnak 
ez. alkotmányrevízió érdekében követett eljárása 
ellen protestál. A meeting lilán mintegy 2500-an 
vörös zászlóval a királyi palota elé vonultak. A 
Rue Montan-ban lóvas csendőrség állta a nmei­
nek útját. A királyi palota és a miniszteri épüle­
tek elé egy üteg tüzérség vonult ki és a polgár­
őrség volt összpontosítva. Rendőrök elzárták a ki­
rályi palota és a miniszteri épületekhez vezető 
utakat.

visszavonulok, ha n akadályokat csináltok. . , . Ha 
akarom, magam végrehajthattam volna az egészet, 
s még akkor is. ha a gyémántokat megkapnád, 
ismét elveszthetnéd őket, s valaki, a kit én isme­
rek, íe pedig nem ismersz, s a kinek a vén Cle­
ments még hírét sem hallotta, meglehet, hogy 
megtalálná.

— Én elveszteném és még itt valakinek ? Ez­
ret teszek egy ellen, hogy itt senki sem tesz túl 
rajtam.

— Tegyük fel, hogy aludnál egy pár óráig, mi 
lenne akkor ? Tegyük fel, hogy nem lennél egy 
szikrát sem álmos s mégis egyszerre csak egészsé­
ges mély álomba merülné! ? Oh. én sok utat 
és módot ismerek, és tudom, hogy téged Walker- 
nek hívnak.

— Fogadok, hogy senki . . .
— Jó, ne bolygassuk tovább a kérdésnek ezt 

az oldalát; de ha megkapod a köveket, bog van 
fogod pénzzé tenni ? A boldogult Byers Benjámin 
nélkül azt meg nem teheted. Piaczra tudjátok 
vinni te és Sir John csalt a legkisebbikét is e gyé­
mántoknak ? Hányon adhat túl Clements, a ki is­
meretes orgazda ? De én fél óra alatt valamennyit 
eladom amsterdami vevőimnek. Mindnyáján túlad­
hatok és pedig jó áron. De ha nem akarod, hogy 
én benne legyek, ha te magad akarsz eljárni, csak 
mondd meg hamar.

— Én ? Ilyen gondolat soha eszembe sem ju­
tott, az bizonyos. Nem, öreg apó, te meg fogod 
őket kapni, nem aggódom, hogy kijátszol. Nálad 
nélkül járni el, öreg apó ? Nem, bizonyára nem, 
egész határozottan nem, Mr. Wilkins.

Egy pinezér kopogtatott az ajtón, s midőn Mr. 
Bingham kinyitotta, kérdő, hogy a beteg ifjú ur 
nem parancsol-e valamit ide szobájába, a helyett, 
hogy maga lemenne.

— Természetesen, hangzott Mr. Bingham vá­
lasza, fiatal barátja minden étkezést szobájában 
fog végezni, s a reggelit fel lehet hozni, mihelyt 
készen lesz ; lehet a reggeli jó tápláló és bő, mi­
vel neki magának jó étvágya van s ő itt fog ma­
radni, hogy ifjú barátjának társasága legven. A 
pinezér a küszöbön állt s kémlelve tekintett a szo­
bába, mivel a beteget nem láthatta.

Mr. Binghan. behívta.
— Monsieur alszik ? kérdé a pinezér suttogva.
Bingham ezt nem tudta megmondani s lábnjj-

hegyen az ágyhoz ment s egy kiesé félrevonta a 
függönyt.

— Bingham vúlíatvcnt a bizonytalanság jeléül,
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— r'difi itiii'k. Károly Lajos főherczeg 
ma délelőtt nHiány napi tartózkodásra Reichenau- 
bő! Becsbe érkezeit. — Mária Terézia főherczegné, 
Károly István főherczeg neje, ma Lussin-Grap.de- 
bó! vissza léri Fokiba. — Fehér Ipoly pannonhalmi 
főapát, tegnap székhelyéről Becsbe utazott. — 
Károly oláh király, a legközelebbi napokban néhány 
napi tartózkodásra Becsbe érkezik.

— G-rőf Ezapáry Gyula,, az ügyek ideiglenes veze­
tésével meghízott miniszterelnök a válság elintézése 
után. családjával együtt Olaszországba utazik.

A nagyváradi székeskáptalan köréből. Nagy-
várndníl táviratozzak mai kelettel: A püspöki székes- 
egyházban ma az összes káptalanok jelenlétében iktat­
ták h° Abtjáll János kinevezett nagyprépost, vala­
mint li enk'ler József, Zaj nay János. Je ley János, 
D internüli-er Antal, Széchenyi Jenő és Szakszó 

Rezső előléptetett kanonokokat hivatalukba. Winkler 
czimzetes pilspü ez alkalommal kegyhetes szavakban 
emlékezett meg az elhunyt Harsh; János nagyprépost 
érdemeiről s ölömmel üdvözölte Nogállt, ki 50 év óta 
a haza és egyház, közjótékonyság, köznevelés, iroda­
lom terén hervadhatatlan érdemeket szerzett.

— Tisza László koszorúja. A ki Hentzi megko­
szorúzása mellett olyan állhatatosan küzdött, megkapta 
maga is a megérdemelt koszornt. Hogy közönségeset)* 
ben. szóljunk. Tisza Lászlót megkoszorúzták. Tör­
téni pedig az e?el a következőképen : Ma délután, az 
országos honvéd-bizottság gyűlése előtt Tisza László 
egyik ismeretlen bámul új a egy csomagol küldött fű] 
az általános bi/tohtő-tái?aság épületében lévő ülés­
terembe. Tisza László még nein lévén ott, a csoma­
got u; asztalnak az elnököt megillető részére helyez­
ték. A csomag felső részén szép kalligrafikus betűkkel 
ez volt lülírva : • Xagysúgos Tisza László urnák. 
Helyben, sürgős.-.' Tisza mohón nyitotta fül a csomagot. 
Az egyiköreg honvédbajtárs szerényen megjegyezte, hogy 
«•lő lesz a vigyázat, elnök ur ; hátba dinamit van 
benne h D? nem a? volt; sokkal ártatlanabb jószág: 
egy jókora szalmnkoszoru, sárgafekete pántlikával. A 
megkoszorúzott Ti- ?a a?, első pillanatban szinte visz- 
szahőkölt a kitüntetés láttára, de látva az átalános 
derültséget, a melyet a nem reméli meglepetés kel­
tett. megesküdött, hogy az emléket Íróasztala fölé 
akasztja. Sokat kaezagtak az öreg honvédek Tisza 
László koszorúján s bizony nem egynek a lelkében 
az a gondolat támadt, hogy megérdemelte.

— Vallásos estély. A legközelebbi vaárnapon 
veszik kezdetüket a skót misszió Erzsébet-körut 7. 
sz. alatti helyiségében a vallásos esték. Az első prédi- 
kácziőt Szász Károly ref. püspök tartja, a többit 
pedig György László püspöki titkár. Az estéi; 6 óra­
kor kezdődnek.

— A letartóztatott bécsi ügyvéd. Mai lapunkban 
megírtuk már, bog- dr. Raindi bécsi ügyvédet önkén­
tes feljelentése következtében letartóztatták. Mint 
most Becsből táviratozzak, a feltűnést keltő letartóz1 
tatásnak oka az volt, mert Raindi a reá bízott, pén­
zekből 160.000 forintot elsikkasztott. Ezt az összeget 
a napokban elhalt Cavriani Fülöp gróf bízta Raindlra, 
a ki évek óta kezelte ezt a pénzt s az utána járó 
kamatokat pontosan ie is fizette a grófnak. Cavriani 
halála után örökösei fel akartai; venni Brúnóinál az 
örökséget s a sikkasztó ügyvéd ennek következtében 
nem leplezhette tovább hűtlen kezelését és önként 
jelentkezett az államügyésznél. Raindi az elsikkasz­
tott pénzt egy horvátországi butófűiben levő bányába 
ölte belé.

— Uj magyar vendéglős. A fővárosi közönség 
régóta érezte hiányát oly vendéglőnek, melyben igazi 
magyar konyhát, jó magyar borokat találhat s mely 
mégis modern ízléssel berendezve, a müveit közönség 
legmeszebbmenő igényeit is kielégítse, iiyen vendéglő 
nyílt meg tegnap a «Hét vezérhez» eztmezve a kere- 
pesi-ut 73. számú házban. Jó magyaros ételek, ha- 
misittatlan borok mérsékelt áron kaphatók ott. a ki- 
szolgálat pedig, melyet csinos, magyar nemzeti ruhába 
öltöztetett személyzet végez, minden tekintetben kifo­
gástalan. Remélhető, hogy a megnyitáson jelen volt 
szép számú, müveit közönség terjeszteni fogia ez uj 
helyiség jó hírét s az a magyar konyha kedvelőinek 
gyülőhelyévé válik.

— E ser én»- as életből. Athénből negyven év előtt 
eltűnt Tzavellas tábornok tizenhárom éves fia. Akkor 
azt beszélték, hogy a fiút, kinek apját Hugo Viktor a 
Legende des siécles-ben ismételten felemlíti, tengeri 
rablók rabolták el és eladták kis-ázsiái rabszolgá­
kéra?:; ed üknek, k év előtt Görögországban az a hir

r, pinezórnek azonban azt súgta, hogy a reggelit 
azért csak hozzák fel, mihelyt elkészül.

(Folytatása következik.)

K A:j arany nálunk és Ausztriában. 
Ausztria aranybányászata jelentéktelen. Pribram 
a.z. mely körülbelül 3500 kilogramm ezüstöt szol­
gáltat. de miveletei már az ezer métert meghaladó 
mélységben mozognak ; a mit ezen kívül ezüst­
tartalom ólomból termelnek, úgymint Stiriában, 
Tirolban, Krajnában és Karinthiában, alig éri el a 
800 kilogrammot évente. A hires Eule Csehország­
ban már csak névleg van üzemben, ugyanez 
mondható a «Holte Goldberg ?-ről Raurisban. 
A «Halbhausberg» a gasteini völgyben, egykor a 
salzburgi érsekek legjelentékenyebb kincstára, 
évente alig termel tizenöt, kilogramm finom arany­
nál többet. Karinthia számos aranybányája par­
lagon hever. Egy század előtt Tirol minden 
völgyében ezüsttartalma ólom és fakóérczekre 
miveitek és Píöhrenbüchelben Kitzbüchel mellett 
már oly mélységekben dolgoztak, melyeket a pribrámi 
aknák csak az utolsó évtizedekben múltak felül. 
Mig az osztrák tartományokban az ellenreformá- 
czió és a harminezéves háború okozta kulturális 
hanyatlás folytán a virágzó bányászat tönkrement, 
Magyarország bányászata sem örvendett háborit- 
lan fejlődésnek. A mohácsi vész 1526-ban és a 
törökök uralma félbeszakították a mongolok által 
1241-ben elpusztított ország kultiválását; Erdély­
ben a rómaiak által már meghonosult aranybá­
nyászat századokon keresztül ugyanazon fokon maradt 
és csak Mária Terézia és II. József császár által nyert 
jelentőséget a világ fémtermelésére vonatkozólag. 
Töke, vállalkozó szellem és kitartás hiányában a 
magyar aranybányászat kellőképen nem fejlődhe­
tett, de mindamellett aranytermelése nem jelen­
téktelen és meghaladja a 2UUÚ kg-t évente, mely­
nek felét az erdélyi érezhegvség szolgáltatja, mig 
a másik felében a selmeczi és nagybányai bánya- 
kerületek osztoznak. A világ aranytermelése 1888- 
ban kereken 160 000 kg-ot tett ki. 1889-ben azon­
ban 176.000 kg-ra emelkedett, az afrikai arany- 
telepek termelésének gyarapodása által ; e szerint 
az osztrák-magyar monarkhia, vagy inkább Ma­
gyarország a viiágaranytermelés 1 'g0-ad részét szol­
gáltatja. Az északamerikai Egyesült-Államok 50.000, 
Ausztrália 40.000, Oroszország 32—34.000, Rhina 
13.500 kg-ot termelnek ; további sorrendben álla­
nak : Afrika. Chile. Columbia, Kanada és csak 
ezután következik Magyarország mint kilenrzedik e 
sorozatban.

szárnyalt, hogy kínai vallási őriöngők elfogtak . 
görög utazót s a testét borzasztó módon tetoválták 
A kínaiak a szerencsétlen testébe berajzolták r.z e;_ =? 
kinai állat- és növényvilágot, azután a sebhelyeket 
befestették s a megkínzott embert egy panoráma-hód« 
tulajdonosnak adták el. A panoráma-tulajdonos váró­
ról városra, faluról falura utazott s a napokba 
Athénbe is eljutott. Ott különböző csodálatos vél 1 
lenségek közbejátszásával a tetovált emberben ráis 
mertek Tzavellas tábornok negyven év előtt eltün; 
fiára. A szerencsétlen embert nővére, Criezotin kép 
viselő neje, nagy váltságdíjért kiváltotta a kelet 
Barnum múzeumából s a házába fogadta. A tetoválI 
ember most meg akarja Írni negyven évi ázsiai él 
ményeit.

Tffaorogóni pasa elfogatass Távirataink kü 
zöli ismételten megemlékeztünk Maorogéni pasa. a 
szultán orvosa elfngatásáról. A nagy feltűnést keltő 
elfogató« okairól még egyre különféle, egymásnak 
ellentmondó hírek szárnyalnak, de mégis, a mint mái 
megírtuk, legvalószínűbb az, hogy a pasának letartózta 
lása a neje müve volt. Maorogéni pasa körülbelül má: 
nyolezvan éves s vagy liz év c-lőtt nőül vett egv fran­
czia leányt. A házasság kezdetben boldog volt. Addig 
tudniillik, a inig Maorogéni pasa többet törődött a 
szultán egészségével és tudományos könyveivel, min; 
a nejével. De az. utóbbi időben a pasa nejére i? ki 
terjesztette figyelmét, de ez. az udvariasság i un tet­
szeti az asszonynak. A házastársak közölt koméi- 
szexénnk kerültek színre, a melyek lefolyása közbe:; 
kitűnt, hogy Maorogéniné egészen más szempontból 
fogja lel a hitvestársi hűséget, mint a férje. A c«ino - 
asszony megtalálta a kit kerepelt, sőt nagyon;. y.-.kr.n 
már találkozott is vele, a pasa pedig ezeket a találkozási­
kat a jövőben nem akarta megtűrni. Maorog-úfin '• pedi 
nem akart a találkákról lemond? ni.Hogy férjét útból !»gye 
feljelentést teli ellene, hog. emlékiratok: t ír. Az e/o 
lékiratokat mindenütt gyanú szemeid: el nézi l.ritik.i 
még Konstantinápolyban is. Sőt KousVuiti" i; olybac 
azok is, a kik nem kritikusé::. A feljelent; : hivr- elju 
tolt a szultánhoz is. 0 felségét a guta környékezi 
erre a hírre. Maorogéni pasa volt a légin«»mittebS- 
embere, reá bízta valamennyi apróbb és t agy óbb ti. 
kait, s hogy a sok titok súlyét eltudja > *.:• Line
vezle udvari marsallnak, mely állomé - í .i •?• ;
frank fizetés jár. A szultán, hogy thvát u " unt-v 
házkutatást tartatott Maorogéni paiotájáb.-:;!. mel, 
nek eredménye csakugyan egy csonio volt
melynek crime : - Egy férfuélc-k vallomásai.» A ..zu; 
tán, hir szerint, átnézte ezeket a vallomásokat ely-v 
dolgokra akadt bennük, a melyek nem n zu you i 

■égték felséges személyének.
— Istentisztelet. A Zuglóban, valamint . K-. 

b"t királyné-ut mentén lakó református hív; kitek c r,< 
13-kán délután három órakor Fapp Kérő;-; lka 
istentiszteletet fog tartani, a \ i. Lrzséijei •
34. sz. alatt levő imateremben. Ez után közgyük 
lesz, melyre ugv s zuglóiak mint r. környéken iáké 
reformátusok és »falában az érdeklődők mer . itnak

— Egy nagy ember t&nitójának a halála. Né v, 
Yorkból írják, hogy Illinois állam Paris nevű .U-.z-ég«. 
ben a napokban Lincoln Ábrahám tanítt.. Hank- 
Damis, kiiencz. ven három éves korában megír. . Lin 
coin. az. Egyesült államok volt elnöke, háláik _ leve­
lezett Hankssal s a köztársaság; elnök«"«! é« a -r.sgént 
falusi’iskolamesteri szoros borát! kötéléi, fii " * ü-sszt

— Czlkkaző királynő. Viktória «ngol királynő 
kiről a napokban megírtuk, hogy a Strand Magazin 
karácsonyi számában ind nyelven írott cikk •? te?: 
közzé, az. említett folyóirat szeptemberi s;é 'i n i- 
irt csikket. A Stranu Magazin kiadó; biz uvrosar« 
nem bánta meg, hogy a királynő szellemi terméké! 
közzé tette, mert abból a számból, melvben . 
királynő c.zikke megjelent, hárvuiszáznegyv--:: p
dány kell el.

— SSagyar reformáttíEC-k AnievíkAbav-,. A m 
gvar reformátusok Amerikában, Pensziivsrharc.n. egyr«- 
több hívet szereznek egyházuknak. Nemrég erm-iV,, 
egv szép templomot, van két iskohijok. é - é.; 
segitő-egyesüietök. Hogy «az egyház, ügy i, a lelkész 
blvnta! könnyebben végezhesse. Kovács János nitt* 
bürgt ref. pap rendszeresített segédlelkészl •:■■■ segéd 
missziói állásra hirdet pályázatot, m -ly 600 dollár 
évi fizetéssel, szabad lakással é: segcdjövedelcmmei 
van összekötve. A pályázatokat Mudy Aadrá - buda 
pesti skót lelkészhez keli benyújtani.

— A lipótvárosi fcaesa. November lű-dikén van 
Szeöt-Lipótnak, a lipótvárosi bazilika védősz3ntjénck 
névünnepe s az ebből ar. alkalomból szokásos búcsú1 
november 20-án, vasárnap tartják meg a lipótvárosi 
templomban. Délelőtt ünnepi istentisztelet lesz. melyet 
Loll-ok Lénára plébános czelebrái. Kurbel János és 
Rutschern József káplánok pedig egyházi beszédeket 
mondanak.

— Betörés egy fagy házba czimmel megírtuk 
lapunk mai számában, hogy a soproni fegyintézet!), 
tegnapelőtt éjjel rablók törtek be. Az ujr.ini ihr«»!, 
szerint a rablók a kézi pénztárt feltörték s abból Cti 
irt 38 kr állami pénzt és 124 frt néhány km men«, 
összeget, melyet az egyik vállalkozó szolgáltatott be. 
elvittek. Az udvaron egy valószínűleg önvédelem;-.- 
szánt ásót, a szobában pedig egy Haltát hagyta 
hátra, melyek mindegyikéi a fegyintézet szerkam\rs 
jáből kölcsönözték az éji látogató!;. Hogy a betörő• 
egyátalán elkövethető volt, annak ok:, abban rri'k’ 
hogy a tiszti lakosztálynál nem szoktak íegyőrűk őri 
állani. Ezzel a körülménynyel tisztában kelleti len­
niük a tetteseknek.

— A pozsonyi zsidók Márton-luflja a király­
nál, A pozsonyi zsidó hitközség, mint egy évszázad 
őía minden évben, ma is elküldte M rím napján a 
királynak a szokásos nvolcz Márton-ludat. A nyoh y. 
lúd közül négy a király konyhájára van szánva, kői . 
a királynőjére, kettő pedig a Stefánia özvegy trón 
öröküsné konyhájába kerül. A hidakat a pozsonyi 
hitközség egyik hivatalnoka, Gelber vitte Becsbe.

— Hagy szerencsétlenség a tengernn. Trieszt­
ből táviratozzak, hogy Jaltában az osztrák Lloyd- 
távsaság egyik hajójának kikötő-csónakát rögtön ke­
letkezett szélroham felborította. A csónakban huszonöt 
ember volt s közölök tizenkettő a tengerbe fűlt. A 
Lloyd-társaság bécsi hivatalában tett tudakozódásra 
azt válaszolták, hogy ott még nem bírnak erről a do­
logról tudomással.

— Önként jelentkezőit raLlófőnök. Azok a 
rablók közül, a kik évek óta rettegésben tartják Sz.:- 
cziliát, a legvakmerőbbek egyike, Caruso, mint Rómá­
ból Írják, önként jelentkezeti a hatóságnál. Caruso, 
mielőtt a törvény rendeltetésére bocsátotta magát, 
feltételül azt kötötte ki, hogy a trajáni prefektus sze­
mélyesen fogadja őt. A prefektus teljesítette a rabló­
főnök eme kívánatét, a ki, úgy látszik, sokat ad az 
etikettere.

— Időjárás a fővárosban. Állandó szép őszi idő 
van a fővárosban. A nappalok és éjszakák egyaránt 
elég hűvösek, de e mellett száraz idő van s köd is 
csak ritkán mutatkozik. Az égbolt rendesen derült s 
éjjel csillagos.

RMd hírek. Győrött Brandt Mihályt a 
múlt éjjel a nádorvárosban leszúrták. Szabó József 
és Both József napszámosokat gyanúsítják a bűn­
tény nyel s már el is fogták őket. — Kopenhá- 
f/ában egv kis gőzös szétrobbant a napokban. A 
legénység közül négy ember meghall.

— Veszedelmes íiiz pusztított ma hajnalban a 
népszinház-uteza 12. sz. a. házban. Itt vau a Balogh 
Szilárd füszerüzlete, melynek hátulsó kézirattárában 
az este kognakot töltöttek palaczkokba s a helyiség 
gyertyával volt kivilágítva. Alkalmasint ekkor dob­
hattak el egy égő gyufái, mely az állványok közt fel­
halmozott szalmát niaggyujtottu. A tűz azonban éjfél 
után egy óva tájt tört ki s a raktárban lévő állvá­
nyok, valamint az egyik petróleumtarló lángba borult. 
A házbeliek hamar észrevették a tüzet s a VII. kér. 
tüzőrség gyorsan eloltotta, mielőtt a felhalmozott 
könnyen égő és robbanó anyagok meggyűlhette.k 
volna.

— Csaló közvetítő. Pfeiffer József 25 éves ke­
reskedősegéd azzal az ürügygyei, hon? jó állásokat
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erejeig mcg-9ni -v:>rf>?ni. Kindler Jánost 35 forint 
tt: - Most letartóztatlak.

— Lelketlen anya. A mull hó S-án a Lipót-küiut
•_’s. ,sv.;iKU ház pinczcjében egy 10 napos leánygyereket 
I .hí!lak s ez harmadnapra a' kórházban meghalt. A 
rendőrség most Czambel Emília cselédleány szemé­
it-ében kinyomozta a leány anyját. Az ulfogott leány 
„a vallja, tívgr szeptember végén a szülészeti klini­
kán ikreket szült s ezek közül a betegesebbet, mert 
n**ni birt miatta kenyérhez jutni, bedobta a pin­
céébe.

— Szédelgő föpinczór czimen a rendőrségi sajtó­
iroda jelentése után megírtuk, hogy Beretvús Béla 

: ipinczér Thurőczy Viktóriától 550 forintot kicsalt 
- messzökött. A leány ma megjelent a rendőrségnél

" ■ ' sak

neveit olvasta föl. Ezek a következők : gróf Bethlen. 
alezredes, Kozliczkn Antal őrnagy, tinimen

1 Horte-Olivér ah
József százados. Dórt/ Zsigmond százados, Hí

dnagy. Fehér Miklós, Schaffer Ala-lendv Miksa íőhadnaj 
jós és végül Acsay Imre

tegedés fordult elő. 
kolera megbetegedés.

tárosban másutt nem

1848-han

- panaszát visszavonta, a mennyiben a főpmezer cs 
kél napra sürgős üsrvben elutazott a fővárosból, de 
mar visszatért.

= Budapesti villamos vasntrészvényekre mától
fogta megbízások előjegyzésbe vétetnek a Merkur kiado- 
iuvatalának bank- és váltóüzletében Politzer S.-löl. na.,, 
líndapest. Dorottva-utcza 12. sz.

— Előjegyzéseket a fővárosi villamos vasúti rész­
vényekre. a Magyar Merkur kiadóhivatalának bank- 
„utálva (Lótv J.) Budapest, IV. hatvani-uteza 15. sz., 
a mai naptól elfogad.

közhuszár, a ki
Lenket századossal jött haza Galicziából.

Ugyancsak az elnök jelentést tesz az október 6-iki 
gyászünnepélyről, a mely az eddigieknél sokkal sike­
rültebb volt. Bejelenti továbbá, hogy a honyédsegé- 
lyezésre vonatkozólag kérvényt adtak be a képviselő- 
házhoz, hogy az eddigi 200 ezer forint helyett 300 
ezer forintot" vegyenek föl a költségvetésbe. A kér­
vény sorsáról a kérvény bizottság kedvezően nyilat­
kozott.

I Örter Antal a pénztári kezelésre vonatkozólag 
módositványt ad be, a melynek tárgyalását a jövő 
gyűlésre halasztják.

Krúdy Gyula annak kimondását kéri, hogy az el­
nökség márezius végén belül múlhatatlanul hívja ösz- 
sze a közgyűlést. .

Tisza ezt a záros határidőt nem látja indokolt- 
Elég, iia az elnökség ar alapszabályok szerint

Egyéb távirataink a következők :
Pétervár. nov. 10. Az utolsó bet kolerajolen- 

léso szerint a járvány a városokban csaknem tel­
jesen megszűnt. Jekatarinoslav, Kursk, Lublin^ Sa-

hi-

Az országos honvédbizottság ülése.
\ - /-v-; f'.’rt.'s saját tUií; »siteiától.)

— nov. 10.

jár ei.
Mikár Zsigmond fölhalmozott teendőire való 

vatkozással beadja lemondását a föjegyzuségrúl, de a 
bizottság óhajára bizonytalan időre vezeti még a jegy­
zői teendőket.

Végül Tisza László arra kéri az ülést, hogy te­
kintettel a pénztár ürességére, a műit ülés jegyző­
könyvét ne küldjék meg a vidéki egyleteknek, mindaz 
tlatiiroztatott. Elfogadták.

Ezzel az ülés véget ért.

ratov, Ufa és Tschernigov kormányzóságban 100-nál 
több, Tambov és ("Iharson kormányzóságban 300-nál 
több, Besszarábiában 453, Podolienben ;>61, a 
Bakuterületen t>91 és Kiev kormányzóságban 1t)20 
koleraeset fordult elő. A megbetegedetteknek kö­
rülbelül fele meghalt.

Athen, nov. 10. A közegészségügyi tanács elhatá­
rozta, hogy a KYonsladtől Charbourgig és Marselleig 
terjedő területről, valamint az osztrák-magyar kikö­
tőkből érkező proveniencziákra nézve fennálló tizen- 
eerynapi vusztegzárt ötnapi megfigyelésre szállítják le. 
Az olaszországi proveniencziákra nézve a megfigyelési 
időt három napra szállították le. Ez uj intézkedések 
az október 27-ike óta (ó-naptár szerint) elindult prű- 
veniencziákra nyernek alkalmazást.

Tisza László

fisz

társai, a kik a koszorút már meg- 
or. k iLutri emlékére és semmi áron sem akarták, 
;:-_v a:-, a koszom karba vcszszen: ma legalább egv- 

ort* sutba dobták szerencsétlen tervüket azzal a so- 
. * emlegetett koszorúval együtt.

1. púnk tegnapi -zamabr.n megemlékeztünk arról. 
„„..V László és társai a mai honvédbizottsági
. ésen szándékoztak föleleleveniteni azt a szerencsi t- 

■n tervet, a melv ellen felzndultak nemcsak Tisza 
lt hon véd t irsai, hanem az ország közvéleménye is.

11ex-y komoly szándéka volt ez 1 iszának. azt már 
,onsta!.Utuk, de hogy ez a monstrnőzus tervéhez 

r.'kac ol raza- kodó volt iionv'-éí elálljon eltol 
-z.intlt'i.áuíi. art nem hittii:..
Ii ■ m -Ltörtént ez is. I .sza kitért a lionvt doajtarsak 

.. mer; egyre jobban eilen-* fordult a 
in-.Tti.it s a mai diesen nemcsakhogy szentesítettek a 
. út bizottsági ülés Kárhoztató határozatait, de még 

. ..ott elv újra tervével. Lz okozta, hogy a 
inmvédbizottsági ülés, * mely előrelátható- 
sn.ik Ígérkezett, simán loiyt le.
•d- oho: sors i lelett mo=t már kétségtelenül 
e'„ ié;i összehívandó országos honvédgyülé5 

fog hat ín ..t mi ly, hiszszük, hogy méltóan log ei­
ne. az elesett baj társak emlékévei.
A mai ü.es különben csendes volt s még csak szóba 

került a sokat emlegetett koszom. Mintegy 2<>— 
rottsá-,i taz jelent mecr, közöttük több vidéki is 

- kan-'ilat után ítélve. Tisza László aligha pórul 
. >m art volna a koszorúzás kérdésével. De miután 
. T. ürrnv7ve elotcrjcsztFít nőm t^tt, az ür?g non- 

• lei. sem emiecrették a koszorút, a melynek fölele- 
,nifése alighanem szikra lelt volna a kedélyekre. 

Érdekes még az. hogy a múlt bizottsági ülésen 
egielent- k közül Ivánka Imre. báró Liptay és 
itári Grósz Lajos hiányoztak a mai ülésről, a 
vuek lefolyása a következő volt:

\ I. . i i.izoítsaei ülést . az első magyar atalános

A iionv 
ovo é1

A KOLERA.
A pesti barakkórházba ma 7 uj kolerabetegei 

vettek föl. Meghalt 6 beteg és gyógyultan clbo- 
csátottak 3 beteget. A mai kórház létszám 64.

A budai havakba ma 2 uj kolera beteget vettek 
föl. Sem halálozás, sem g vág villás nem történt s 
iev a kórházi létszám 7.

.töt
■d-bizo 

honvi
I. Dog 
f Janó 
■r Kálmán.

paiolaj.tbau tartotta meg az országos 
A kis terem egészen megtelt az 

ekkel. a kik között ott voltak • Tisza 
Alajos, Beni-zky Miksa, Kondy Gyula, 
Krivi.i • S; innyei József, báró

S téná'SV Sándor. Vadnav Károly
Péter. Tóth X. János, 
Yawrik Endre, Óvári

.:-I- Zsigmond, Busbach 
: A-ioif. Balogii S tndoi

■ •t. Y : t■ ■ r Antal stb.;
Tisza László elnök üdvözölte az egybegyült baj- 

akn - kilejtette az álláspontját a mai ülést iile- 
-r.ck tart minden hosszabb vitat. Két 

. _• :.irtandó — uevmond — szemelőtt. fekintsük 
•z-p- h .vzelet io* törődjünk a múlttal, ha­
rn K . ró’ >" a tvtlvel. A kérdéses ügyben - an- 

ak mai stádiumában - csak a honvédek határoz-
• rak. ízért szükséges, hogy az országos honvéd-

. Ezért - ikséges az országos hon» 
ö i! <_ - ennél a kérdésnél zava­

rt'.; n-‘* e.rn :'ilia-;:inak, ajanija. hogy tekintettel a fó-
■ i.an mér miauig uralkodó kolerára, olyan halá- 
.:,,t hczz.-.n a bizottság, a mely ellen az egészség-

:vi b;To;is.v:»ia ; kilosa«a nem lehet. Kérés'* továbbá 
il'ból i'di. hogv bízzák a honvédgyülés idejének meg- 
iiároza-át az einök-égrc és a központi bizottságra. 

A iioft'-i szobrot leleplezni nnjus 21-ke előtt aligha 
Siet = rzer? a központi bizoOság a gyűlés összehivá-

• illetö-eg ehhez tartsa mayát.
Degre \laio- alcinök a napirend előtt kért szót. 

v-*ni keresi a botr.lnyt, d«* mégis kénytelen felhábo- 
ni a buda—ó-budai 1848—49-iki hon- 

• ietrvíetnek a nov. 8-iki lapokban közölt határozatá- 
níeiv mé-i-en sérti az elnöki széket és a bízott- 

sót. Kihull"a lan a kezéből, ha látja, hegy mint 
n. X el az a honvédegvlct azzal az emberrel (Tisza). 
,.i mint előkelő, nzdag család sarja, élete virágá­

én eihaevta családját, eiibe menve ezer szenvedés- 
- ek. magának i halainak. Azután iiaiálos sebekkel 
I-tgterhelve fogságba kerüli. Ilyen emberről azt mon­
ism. a mit a buda—ó budai honvédegylet mond 
; zárói, az őrültség. Indítványozza, hogy a bizottság 

a sértést jegyzőkönyvileg utasítsa vissza.
Krúdy Gyula szintén perhorreszkálja a buda-óbudai 

onvi’-deerviet eljárót, mert az egyiet áüitá'ainak az 
gazolására nem hozott fel konkret ebeteket. A mig 

:nr. nem történik, nincs arra ok, hogy a bélyeget 
isü—ük az elnökre. Különben a honvédgyülés majd 
*• íroz az üevben s ö addig i- tiltakozik ellene, 

l'.iiolja Dögre inditványát.
Tisza László. Az indítván-.

A központi járványbizottság ma délután illést tar­
tott Cerláczy Károly első alpolgármester elnöklete 
alatt. A tiszti főorvos’ jelentette, hogy ma éjféltől dél­
után négy óráig hat megbetegedés fordult ein. halá­
lozás a kolerajárvány következtében ma nem történt. 
Az elnök első tárgyul az. iskolák megnyitásának kér­
dését tűzte ki. Gebhard Lajos dr. tiszti főorvos an­
nak a véleménynek ad kifejezést, hogy — mivel 
a járvány |édormán megszűntnek tekinthető lcg- 
közelebb az összes iskolák mnyithaták lesznek. 
Szabd Alajos dr. indítványozza, hogy az. összes isko­
lák e hó 14-ikén. hetem, megnyíltainak. 1 'ereily Ká­
roly dr. kir. tanfelügyelő hasonló értelemben nyilat­
kozik. kérve, hogy az igazgatóságok e határozatról 
értcsittessenek. Rózsavölgyi Gyula tanácsnok, abbéd 
a szempontból, liogv az iskolák rend be hoz fisára idő 
maradion, a megnyitás idejét 1 > — lG-ikára kívánja 
ki tűzetni s kéri egyszersmind, hogy az. elsőfokú iparos- 
tanor.ez-iskolák mindaddig zárva maradjanak, a mig 
a járvány teljesen meg nem szűnik. Adler Zsig­
mond dr. kéri, hogy történjék intézkedés az iskolák­
nak forralt vízzel való ellátása tekintetében.

A bizottság ezután határozatképen kimondotta, hogy 
e hó 14-ilcétnl — hétfőtől - kezdve az összes 
iskolák megnyithatók lesznek, kivi ve a kisded- 
óvókat s az iparosianoncz iskolákat; a vasár­
napi oktatások megtartása elten sem tesz a 
bizottság kifogást.

A kisebb korcsmákra vonatkozott 10 órai záróidőt 
a bizottság éjféli 12 órára terjesztette ki; a kávémé­
résekre a 8 órai időt esti 10 órára; a párinkaméré- 
sek korlátozott záróórája továbbra is megmarad.

A járvány örvendetes szünése folytán elérkezett az 
ideje annak, hogy az óvóintézkedések tekinteteken a 
kiadások mérsékeltessenek ; így javasolja az elnök. 
hogy a betegszállító kocsik szamát lejjebb szállítsák : 
a kőbányai betegszállító kocsikat be lehet vonni ; 
Budán csak egy kocsi marad. Az egyes kerületekben 
leszállítják a jarványorvosok számát, sőt például az I. 
kerületben egyátalában megszüntetik ezek alkal­
mazását : a II. kerületben, további intézkedésig, csak egy 
járvánvorvos marad ; a 111. kerületben s a 1\. kerü­
letben "egv sem marad : az Y. kerületben 10 orvos volt, 
ezentúl egy marad alkalmazásban : a YI. kerületben 
kettő marad ; ugyancsak kettő a Ml. kerületben ; egy 
a Vili. s egy a IX. kültelkeken, mig a IX. belterüle­
ten ezentúl járványorvost nem alkalmaznak. A ren­
des körülmények közt alkalmazott dezinfektorok lét­
számát - a körülményekhez képest — a tiszti főorvos 
fogja leszállítani.

ment, hogy 
állomásba

a hajókat s azok személy- 
vonulás alkalmával dezinti-

Határozatba 
zetét, a téli 
cziálni keli.

A bizottság legközelebbi ülése hétfőn délután lesz.

Dél óla es 
budaiban 1

hat óráig 
összesen

a pesti barakkórházhan 3. 
uj beteget vettek föl s ez 

alatt a pestiben 1 halálozás volt. Az uj betegek a 
következük: Schneeweiss Antal napszámos (Rókus- 
kórház felvételi irodát, Imre József boltiszolga (mú­
zeum-kerti, Berger Bernül foglalkozás nélküli (Rókus* 
kórház felvételi iroda). Szabadj- Ferencz iiajóslegény 
(sárosfürdő). Éjfél óta esti fi óráig a pesti barak- 
knrházban 7, a budaiban 2, összesen 9 beteget vet-

SZÍNHÁZ és művészet.
— Ha Duae .... Az ominózus Duse-előadásokra 

Aonatkozólag a népszínház igazgatósága ma a követ­
kező kommünikét küldte be hozzánk : Duse előadásai 
ügyében az az utolsó megállapodás történt, hogy ha 
a művésznőnek sikerül a koleraesetek nagymérvű csők 
kenésére hivatkozva legyőzni társulata ellenkezését, 
ez esetben 14., 16. és 18-án fellép a népszínházban, 
többször azonban nem, mert 21-én már Berlinben 
kell játszania. Ha Duse asszony szombat délig sür- 
gönvileg nem jelenti, hogy jön. akkor a vendégszerep­
lés ezúttal elmarad és a váltott jegyekért a pénzt 
hétfőn délelőtt 10 órától kezdve egész nap visszafize­
tik a népszínház jobboldali pénztáránál. Ha. a ven­
dégszereplés sikerül, akkor hétfőn A kaméliás hölgy, 
zerdán Váljunk el és pénteken Odette kerül színre. 

A többi előadásokra váltott jegyek mindenesetre visz 
szaváltatnak holnap, péntektől kezdve, a népszínház 
jobboldali pénztáránál. >

- Hentallerné Pauli Mariska tegnap 
ett fel a szegedi színházbanlér

Lili- ben 
énekével úgy mint 
Dalai és kupiéi köjátékával elragadta a közönséget, 

ziil a legtöbbet megismételtették.
Uj vonósnégyes társaság Grünfeld, Faintly, 
mann és Willmouth, a ni. kir. operaház zeneka\Yaf

várnak kiváló tagjai, vonósnégyes társaságot alakítottak, 
mely november 30-ikán, deczember 29-ikén és 1895 
január 26-nikán három estélyt rendez a vigadó kis 
termében. Az estélyeken Broulik Ferencz operaénekes, 
Dürrnberger Paula bécsi zongoraművésznő, Szendy 
Árpád tanár és Major J. Gyula zeneszerző is közre­
működnek. A három estély műsora a következő: 1.
estély 1. Vonósnégyes C-diir Haydn, 2. Zongura-hr.r- 
inas 0-ditr Major. Zongora: Major. 5. X onusnégyes 
('.•moll Rubinstein. 11. estély, 1 Vonósnégyes Mozart.
2. Zongora-hármas (kézirat uj) Gounod. Zongora : Diir- 
renberger. 3. Vonósnégyes Adur op. IS. Beethoven, 
ill. estély. 1. Vonós-ötös B-dur Mendelssohn. 2-dik 
mélyhegedű: Jaulusz, 2. Dalok, énekli: Broulik Ferencz
3. Hetes zongora, oboa, klarinét, kiirt, hegedű, mély­
hegedű és gordonkára Steinbach. Zongora: Szendy, 
klarinét: Hiekisch, oboa : Kryswyk, kürt: Drescher 
tanár urak. Jegyek 8 frt. 5 frt, 3 frt, egyes estélyre 
pcd'g 3 fit, 1 frt és állóhely 50 krjával. Méry Béla 
zenemű kereskedésében (Dorottva-utcza /. szám) kap­
hatók.

— A3. Concert Populalre vasárnap délután öt 
órakor Eibenschütz Ilona zongoraművésznő és Broulik 
Ferencz operaénekes közreműködése mellett lesz a 
vigadó nagytermeken. A műsor a következő: 1. Bach. 
Orgelfuge. A-moil. 2. Beethoven. Adelaide (Mathison). 
3. Schumann. Etudes svmphoniques. í. ai Hilóczky. 
Die einsame Träne (Heine)., b) Mascagni. Ifié Rose 
im Gebetbuch (Perghora), c) .lensen. Ständchen (Bo- 
denstedt). 5. a) Scarlatti. Sonata, b) Chopin. Noc­
turne. e) Brahms. Capriccio, d) Mendelssohn. Caprice. 
6. aj Yolkmann. Mein Nachlgebet (Lewitschnig), b) 
Jámbor. O wiir mein Dieb (Bürns), c) Hilóczky. Bor­
iiéi. (Hilóczky). 7. Liszt. Rhapsodia.

Manpaasant premlére. A párisi Theater Fran­
cais legközelebb bemutatja Maupassant-nak egy két- 
ielvonrisQs darabját, melyet még a szerencsétlen szerző 
betegsége előtt fogadott el előadásra. Dumas (elaján­
lotta. lioiry a darabot felolvassa a szereplők előtt, és 
jelen lesz a próbákon.

— Mascagni legújabb intxve. Florenczből táv­
iratozzak, hogy ott tegnap tartották meg Mascagni 
legújabb müve, a Rantzau főpróbáj it. A hallgatóságra 
a mii szépségei óriási hatást tettek. A lapok a dalmű 
első előadását nemzeti eseménynek mondják.

A kolozsvári kettős ünnepről tudósítónk következő 
táviratai számolnak le:

Kolozsvár, nov. 10. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A középületek és lakóházak lel vannak 
lobogózva. A vonatok minden irányból vendégekkel 
megrakva érkeznek. A főrendiházat gróf Bánily fupo" 
hámok és gróf Béldy képviselik. Tegnap este érkezett 
meg Budapest fő- és székváros küldöttsége : Márkus 
József, Nagy Lajos tanácsnokok és Gullner bizottsági 
tag, a kiket a városi hatóság fogadott a vasútnál. A 
Felőli-társaságot Komócsy József, Szathmár városát 
Pap Géza tanácsos, Arad városát Salacz Gyula 
polgármester, Jászkun megyét Xrumeczky Bi la^ 
Szolnok-Doboka megyét báró Bornemissza Ká­
roly , Maros-Tordamegyét Sándor alispán képvi­
selik. Este Katona József születésének százéves 
fordulójának megünneplésére ünnepi díszelőadás 
volt a színházban. A nézőtér lobogókkal és czime- 
rekkel volt feldíszítve. Az előadásban az egesz sze­
mélyzet részt vett. A színház zsúfolva volt s az elő­
adáson az erdélyi arisztokráczia teljes számban, va­
lamint az eddig megérkezett küldöttségek kivétel nél­
kül mind részt vettek. Az előadás maga mintaszerű 
volt s a közönség egész estén át újra és újra fel- 
zugó tapsokban hódolt Katona József halhatatlansá­
gának.

Kolozsvár, nov. 10. A kolozsvári jubileumi előadá­
sok iránt akkora városszerte az érdeklődés, hogy a 
jegyeket már napokkal ezelőtt elkapkodták. Az ünne­
pélyre sok vendég van bejelentve. A jubileum Prog­
ramm szerint fog lefolyni; ma este volt a Bánk bán 
jubiláns előadása; 11-én délelőtt leleplezik a Rhédey- 
házon az emléktáblát, a kolozsvári dalkörök éneke 
és Gyarmatby Miklós alispán beszéde közt. Azután 
az erdélvi irodalmi társaság tart diszülést gr. Kinin 
Géza. dr. Ferencz! Zoltán, dr. Csernátoni Gyula, E. 
Kovács Gyula felolvasásaival s beszédeivel. Délután 
diszéhéd a redouteban, este díszelőadás a színházban 
Káldy ünnepi nyitányával, Jókai prológjával, dr. Fe- 
renczi Zoltán alkalmi színmüvével stb. A jubileumra 
a nemzeti színház és az operaház is küld koszorút- 
A két nagy babérkoszorún széles nemzeti színű sza­
lag van s mindkettőn egyforma felírás: <A budapesti 
nemzeti színház az erdélyi magyar színészet százéves 
jubileumára 1892 november 11.» A koszorúkat Náday 
Ferencz és Szacsvay Imre nemzeti színházi tagokból 
álló küldöttség hozza Kolozsvárra.

Kolozsvár, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az 
esti gyorsvonattal érkeztek Zichy Antal az akadémia 
képviselője, Rákosi Viktor, Endrődi a Petőfi-társaság, 
Feleki cs Rénvei a szinészegyesület, Zilahy Gyula a 
nemzeti színház küldötte, a ki az opera és nemzet1 
színház ko-zornit hozta magával. A kedvező idő esőre 
változott, a mi a holnapi emléktábla leleplezési ünne. 
pélyét zavarni fogja.

kiegészítése érdekében terjedelmes memorándumot 
terjesztett a képviselőház elé; foglalkozott továbbá 
a fizetési meghagyásról szóló törvényjavaslattal, 
melynek 21. §-át egy tag módosítani indítványozta, e 
kérdés azonban most még a működő bizottság előtt 
van. \ választmány jelentését tudomásul vették, nem­
különben a számvizsgálókét, a melyből kitűnik, hogy 
a kör ez évi bevétele 4207 irtot, kiadása pedig 3666 
irtot tett ki. A tagok száma 314 volt. Végül a vá­
lasztásokat ejtették meg úgy, hogy elnök Unger Ala- 
jós, alcinök Baintner Imre, gazda Konkoly-Thege Jó­
zsef, titkár Bernáth Béla, pénztáros Novak Sándor, 
ügyész dr. Németh József, könyvtáros dr. Eulenberg 
Salamon lett. Választottak még 36 választmányi ta­
got is.

— A budapesti katholikns k5r tegnap este ün­
nepelte meg tiszteletbeli elnökének, Lévay Imre pia­
rista rend főnöknek ötvenedik születésnapját. Az ünne­
pelt tiszteletére fényes bankett volt a kör helyiségé­
ben. a melyen a tagok nagy számmal jelentek meg, 
A kör nevében Burg Lajos kir. táblai bíró üdvözölte 
Lévay t, majd utána Kiss János dr.. a Szent-lstván 
társulat ig zgatója mondott hatalmas beszédet, utalva 
az egyházpolitikai helyzetre, a mely minden tekintet­
ben kétszeres éberséget követel a katolikusoktól. 
Lévay Imre emelkedett szellemű beszédben köszönte 
meg az ovácziót, kitartásra, éberségre buzdítva a 
katolikusokat ama nehéz viszonyok között, a melyek 
minden valószínűség szerint be fog következni. A 
kör elnöke, Esterházy Miklós Móricz, gr., táv­
iratilag üdvözölte az ünnepelt rendfőnököt.

-- A munkáskérdésről felolvasást tart MatUkovits 
Sándor e hó 15-én este fél nyolez órakor a fővárosi 
iparoskor téli kertjében. Vendégeket szívesen látnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

tel­ ez alatt a
A nap folyamán a pesti 
ei meggYÓgvuiva.

«.■•síiben 3 halálozás fordult elő. 
barakból hárman távoztak

A mngy. kir. állami nőipari skálában (Szent- 
királyi-utcza 7. sz.) és a budai linkintézetben (szalag, 
utcza 3. sz.) a tanítások e hónap 7-én újra megkez­
dődtek. Mivel a vidéki növendékek
erről kellő tájékozást, értesítietnek,
akadálv nélkül látogathatják.

nem szerezhettek 
hogy az í--kólákat

értesíti a szülőket, hogy 
vesznek föl növendékeket.

Az igazgatóság egyúttal 
intézetbe még mindig

Lá.-zló. Az indítvány napirenden Livii! ada­
tott be s azért adott annak helyet, bár nem tartja 
zükségesnek azzal az egylettel fogia;kozni.JKijelenti}kü 
.'.oben, hogy a buda-óbudai honvédegylet ügyeivel többé 

:n az országos honvédgyülés, sem pedia a bizottság
•!;1 ÍOe foglalkozni. Óhajtja tehát, hogy térjenek

api rend re a dolog fölött.
Krivúcsif ezredes, a buda-óbudai honvédegylet 

inöke kijelenti, hogy az ő vezetése alatt álló egylet 
nkriminált határozata nem azonos azzal, a melyet 

Degré felolvasott. Kéri felolvastatni az Egyetértés 
november S-:ki számát, a mely egyedül hozta helye­
in az egylet gyűlésének határozatéit. A buda-obudai 

-ivlet be van véve a honvédkönyvbe s fölemeli sza-
. ti az érdekében.

Balogh Sándor úgy látja, hogy a régi honvédek 
között nincs meg a kellő egyetértés. De másrészt a 
közönség sincs kellőleg tájékoztatva, hogy a budai 
iionvédszobor tárgyában melyik egylet a disponens 
i.atóság. Indítványozza, hogy mondja ki a bizottság, 
,ozy a honvédszobor leleplezése fölött kizárólag 

•: honvédgyülés határoz.
Király JÁno- és Szénássy Sándor Balogh indit- 

. anyait pártolják s azt az ülés el is fogadta.
Ezek után a főjegyző az elmúlt két utolsó ülés 

jegyzőkönyvét olvasta föl.
Busbach Péter az október 21-iki gyűlés jegyző­

könyvére vonatkozólag, a mely az ő távoliétet kon-
- találja, kijelenti, hogy hozzá meghívó nem érkezett
- kéii ezt a kijelentését jegyzőkönyvbe vétetni.

A főjegyző kijelenti, hogy minden egyes tagnak 
küldött meghívót, mire az ülés Tisza László és Degré 
Alajos mentegetőzései után nem teljesíti Busbach kí­
vánságát.

Az elnök ezután az időközben elhalt bajtársak

A 16. számú helyőrséai kórházban tegnap Tatár 
József honvédet vették fel mint koleragyanus beteget; 
a bakteriológiai vizsgálat még nincs befejezve.

*
November hó S-ának éjjeli 12 

féli 12 órájáig 9 megbetegedés 
elő a főváros területén. Gyógyultan 
beteget. Az előző 24 órához képest

órájától 9-ének éj­
fordult 

elbocsátottak 7 
tehát egygye-l 

több betegedés. de hárommal kevesebb halálo­
zás fordult elő.

Az uj betegek a következők : Halász István uszály- 
hajós, Andorka Ina cseléd, Nagy Pálné házmesterné, 
Figura Erzsébet napszámosáé, Tapolsz.ky György 
napsz., Stefanovics Mária cseléd. Gyárfás Zsigmond 
dijnok, Landsmann Mártonné lakatos neje és egy köz- 
vitéz a katonai kórházba szállítva.

Meghallak : Gottlieb Jakab és Landsmann Már­
tonné.

Meggyógyullak : Flaschner József, Karikó Lajos, 
Bóka János, Scholz Mátyás, Nagy Katalin, Baksai Já­
nos és Kiss Paula.

Éjfél óta a pesti narak-uórházban 4, a budaiban 1, 
összesen 5 beteget vettek fül s ez idő alatt a pestiben 
2 halálozás fordult elő: Az uj betegek a következők: 
Pichler József gyári munkás (k.-soroksári-ut Berg- 
féle gyár), Farkas János napszámos (ujkórház, fel­
vételi iroda), Káhn György napszámos (k. sorok- 
sárri-ut, csatornázási vállalat). K. A", férti (k.-váczi-ut, 
Ries-féle árpakása gyár), \'ojtek Johanna 5 éves 
gyári munkás leánya (Lajos-utcza 68.)

Kolera a vidéken.
nov. 10. (Az EgyetértésSopron, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Kapuváron fellépett kolera folytán itl 
legmeszebbmenő óvintézkedések történtek. A jövő hét 
első három napjára eső vásár betiltatott, illetőleg csak 
egy napig tartó ló- és marhavásár fog megtartatni.

Szeged, nov. 10. Tegnaptól ma estig a közkórház­
ban egy halálos kimenetelű koleraeset és ezy megbe-

miwien izében magyar lánsész, 
tsorsában : nem adatott• ZU *

Katona József születésének száz­
éves fordulója.

Ma egy évszázada, hogy a magyar géniusz egy oly 
szellemmel ajándékozta meg a nemzeti irodalmat, mint 
1 minő Katona József volt, Bánk-bán halhatatlan
költője.

Lapunk mai tárczája bővebben foglalkozik a költő­
vel : itt elegendőnek tartjuk rámutatni arra, hogy 
Katona. József, ez 
is osztozott a láng' 
meg néki, hogy életében érje me: 
sugárzását, de az idol; mindent elhomályosító 
nemhogy eltakarná, de még egyre növeli ezt a 
q minél tovább ragyog csillaga az irodalom 
fénye annál vakítóbbá lesz.

Búnk bán lángeszű szerzőjének dicsősége, a ma 
születésének százéves fordulóján is még egyre növek­
szik fényében s ez a fény még sok századon keresztül 
he fogja ragyogni a klasszikus magyar dráma meg. 
teremtőjének szerény sírját 
tőben . . .

SPORT.
— Az Idei versenyezezoa eredményéből érde­

kes adatok vannak előttünk. Mindössze három olyan 
telivérünk volt, a melyek veretlenek; ezek : Gaga, 
a derby-nyerő, Hermann az akadály versenyló és a 
két éves Duncan. Az első négyszer, az utóbbi keltő 
háromszor futott s mindannyiszor nyert. A legtöbb 
győzelmet aratta Don és Gibicz. Mindakettü nyolcz- 
szor volt első, de mig Dont csak egyszer verték meg 
addig Gibicz nyolez versenyben volt a vesztesek közt. 
Legtöbbször startolt Courage, mely busz futammal 
33í5 forintot nyert, mig leidé lizcnnyolcz futammal 
5180 forintot szerzett a gazdájának. Espoir a nyere­
ményösszeír nagyságával tűnik ki. Kilenczszer startolt 
és négy győzelmével 81.550 forintot nyert. Utána 
következik Gaga 54.150 forinttal mig a kétéves Aenv 
szabad eddig hallatlan rekordot ért el nálunk, a 
mennyiben 40.300 forintot keresett gazdájának.

dicsőségének
köde

fényt’
egén,

ott a kecskeméti teme-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Az állatok kényszer biztosítása a marha, 

vásáron. A budapesti marhavásárra felhajtott és a 
csarnokokban elhelyezett marhát tűzkár ellen a fő­
város hatósága biztosítja. Évek óta van ez gyakorlat­
ban, a tűzkár ellen való biztosítás az épületekkel 
együtt történik. A közélelmezési bizottság azonban s 
vele együtt a tanács illető ügyosztálya szükségesnek 
találták, hogy a felhajtott állatok tulajdonosai kény- 
szeriltessenek állataikat járvány eilen biztosítani. 
E javaslatra a jogügyi bizottságnak az volt a véle­
ménye, hogy a főváros önjoguiag ilyen kényszerrend­
szabályt nem alkalmazhat, igv tehát a jogügyi bizott­
ság véleménye alapján elhatározta a tanács, hogy 
feliratilag kérelmezni fogja a földmivelési miniszternél, 
hogy a kényszer-biztosítást kormányrendelet, vagy 
lörvé-hyhozási intézkedés utján léptesse életbe.

-- UJ polgári Iskolák. A Bakács-téri polgári 
iskolában a tanulók száma annyira felszaporodoti, 
hoov az iskola egy részét az épületből ki kell költöz­
tetni. A belügyminiszter jóvá is hagyta már a köz­
gyűlésnek azt a határozatát, melynek alapján az 
iskola négy osztályát legközelebb az üllői-uton, az 54. 
számú házban helyezik el. Ez alkalomból jóváhagyta 
a miniszter a törvényhatóságnak abbeli elhatározását 
is, hogy a Józsefvárosban egy különálló polgári fiú­
iskolát szervez.

— A főváros hivatalos lapja, a Fővárosi Közlöny 
szerkesztését a tanács mai ülése a következő hat évre 
ismét 1 jelenlegi szerkesztőre, Hajnal Istvánra bízta 
a szerkesztői javadalmazás némi megjavítása

A nemzeti színházban Katona József születésé­
nek százéves fordulójára Bánk bán-1 adták elő.

Kevés mondani valónk ezúttal a nemzeti színház 
jubiláris Bánk bán előadásáról: a közönség, mely le 
akarta róni kegyeletét a halhatatlan drámairó iránt, 
minden legkisebb zugában megtöltötte a nézőtért és 
szinte áhitatos figyelemmel hallgatta Katona erőtel­
jes drámai nyelvét, a külsőségeket tekintve azonban, 
nem volt az előadásnak semmiféle ünnepies színezete 
és nem igen különbözött a nemzeti színháznak bár­
melyik más előadásától.

Nem kímélhetjük meg a nemzeti színház igazgató­
ságát attól a szemrehányástól, hogy a legnagyobb 
magyar drámairó születésének százéves fordulóját, a 
nemzet első müintézetében nem ülte meg ünnepi 
diszszel.

Ha egyebet nem, de Bánk-Bán szerzője csak 
megérdemelt volna egy kis ünnepi prológust. . . .

Ehhez persze, a prológuson kívül egy kis érzék is 
kellett volna. . .

Az előadásról magáról semmi különös megjegyezn1 
valónk nincs.

*

Katona József születése százéves fordulójának 
megünneplésében a kolozsvári nemzeti színházat 
illeti meg a teljes elismerés, mely ezt a kulturális 
jelentőségű mozzanatot a nemzeti szellem által su- 
gallt igazi inspiráczióival összekötötte az erdélyi szí­
nészet százéves fennállásának megünneplésével.

mellett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar földrajzi társaság ma este felöl

vasási ülés tartott, a melyen dr. Havass Rezső fel­
olvasta Szamota Istnánnak Régi magyar utazók Euró­
pában czimü könyvéről irt ismertetését. A felolvasó 
a bevezetésben előadja, hogy a mohácsi vész után 
szellemi haladásról oly mértékben, mint a nyugaton, 
nálunk szó sem lehetett és mégis megvolt a magya­
rokban a ezivilizáczió iránti érzék- Újabb időben szá­
mos adat merült föl. hogy nekünk is voltak az elmúlt 
századokban utazóink, kik élénk megfigyelő képesség­
gel tekintették meg idegen országok népét és földjét. 
Legújabban Szamota István foglalkozik a hazánkra 
vonatkozó régi útleírásokkal; tavaly Régi utazások 
Magyarországon czimü könyve került ki a sajtó alól, 
most pedig a Régi magyar utazók első kötete jelent 
meg, melyhez az előszót Vámbéry Ármin irta, szak­
avatottan jelezve a munka irányát. Vámbéry, az út­
leírások e leghivatottabb bírálója, Szamota könyvét 
tanulságos, érdekfeszitő és szórakoztató olvasmánynak 
mondja. A Szabó Ferencz remeteiemén plébánornak 
előnyösen ismert vállalatában jelent meg. Dr. Havass 
a könyvnek több kiválóan érdekes részét olvasta fel, 
Bay Mihály és Pápay Gáspár krimi útleírását, azután 
Szepsi Csombor Márton utijcgyzeteiből olvasott fel 
számos részletet, végül Sándor Pál konstantinápolyi 
útjáról szólt.

— A budapesti ügyvédi kör ma este tartotta 
meg évi közgyűlését Unger Alajos elnöklete alatt. 
Az elnök üdvözlő szavai után Bernáth Béla titkár 
felolvasta a választmány jelentését, mely az év törté­
netéről számol be. A kör e szerint több, a magyar 
jogászságot és közelebbről az ügyvédi kart érdeklő 
kérdéssel foglalkozott. így többek közt a sommás 
eljárásról szóló törvényjavaslat módosítása, illetőleg

— Alaptalan vád. Egy fővárosi ezég tulajdonosa 
ez év elején azt a kellemetlen fölfedezést tette, hogy 
áruit a személyzete rendszeresen dézsmálja. Hosszabb 
megfigyelés után sikerült a tolvajokat fölfedeznie egyik 
megbízottja és annak felesége személyében s a tör­
vényszék a bűnös házaspárt és bűntársukat, egy fiatal 
segédet el is Ítélte. Az Ítélet után a czégtulajdonos- 
nak eszébe jutott az üzletében alkalmazott pénztá- 
rosnőt, Z. kisasszonyt is felelőssé tenni a lopásért, 
azon a czimen, hogy a bűnös manipuláczióról neki is 
tudnia kellett, mivel egész nap ott ült az üzletben. A jó 
családból származó tisztességes fiatal leány hiába hivatko­
zott ártatlanságára, hiába arra, hogy egy lopásra szö­
vetkezett tolvajbanda sokkal több elővigydzatot és 
ravaszságot képes kifejteni, semhogy egy gyanútlan 
fiatal nőnek túl ne járhatnának az eszén. A ezég tu­
lajdonosa mindezek daczára vád alá helyeztette a 
leányt. A vég tárgyaláson kiderült, hogy Z. kisasszonyt, 
ki keresményéből anyját tartja, még csak a gyanú 
árnya se érheti, mire a kereskedő maga is meghatva 
jelentette ki, hogy a kisasszonyt visszafogadja üzle­
tébe. Z. kisasszony ez. ajánlatot azonban visszautasí­
totta. A törvényszék felmentő Ítéletet hozott, de va­
jon elégtétel-e "ez egy fiatal nő meghurczolt becsüle­
téért ?

— A testvérpár gyilkosa. A budapesti törvény­
szék büntető osztályának vádtanácsa. Brinkmann 
Antal bíró előadása mellett. Való Mihály munkást 
két gyilkosság és rablás büntette miatt vád alá 
helyezte. Ismeretes, hogy X aló ez év augusztus 
7-énok éjszakáján Jasenszki Alajost és testvérét, 
Jasenszki Ferenczet kegyetlen módon meggyilkolta. 
Mikor halva találták a szerencsétlen embereket, a 
kik a tisztviselőtelepen egy fabódéban laktak és 
a gyanú alapján Valót elfogták, ez mihamar beis­
merte, hogy' a két Jasenszkit ő ölteg meg, de úgy 
adta elő a dolgot, mintha nem előre megfontolt szán­
dékkal követte volna ei a tettet. Azt vallotta, hogy 
egész éjjel kártyázott Jasenszki Alajossal, a kitől 3 
forintot nyerve, hajn.il tájban távozni akart, de az, 
mert pénzét szerette volna visszanyerni, a tovább 
való játszásra akarta kényszeríteni. E miatt majd du­
lakodás támadt köztük, "a mely alatt egy a földön 
fekvő kalapácsosai oly szerencsétlenül ütötte fejbe Ja­
senszki Alajost, hogy mpnt°n kiadta lelkét. Vallomása 
szerint, erre nz ágyon alvó Jasenszki Ferenczet :S 
megölte, nehogy árulójává lehessen. A vádhatározat 
szerint azonban ez teljesen légből kapott mese, mert 
Való minden valószínűség szerint gyilkolás! szándék­
kal ment a fabódéba, tudva, hogy véres munkája 
után nehány forintot rabolhat a Jasenszki testvérektől, 
a kik az nap kapták meg hetihériiket. A törvényszék 
deczember 16 ára tűzte ki a végtárgyalást.

— A csaczai takarékpénztár Igazgatót. Nagy 
feltűnést keltett annak idején az Eichenwald és 
Löwe fakereskedő ezég bukása, a mely a csaczai 
takarékpénztárt is magával rántotta. Eichenwald 
Ede és Löwe Mihály igazgatója volt az intézetnek és 
arra használták fel bizalmi állásukat, hogy a rész­
vényeseket és hitelezőiket több mint 250.000 forint 
erejéig megkárosították. A jeles bankdirektorok üzel- 
meik elpalástolásánál jó hasznát vették Róth Adolf 
könyvvezetőnek, a ki e miatt velük szintién a vád­
lottak padjára került. A törvényszék mindhármat 
h ütlen. kezelés bűntettében és a két igazgatót ezenfelül a 
csalárd bukásban is bűnösnek nyilvánította, és Eichen- 
wählet négy évi. Löwét három, évi /egyházra. 
Róth Adolfot pedig hat liónavi börtönre ítélte. 
A pozsonyi kir. tábla sikkasztásnak és vétkes bu­
kásnak minősítve az eseteket. Eiehemvaldra öt évi. 
Löwére három évi és hét hónapi. Róthra egy év 
és hét hónapi börtönbüntetést mért. A kúria Fren- 
reisz István biró előadása mellett az ügyet két napon 
át tárgyalta és ma délben hirdette ki az ítéletet, a 
mely szerint a legfőbb bíróság a törvényszék minősí­
tésének elfogadása mellett a kir. tábla által kiszabott 
büntetéseket alkalmazta úgy. hogy mindegyik idejéből 
a vizsgalati fogsággal hét hónapot kitöltöttnek vesz.

— Gyilkos szerelem. Pár hónappal ezelőtt tár­
gyalta a budapesti törvényszék Kovasoczy István 
mentőegvesiileti szolga bünpöréf. a ki féltékenységből 
megölte kedvesét, Hermann Erzsébetet. Az utczán 
megleste a leányt, a kést kétszer a szivébe döfte és 
bár ezek is feltétlenül halálosak voltak, csodálatos 
hidegvérrel addig szurkálta még áldozatát, mig csak 
életet sejtett benne. A törvényszék tiz évi fegyházzM 
büntette." Ma hirdették ki előtte és védője dr. Pollák 
Illés előtt a kir. tábla Ítéletét, a mely az elsőbiróság 
által kiszabott büntetést tizenkét évre- emeli fel- A 
kir. ügyész, valamint a vádlott és védője újból föleb-
bezett. _

— A gyújtogatok. Kenvo Dávid földbirtokosnak Far­
mos község határában kazalokba rakott búzája, vagy 
6000 métermázsa, ez év július 24-én éjjel kigyuladt. A 
tűz az egész községet fenyegette. A községi lakosok­
nak sikerült ugyan a tüzet lokalizálni, de a búza a 
lángok martaléka lett. A tiizvizsgálatnál kiderült, hogy 
a tűz gyújtogatás által keletkezett. A gyújtogatással 
Oláh János 16 éves fiút és Katona Árva András far- 
mos! földművest, Oláh keresztapját gyanúsították. A 
csendőrük Oláh Jánost elfogták s ez. a községházán 
be is vallotta, hogy a búzát ő gyújtotta fel kereszt­
apja utasítására. Katona Árva András kezdetben ta­
gadott. de a szembesítés után ő is bevallotta, hogy 
Oláhnak petróleumot és kanóczot adott, hogy Kenyó Dá­
vidnak, kivel már régen haragban van. a búzáját felgyújtsa.
Ez ügyben ma volt a végtárgyalás a pestvidéki kir. 
törvényszék előtt. Katona védelmét dr. Yisontai Soma, 
Oláh védelmét dr. Földes Árpád vállalta el. A vád­
lottak teljes tagadásban voltak, noha a petrolemnos 
üveget megtalálták titánok a helyszínén. __ Mindketten 
azt állították, hogy a csendőrök a kihallgatás wott 
bántalmazták őket. A csendőrök tagadták, hogy oi a 
vádlottakat bántalmazták, vagy előzetesen kitanitottat

■ a vádlottakat egyenesen

a mint
hogy azonban a k 
határozatát megváltoztatta, 
mig a
ügyészség
gesztette.
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volna, sőt azt mondták, hogy .. ...... ........— ,
a községbiró elé vezették. Rakovszky ügyész a vád­
lottak súlyos megbüntetését kérte, de a törvényszeK 
mindkét vádlottat felmentette. Az ügyész és a káro­
sult felebbezett.

— Az Ádám éa Bberllng ezég ellen csődbe- 
jutása után tudvalevőleg bünvizsgálatot is indítottat, 

■ az minden ily esetben történni szokott.^ Min • 
kir. tábla az elsőbiróság csődnvito 

a fenyilő bíróság addig, 
eiőd kérdése tisztázva nem lesz, a kirá yt

indítványára a büntető eljárást felfiig

_ As elitéit bőidéi
áll a bíróság előtt lopási 
házból vezették elő. Fej 
bíróság kérdéseire. De 1 
kedve? kérdi az elnök, 
tül!» A védő el akarja 
ható rossz hatását s azt 
maguk a fogházban aj 
«Nem hallottam, de alti] 
tud felőle, akkor könnyel 
később az Ítéletet, a mel 
vádlottra. — Felebbezüd 
lágért sem. Legalább nej 
évig, hanem pihenek a] 
vissza a fogházba.

— A harmadik fórul 
vényszék s később a kij 
nits János helyszerzőt, f 
egy Urszidl Emilia nej 
télén merényletet követi 
uácsa azonban az iraj 
bűnösségét és a súly) 
képest három évi feg\ 
volt kitűzve az Ítélet ki 
aével együtt jelent rrk 
élőszobájában az itéletrj 
Védője, dr. Perl Somaj 
lasztását kérte, a mi mj 
kérvényt is adott be a
megújítását kéri.

HÁ2
— Eljegyzés. Zentáj

liszt eljegyezte Szigetit 
községi tanító árváját. I 

— Esküvő. Gróf El 
házy Ernő és neje TenI 
12-én tartja esküvőjét F 
nővel, Borghese Pál, 
Apponyi Ilona grófné 
ban lesz.

GYA9
őzv. Pappszász La]

megye szárazbeői pusztj 
költözése mély részvéte) 
Ionosén pedig a közéleti 
tisztelői és barátai volt] 
a negyvenes évek hires! 
esztendővel előzte meg| 
Lajos a libeláris eszml 
ebben méltó társa volt | 
gondolkozásával s nagy] 
képe volt az igazi uril 
három előkelő családiál 
Péchy- és Szontágh-cs 
György volt orsz. képvj 
a képviselőház volt e!n| 
siratott jótékonyszivü i| 
gyászjelentést vettük :

Pappszász Károly és 
Ilona, József, Lajos. KJ 
jós és neje Szontágh XI 
György és neje Péchy 
Mariska és István, nerl 
Mensáros Albertina és 
tanácsos, gyermekeikké 
vében is szomorodott 9 
édes jó anyjuk, illetve 
vér, sógornő és nagynj 
Lajosné, szül. nagvker^ 
f. hó 7-ikén reggeli 3 
élete 77-ik évében toil 
dogult hült tetemei f. 
fognak az ev. ref. 
pnsztn-szárazbeői csalál 
tétetni.

Lov. Zlmmermann-| 
birodalmi tanács urak 
az osztrák csász. Ferel 
az osztrák csász. Ili 
Württemberg! kir. ela 
Lipót-rend lovagja, aj 
tranczia becsület-rend | 
nácsos, tőzsde-tanácsos 
főkonzulja, a bécsi visl 
közi baleset biztositó-r 
osztr.-magy. államvasul 
csának alelnöke, a cs. [ 
delmi vasutak igazgató 
ben meghalt. e

Babos Kálmán kur 
temették a jogászvilágl 
utczai 2. számú gyászj 
majdnem minden élők] 
ságügyminiszter, TeleJ 
Szavú Miklós, a kuriq 
Osztrovszky József, 
rincz, Manvjlovich 
tanácselnökök, Tóth 
Károly, Csorda Bel 
dr. Kyeviczkey Antj 
kei, a fővárosi bírói 
Bogisich Lajos töm 
az ügyvédi kamara éld 
Elek orsz. képviselők 
szertartás után, melye 
Ián végzett, a koszon! 
sót a hatlovas gyászt] 
hosszú sorától követvl 
hol az elhunyt kiválj 
családi sírboltba tettt 

Magyar-gyerő-moi 
és váltóügyved, NógrJ 
4S-as honvédszázadosi 
évében Karancsságoní

A közöl
BÄ? villamifővárosi

Előjegyzéseket ezenl

K öv Á
bánj

Budapest, Hatvan]

A t. höl
Raktárunk tulhalmo- 
zottsága miatt a nagy
már most veszi kezd
velvetek, selyembár 
eonyezalagok, csipki 
1>, jelentékenyen le

Becses pártfogását
LEFKOViTS
Vidéki rendel

Orvosi ti
vese, hugydara. kői 
továbbá a légző I 

bánta

Sál
égrényes vasmentD

Kapható ásványitokéi! 
8867 A Bal]
Budapesten föraktl
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[.ialkozott továbbá 
törvényjavaslattal, 

ni indítványozta, e 
tüdő bizottság előtt 
másul vették, nem- 

k hűl kitűnik, hogy 
kiadása pedig 3666 
volt. Végül a vá- 

1 elnök Unger Ala- 
Konkoly-The^e Jó- 
s Novak Sándor, 
|ros dr. Eulenberg 

választmányi ta-

lr tegnap este ün- 
Lévay Imre pia- 

|•'snapját. Az ünne- 
it a kör helyiségé­
ül jelentek meg. 

[blai biró üdvözölte 
a Szent-lstván

las beszédet, utalva 
|y minden tekintet- 
ja katholikusoktól. 
|heszédh"n köszönte 
tségre buzdítva a 
[k között, a melyek 
jog következni. A 

Móricz gr., táv- 
Ifőnököt.
st tart Matl rkovits 
órakor a fővárosi 

k szívesen látnak.

SARNOK.
Isi czég tulajdonosa 
[fedezést tette, hogy 
tézsmáija. Hosszabb 
tat fölfedeznie egvik 
Imélvében s a tör- 
itársukat, egy fiatal 

a czegtulajdonos- 
i.kalmazott pénztá- 

tenni a lopásért, 
lipuláczióról neki is 
Ilit az üzletben. A jó 
1 leány h: aha hivatko-

zy egy lopásra szö- 
eN'vigyázatot és 

PWgy egy gyanútlan 
eszén. A czég tu- 
alá helyeztette a 

Ihn<zy Z. kisa-szonvt, 
|még csak a gyanú 

maga is meghatva 
risszafogadja üzle- 
izonban visszautast* 
etet hozott, de va- 
jieghurczolt beesűte-

bndapesti törvény- 
?sa. Brinkmann 

ló Mihály munkást 
Jette miatt vád alá 

ez év augusztus 
llajost é' testvérét, 
lódon megsyilkolta. 
tlen embereket, a 
bódébnn laktak és 
|ez mihamar beis- 
blteg meg, de úgy 

megfontolt szán- 
l\zt vallotta, hogy 
1 . a kitől 3

zni akart, de az, 
panyerni, a tovább 

E miatt majd du- 
alaíí egy a földön 

jnül ütötte fejbe -la­
ta lelkét. Vallomása 

rki Ferenciét is 
gn. A vádhatározat 

kariott mese, mert 
gy .kolási szándék- 

logy véres munkája 
senszki testvérektől,

[ k°t. A törvényszék 
-gyalást.

igazgatót. Nagy
z Eichenwald és 
a mely a csaczai 
tta. Eichenwald 
-It az intézetnek és 
ukaí, hogy a rész- 
Tiint 250.600 forint 
ankdirektorok üzel- 
•ettek Róth Adolf 
is szinten a vád- 
ysz k mindhármat 
igazgatót ezenfelül a 
var : ;tn. és Eichen- 

i'ri fegy házra* 
börtönre Ítélte. 

iák és vétkes bu- 
chenwaldra öt évű 
ni. Róthra egy év 
•-rt. A kúria Erén- 
az ügyet két napon 
e ki az ítéletet, a 
törvényszék minősí­
ti,! a utal kiszabott 
mindegyik idejéből 

kitöltöttnek vesz. 
appal ezelőtt tár* 
r'orav('c~yf István

ki féltékenységből
éberei. Az utczán 
a szivébe döfte és 
voltak, csodálatos 
lozatá', míg csak 

- - évi fpgyházzal 
védője dr. Pollák 

aeiv az eisöbiróság 
évre emeli fél. A 

éfjője újból föleb*

íöi-íbirtokosnak Far- 
•akolt hazája, vagy 
n el kigyuladt. A 
V kózsézi lakosok- 
11 ni, de 3 buz3 3

kiderült, hogy 
A srvnjtogatássaJ 

L Árva András far- 
gyanúsították. A 

ez a községházán 
tóttá fel kereszt­

it-ás kezdetben ta* 
is bevallotta, hogy 

lőtt. hogy Kenyó Dá- 
i. a buzáj át felgyújtsa.

a pestvidéki kir. 
t dr. Visoatai Soma, 
rillalta el. A vád­
iba a petrolenmoS 
színén. Mindketten 
a kihallgatás előtt 
agidták, hogy ős a 
üzetesen kitanitották 
ídlottakat egyenesen 
.zlci! figvész a vád-

de a törvényszék
z iigvész és a káro-

__ As elitéit boldogsága. Hórihorgas tótlegény 
áll a bíróság előtt lopással vádolva. A központi fog­
házból vezették elő. Feltűnő jókedvvel válaszolgat a 
bíróság kérdéseire. De miért van magának olyan jó 
tedve? kérdi az elnök. «Mert csak nem filek semmi- 
tül!» A védő el akarja simítani a váratlan felelet lát­
ható rossz hatását s azt kérdi a védencztől: «Tudnak 
maguk a fogházban arról, hogy most kolera van ?» 
«Nem hallottam, de altul is nem filem.» «No, ha nem 
tud felőle, akkor könnyen lehet jókedve!» Kihirdetik 
áésóbb az Ítéletet, a mely másfél évi börtönt szab a 
vádlottra. — Felebbezünk ? kérdi a védője. «Félvi­
lágért sem. Legalább nem látom kolerát még másfél 
évig, hanem pihenek a pricsre.» S boldogan ment 
vissza a fogházba.

— A harmadik fórum Ítélete. A budapesti tör­
vényszék s később a kir. tábla felmentették Jasz- 
nits János helyszerzőt, ki ellen az volt a vád, hogy 
egy JJrszidl Emilia nevű tizenötéves leányon erkölcs­
telen merényletet követett el. A kúria II. büntető ta­
nácsa azonban az iratokból megállapította Jasznits 
bűnösségét és a súlyos beszámítás alá eső vádhoz 
tépést három évi fegyházbüntetést mért reá. Mára 
veit kitűzve az ítélet kihirdetése. A vádlott a felesé­
ivel együtt jelent meg, s a mint a tárgyalóterem 
előszobájában az ítéletről értesült, azonnal elájult. 
Védője, dr. Perl Soma erre az ítélethirdetés elha­
lasztását kérte, a mi meg is történt. A védő egyúttal 
kérvényt is adott he a törvényszékhez, melyben a per 
megújítását kéri.

HÁZASSÁG.
_ Eljegyzés. Zentán Barsy Miklós városi adó- 

ászt eljegyezte Szigethy Vilmát, Szigethy Antal volt 
községi tanító árváját.

— Esküvő. Gróf Esterházy Miklós, gróf Ester­
házy Ernő és neje Tengoborska Euphemia fia. e hó 
l2-i-n tartja esküvőjét Borghese Kamilla herczeg- 
„ővel, Borghese Pál, sulmonai herczeg és gróf 
Apportul Ilona grófnő leányával. Az esküvő Turm­
bau lesz.

Gáz-luszterek | 
Villamos-taszterek (árban
Villamos installácziók minden fajtában

EGGER B. és Társánál
Budapest, hatvani-uteza 4. (Dréher-palota)-

A hivatalos nov. 10-i lap számából.

Exepuator. A király a közös külügyminiszter elő­
terjesztése alapján, Budapestre olasz királyi főkon­
zullá kinevezett Bcccaria Incisa Emanuel marquis 
kinevezési okmányához az exequatort megadta.

Kinevezés. A király a selmeczi bányászati ős 
erdészeti akadémiához Staudner Jenő zóíyomhrezói 
vasgyári főmérnököt rendes tanárrá, a m. kir. pénz­
ügyminiszter Kercsztessy Lajos orsovai vámfűtisztet, 
a temesvári fővámhivatalhoz 11. oszt. vámellenőrré. 
Adám Ferencz brassói pénzügyőri fővigyázót, uj- 
palánkai 11. oszt. vámszedővé, Gencsy Endre brassói 
pénzügyőri fővigyázót, gyergyóbékási II- oszt vámsze­
dővé ; a földmivelésiigyi m. kir. miniszter Brenndör- 
fer János katonai igazolványnyal biró predeáli m. kir. 
csendőrt, ideiglenes minőségű 11. oszt. m. kir. belépő 
állomási őrré nevezte ki.

GYASZROVAT.
Őzv. Pappszász Lajosné halálát jelentik Ileves- 

mezy» szárazbeői pusztájáról. Az agg uriasszony el­
költözése mély részvétet fog kelteni országszerte, kü­
lönösen pedig a közélet régibb szereplői körében, kik 
fis-telői és barátai voltak az elhunyt matróna férjének 
3 nezvvenes évek hires követének, ki liarminczegy 
értendővel előzte meg nejét a halálban. Pappszász 
La os a iibeláris eszméknek volt lelkes követője s 
ebben mé-ltó társa volt későbbi özvegye, ki emelkedett 
gondolkozásával s nagy európai műveltségével példánv- 
k-oe volt az igazi úrasszonynak. Halála az ország 
három előkelő családjára borit gyászt: a Pappszász-, 
Peehy- és Szontágh-családra. Pappszász Károly és 
Gvörsy volt orsz. képviselők fiai voltak, Péchy Tamás, 
a képvi-előház volt elnöke, sógora. A sokak által meg- 
siratott jótékor.yszivü nő haláláról a következő családi 
gyászjelentést vettük :

Pappszász Károly és neje : Darvas Ilona, gyermekeik: 
liona. József, Lajos. Katalin és Klára; Pappszász La­
os és neje Szontágh Mária, Tamás fiukkal; Pappszász 

Gvörey és neje Péchy Kata, gyermekeik : Eszter, Ida, 
Mariska és István, nem különben Péchy Tamásné, 
Mensáros Albertina és férje Péchy Tamás v. b. t. ta- 
tanáesos, gvermekeikkel, valamint számos rokon ne­
vében is szomorodott szívvel jelentik felejtethetetlen 
édes jó anyjuk, illetve legjobb nagyanyjuk, napa, test­
ver. sógornő és nagynénjüknek özv. mádi Pappszász 
Lajosné, szül. nagykereki Mensáros Eszter asszonynak 
f. hó 7-ikén regceii 3 órakor rövid szenvedés után 
élete 77-ik évében történt gyászos kimúltál. A bol­
dogult hűlt tetemei f. hó 9-ikvn d. u. 1 és fél órakor 
fognak az ev. ref. hitvallás szertartásai szerint a 
puszta-’" írnzheói családi sirkerthen örök nyugalomra 
tétetni.

Lov. Zimmennann-Göllheim Károly, az osztrák 
birodalmi tanács urak házának élethossziglani tagja, 
az. osztrák csász. Ferencz József-rend középkeresztese, 
a osztrák csász. III. osztályú vaskorona-rend. a 
Württemberg! kir. első Frigyes-rend és a belga kir. 
Lipót-rend lovagja, az olasz kir. korona-rend és a 
írar.czia becsület-rend légiójának tisztje, császári ta 
nácsos, tőzsde-tanácsos, a sandomingói köztársaság 

• konzulja, a bécsi visszbiztositó-társaság és a nemzet 
közi baleset biztosító-részvénytársaság elnöke, a szab. 
rezir.-magv. államvasut-társaság bécsi igazgató-taná 
csának alelnöke, a cs. kir. szab. csehországi kereske 
delmi vasutak igazgató tanácsa stb. e hó ó-án Becs­
ben meghalt. #

Babos Kálmán kúriai tanácselnököt ma délután 
temették a jogászvilág élénk részvéte mellett. A kigvó- 
utczai 2. számú gyászházban megjelent a jogaszvilág 
majdnem minden előkelősége : Szilágyi Dezső igaz- 
sácügymiciszter, Teleszky és Erdélyi államtitkárok, 
Szabó Miklós, a kúria einöke, Csernrghy Károly, 
Osztrovszky József. Szentgyörgyi Imre, Tóth Lő. 
riccz. Manojlovich Emil, Vértessy S:i- ..or kúriai 
tanácselnökök, Tóth Félix kúriai elnöki titkár, 1 ajkay 
Károlv. Czord a Bódog táblai elnök és titkára, 
dr. Xyeviczkey Antal, a királyi tábla tanácselnö­
ki, a fővárosi bírói kar csaknem ’eljes számmal, 
Bogisich Lajos törvényszéki elnök, Hodossy Imre 
a? ügyvédi kamara elnöke, Darányi lgnácz, Bokross 
Elek orsz. képviselők és még számosán. Az egyházi 
szertartás után. melyet Kimer Károly belvárosi káp­
lán veszett, a koszorúktól borított díszes érczkopor- 
sót a hatlovas gyászkocsira helyezték, mely a fogatok 
hosszú ^órától követve ért ki a kerepes! temetőbe, 
hói az elhunvt kiváló férfin földi maradványait a 
családi sírboltba tették nyugodni.

Magyar-gy erő-monostori Kemény Károly köz-
- váltóügy ved, Nógradmegye volt szolgabirája, nyug. 

48-as honvédszázados november hó 2-an élete 76-ik 
-vében Karancsságon elhunyt.

A közönség köréből.

TÁVIRATOK.
Bécs, nov. 10. Az orosz trónörökös szombaton 

esti 8 óra 45 perczkor érkezik ide a déli pálya­
udvarba, a hol a Sándor orosz czár nevét viselő 
gyalogezred egy diszszázada lesz felállítva zászló­
val és zenével.

Berlin, nov. 10. (A Képviselőház ülése.) Az 
elnökséget közfelkiáltással újra megválasztották. 
Eulenburg gróf miniszterelnök előterjeszti a hirde­
tett adóreform javaslatokat és indokolja azokat. A 
reáladók átutalása által megóvatik a községek sza­
badsága azok felhasználhatását illetőleg. Ez adók 
helyes felhasználásáért a községi adótörvény nyújt 
biztosítékot. Legelébb még 02 millió márka 
fedezendő a reform következtében, mert az 
összes veszteség 702 millióra rúg. A jövedelmi 
adó feleslegei 40 milliót, a jövőben átutalandó 
gabonavámok 30 milliót tesznek ki, a maradvány 
pótadó által volna fedezendő. A miniszterelnök 
ama reményét fejezte ki. hogy az ülésszak iolya- 
mán választási törvényt fog beterjeszthetni. A mi a 
bemutatott adótörvényjavaslatokat illeti, tudja a 
kormám\ hogy az egész adórendszer átalakítását 
teszik szükségessé. A kormány azonban meg van 
gvőződve, hogy az adórendszer javulása csak tel­
jes munkánál várható és erre nézve a ház hozzá­
járulására számit. Legközelebbi ülés e hó 18-ikán 
lesz. Napirendjére kitűzték az egyenes adók meg­
szüntetésére vonatkozó törvényt, melyhez memo­
randum van csatolva.

Berlin, nov. 10. A memorandum, mely az 
ismert tartalmú adótörvényjavaslatoklioz van csa­
tolva, az adóreform lényeges engedményének te­
kinti. hogy egyrészről az államnak, másrészről a 
községeknek előnyére fentartott adóágak szaksze­
rűen elválasztatnak. Az egyenes állami adó alap­
jául a most fennálló kettős megadózás mellőzésé­
vel. a személyes teherviselési képességhez mért 
jövedelmi adót veszi, mely a reformadó által egészitte- 
tik ki, melv utóbbi a birtokot mérsékelten terheli. A 
községi adóknál nem kizárólag a teherviselési ké­
pesség veendő alapul. A községek adóbeosztásának 
szolgáltatás és ellenszolgáltatás, teher és előny 
veendők tekintetbe. Az emlékirat szerint az eddigi 
községi adók leszállítása 70 millióra rug, a mi 
fejenkint 21.3 márkának felel meg.

Paris, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) Tegnap este tiz órakor a rendőrség le­
tartóztatott egy embert, a kiről azt hiszi, hogy a 
dinamit-merénylet elkövetője volt. A letartóztatott 
egy Rahe Viktor nevű lipcsei illetőségű, huszon­
négy éves ember, ki a napokban érkezett London­
ból Párisba s a Place Mauberten levő szállóban 
lakást fogadott. Rabe épen lefeküdni akart, mikor 
egy rendőrbiztos és néhány titkos rendőr letartóz­
tatta. A letartóztatott kétségbeesett ellentállás 
fejtett ki. Szobájában találtak néhány forgó­
pisztolyt, tőrt, anarkhista-iratot, de dinamitra nem 
akadtak. Rabe-re körülbelül ráillik az a leírás, 
melyet a carmeauxi társulat háza körül ólálkodó 
fiatal emberről a házbeliek adtak.

Paris. nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Loubet miniszterelnök tegnap meglátogatta azokat, 
kik a dinamitmcrénylet következtében özvegységre 
vagy árvaságra jutottak. Kínos jelenet játszódott 
le, mikor Trolot rendőrfelügyelő özvegye éles 
szemrehányásokat tett a miniszterelnöknek és a 
kormányra hárította a férje meggyilkoltatásáért a 
felelősséget. — Ama ház lakói, a melyben a Car- 
meaux-társulat irodái vannak, azt követelik, hogy 
a Carmeaux-társulat rögtön költözködjék ki.

Párig, nov. 10. A tegnap itt letartóztatott né­
met anarkhista, szemtanuk állítása szerint, nem 
az az egyén, a kit a robbanást megelőző estén 
láttak abban a házban, melyben a Cermeaux-tár- 
saság irodái vannak.

Paris, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Rabe anarkhistában a ház lakói nem 
ismerték ugvan fel azt a keresett, német kiejtéssel
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beszélő embert, de egyelőre mégis letartóztatták. 
Rabe anarkbistánál vegyi szereket és egy bomba­
kész itési útmutatót találtak. A párisi községtanács 
ma szétküldte a robbanás áldozatainak ünnepélyes 
eltemetésére vonatkozó gyászjelentéseket. A gyász­
menet péntek délelőtt következőleg fog megalakulni. 
Legeiül mennek a republikánus gárdák, utánuk 
egy csapat rendőr, azután következnek a koszorú- 
kocsik. Ezek után a kormány Loubet miniszterel­
nökkel élén, Páris és a szájnál département pre­
fektusa, a községi tanácsosok és végül a meghaltak 
hátrahagyott családtagjai és a testületek képvise­
letei. (N. Fr. P.)

Paris, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képviselőháziján Loubet miniszterelnök 
a sajtóvétségekre vonatkozó törvényjavaslat tárgya­
lásának a jövő szerdai ülésre való kitűzését kéri- 
Cassaqnac: Ez nevetésre késztet engem. Felkiáltá­
sok : Rendre ! Gróf Bernis : Azt hiszem, hogy a 
fennálló törvények elégségesek, ha szigorúan végre' 
hajtják. A kormány munkás-őrjáratokat tart 
Carmeauxban. Loubet: Ezt az újságok me 
sélték. Villefeu kérdi, hogy miért kegyelmeztek 
meg ma Caline munkásnak, mikor izgatás miatt 
£tt elítélve. Ricard igazságügyminiszter : Ez az 
állítás helytelen. Calinenak csak a szeptember 
22-iki határozat alapján büntetésének egy részét 
lengedték. Cassagnac: A többség hallgatag maga' 

tartása Loubet és Ricard beszédei alatt leczke ; 
háznak, melynek még annyi ereje sines, hogy 
a törvényeknek akalmazását követelje, melyek

szerint a közönséges gonosztevőknek büntetésüket 
ki kell állniok. Nehány képviselő Carmeauxba 
ment és megígérte, hogy az albii elítélteknek meg 
fognak kegyelmezni. Clémenccau: Ez helytelen. 
(Fölkiáltások: A szószékre!) Nem mi ígértük azt 
meg, hanem a miniszterek. Loubet erre felveti a 
bizalmi kérdést. Ez ellen úgy Brisson, mint Mun 
generális protestál. Szerintük nem járja, folytono­
san bizalmi kérdéseket felvetni. Csak két napja 
kapott a minisztérium bizalmi szavazatot. Egy tár­
gyalás kitűzésének tárgyában nem kérhet újra 
ilyent. A ház ezután a Loubet által kért napiren­
det 298 szavazattal 182 ellenében elfogadja. (N.
Fr. Pr.)

Paris, nov. 10. (A képviselőház ülése.) A 
képviselőház jövő csütörtökre tűzte ki a Panama- 
csatorna-társaságra vonatkozó különféle interpcl- 
lácziókat. Loubet miniszterelnök kívánja, hogy a 
jelentés a gyilkosságra és fosztogatásra való haj­
togatás büntetésének súlyosbítására vonatkozó tör­
vényjavaslatról, szerdán kerüljön tárgyalásra. Barni 
jobbpárti kifejti, hogy a jelenlegi törvények kielé­
gítők. Carmeauxban kelleneazokat alkalmazni.(Lárma 
a baloldalról tetszés a jobbról.) Loubet miniszter- 
elnök válaszolja, hogy Carmeauxban a munka szabad­
sága biztosíttatott, hogy azonban egy munkás sem 
akart dolgozni. A miniszterelnök kéri, hogy a kép­
viselőház adja meg a kormánynak az eszközt az 
anarkhista propaganda leküzdésére. Wiesen jobb­
párti szemére hányja a kormánynak, hogy Caline 
szoczialistát tegnap szabad lábra helyeztette. (Zaj a 
szélső baloldalon.) Ricard igazságügyminiszter azt 
válaszolja, hogy Caline, ki számos tagból álló csa­
ládnak fentartója, maga kérelmezte szabadon bo­
csátását. Caline különben csak feltételesen bocsáta- 
tott szabad lábra. Cassagnac kijelenti, hogy a 
kormány nem képes a közvéleményt ismét meg­
nyugtatni, mivel a szélső baloldali képviselők 
pressziója következtében arra kényszerült, hogy a 
carmeauxi elítélteknek megkegyelmezzen. Clémencean 
tiltakozik ez állítás ellen. — Loubet miniszterelnök 
ragaszkodik ahhoz, hogy a törvényjavaslat tárgya­
lása szerdára tűzessék ki és felveti a bizalmi kér­
dést. (Élénk mozgás.) Loubet indítványát 298 sza­
vazattal 182 ellenében elfogadták.

Erre a ház folytatta az italadóról szóló törvény- 
javaslat tárgyalását. Doumer módosítást nyújtott 
be, mely szerint megszüntetendők mindazon adók, 
melyek a bor, sör és gyümölcsbor után az állam­
kincstár részére szedetnek. Rouvier pénzügyminisz­
ter ellenzi e módosítást, de a ház 349 szavazattal 
195 ellenében kimondja, hogy ez indítvány meg­
fontolás tárgyává teendő. A költségvetés főelőadója 
kijelentette, hogy ez indítvány elfogadása 88 mil­
liónyi deficzitet okozna. Erre a tárgyalást elha­
lasztották.

Lens, nov. 10. A nicoin-i kőszénbányákban 
ma preklamálták a sztrájkot.

Bari, nov. 10. Az orosz trónörökös ma délután 
ide érkezett s a hadosztályparancsnok fogadta. A 
trónörökös meglátogatta a Szent-Miklós-bazilikát, a 
hol fogadására az egész papság összegyűlt. Holnap 
a trónörökös Bécsbe utazik.

Madrid, nov. 10. A portugál határról érke 
zett távirat szerint Lisszabonban tegnap az udvar 
elutazása után republikánus tüntetés volt. Ellenez 
egyént letartóztattak.

Lisszabon, nov. 10. A rendőrség kilencz 
egyént tartóztatott le, kik tegnap a király eluta­
zása alkalmával azt kiáltották: «Éljen a haza! Le 
az angol szövetséggel !» A letartóztatottak között 
vannak Obren republikánus párti képviselő, három 
republikánus hírlapíró és egy altiszt.

London, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Lugard kapitánynak egy tudósító előtt 
tett nyilatkozata szerint nem áll az, hogy Ugan­
dában tanúsított magatartását illetőleg Collins 
protestáns hittérítő a fehér atyák állításait min­
den részükben megerősítette. Lugard emlékiratban 
ismerteti és igazolja ugandai eljárását; az emlék­
iratot Snlisburynak nyújtotta át, de legközelebb 
közzé is fogja tenni s meg van róla győződve, 
hogy minden elfogulatlan ember az ő pártján lesz.

London, nov. 10. A Reuter-ügynökségnek je­
lentik Newyorkból: A szenátus valószínűleg 43 re­
publikánusból, 41 demokratából és 4 néppártiból 
fog állani. Tehát a néppártiak magatartása volna 
a döntő. Azt hiszik, hogy az utóbbiak többnyire 
a demokratákkal fognak szavazni.

Belgrad, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Ezernyolczszáznál több itteni polgár be­
adványt intéz a városi képviselethez, hogy hívják 
össze a polgárokat gyűlésre oly czélból, hogy Ma~ 
rinkovics főpolgármesternek bizalmatlanságot sza­
vazzanak. Remélik, hogy Belgrád még ez évben 
uj polgármestert kap.

Filippopolisz, nov. 10. A magyar osztály 
jurv-bizottságának megállapodásai ma jutottak 
nvilvánosságra. Az eredmény fényes, a mennyiben 
a magyar kiállítók 42 diszokmányt, 15 arany­
érmet, 41 ezüstérmet és 8 bronezérmet, összesen 
106 kitüntetést kaptak, ezek közt 57 elsőrangút. 
A filippopolisz! kiállításban összesen 106 magyar 
kiállító vett részt, tehát a magyar kiállítók egvtől- 
egvig kaptak kitüntetést.

Konstantinápoly, nov. 10. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) Pol. Corr. Mao- 
rogéni pasát a szultán házi orvosát miután 
a vizsgálat terhelő adatokat nem derített 
ki ellene, ismét szabadlábra helyezték. 

Pétervár, nov. 10. A Novoje Wrcmja szerint

az időre halasztatott, a mikor a czárevics 
visszatér Athénből. A czárevics bécsi láto­
gatását Péterváron nagyon szívesen üdvöz- 
lik, mert azt. tartják, hogy szorosabban fogja 
vonni a két udvar egymáshoz viszonyát, mely 
semmi esetre sem lesz minden kedvező 
hatás nélkül a két állam viszonyaira nézve..

Stockholm, nov. 10. Az országgyűlésnek a 
hadsereg szervezeti javaslatnak előtanulmányozá­
sára kiküldött bizottsága hozzájárult a javaslat 
fontosabb határozmányaihoz, nem fogadta azon­
ban el egy vártüzérhadtest alakítását Karlsborgban
Z   — 1 J A 1 L, Inn V« \ d é r, ni 1 TV <1 TV 1 fj O A1 M íofes a hadi szolgálatra beidézettek napi zsoldját 
50 öre-ben javasolja megállapítani.

New-York, nov. 1Ó. Ide érkezett jelentések 
szerint valószínű, hogy Ohio, eddigi republikánus 
város a demokratákhoz pártolt át. A legutóbbi 
becslések szerint a választásnál Cleveland 290, 
Harrison 128 és Wheaver 26 szavazatot fog 
kapni.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, nov. 10. Wekerle miniszter ma fogadta 

Mauthncr igazgatót, a valutarendezés ügyében 
néhány részlet megbeszélése végett. Ezután a ma­
gyar pénzügyminiszter meglátogatta az osztrák pénz­
ügyminisztert s vele hosszabb ideig tanácskozott.

Bécs, nov. 10. Az olasz kereskedelmi szerző­
dés záradékára illetőleg a behozott olasz borok 
vámjának szabályozására vonatkozó tárgyalások 
ma befejeztettek s a kérdés az összes felek megelé­
gedésére megoldást nyert. A tárgyalásokat magyar 
részről Kilényi kereskedelmi miniszteri tanácsos és 
Márffy Albin pénzügyminiszteri osztálytanácsos ve­
zették.

Bécs. nov. 10. Az osztrák-magyar bank főtaná­
csának mai ülésén Kautz kormányzó meleg sza­
vakban emlékezett meg Zimmermann-Göllheim 
lovag elhunyt alkormányzóról és ékesszólóan tol 
mácsolta a főtanács mély részvétét az intézet kö­
rül oly nagy érdemeket szerzett ezen főtisztviselő 
váratlanul gyors elhunyta felett. Ezután az osztrák 
pénzügyminisztertől érkezett részvétiratot olvasták 
fel. A főtanács elhatározta, hogy Duklá-ban a rze- 
ezowi fiók-intézettel levelező bankmellékhelyet állít 
fel, az üzletközvetítéssel a Reich Hermann Moses 
ezéget bízván meg.

Paris, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom,: 3°/0-os fran- 
czia járadék 99.53, olasz járadék 92.90, spanyol 
exterieur 63.37, 3%-os portugál kölcsön 24.90,
ottoman bank 595.31, török dohányrészvény 
404.37, Rio Tinto 368.—, magyar aranyjáradék 
96.—, török consol 21.76.

Suáva vagy Dráva?
Bethlen András gróf m. kir. miniszter 

válasza, melyet a folyószabályozások 
Gvurkovics György horvát képviselőhöz

minapi
ügyében
intézett,

az Olga orosz gőzössel a szulinai Duna-torkolatban 
történt inczidens következtében a Kilia-torkolat 
hajózható vizének szabályozása megfontolás tár­
gyává fog tétetni.

Pétervár, nov. 10. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Itteni politikai körök a 
czárevics bécsi látogatásában megerősítését 
látják gróf Kálnokynak a delegácziókban a 
két udvar közt fennálló kitűnő viszonyról 
tett nyilatkozatainak. Számolva ezzel a 
látogatással, meg vannak győződve róla, 
hogy Kálnoky nyilatkozatai hozzájárultak e 
viszony megszilárdításához. Péterváron há­
lásan fogadták Ferencz József királynak 
György görög királyhoz intézett amaz indít­
ványát, hogy a czárevics, Athénbe utaztában, 
pihenje ki Pécsben az ut fáradalmait. De 
ez a terv, a bécsi udvarra való tekintet 
bői, melyet ekkor Vilmos császár látoga­
tása vett igénybe, egyelőre elmaradt s arra

horvát
oly természetű volt, hogy véle ide át a Dráván túl 
sehogv se lehetünk megelégedve. Eltekintve attól, 
hogy Horvátország egyik legfontosabb ügyét ad 
graecas calendas elhalasztja, szavai nem árulják el, 
mintha e kérdést alapos és sokoldalú tanulmány- 
tárgyává tette volna.

Nem mint szávaparti birtokos írom e sorokat, 
de mint egyike azon százezer magyarnak, kik az 
utolsó 5—6 év alatt váltak Horvátország lakóivá.
A hazai közvélemény kell, hogy a mi szavunkat 
esetről-esetre meghallgassa. Ha a kormány által 
űzött horvát politika helyes csapáson halad, első 
sorban a mi érdekeinket mozdítja elő, ha tévút­
nak indul, mindenekelőtt bennünket károsít meg.

A magyar birodalom területét átmetsző folyók 
szabályozására nézve gróf Bethlen András bizo­
nyos sorrendet akar megállapítani, mint alfélé jó 
hivatalbéli főnök, ki alantosai közt rangfokozatot 
hoz létre és aztán szolgálati éveik száma szerint 
lépteti őket elő. Szerinte a Tisza átalános szabá­
lyozása után a Dráva következnék s csak aztán a 
többiek. Előbb a patricziusok, azután a misera 
plebs vagyis «a többi folyók, melyekhez a Száva 
is tartozik.» Hogy mi okból és minő alapon, 
azt a miniszter ur elmulasztotta megmondani.

Részemről a magyar nemzeti politika érdekében 
lévőnek tartom, hogy a Száva-szabálvozás mentül 
előbb napirendre kerüljön és nézetemet a követ­
kező okokkal támogatom.

Először is közgazdasági szempontból úgy áll a 
dolog, hogy a Dráva kiöntései sokkal szelidebbek, 
ártere jóval csekélyebb s igv nem okoz oly mér- 
hetlen károkat, nem tesz akkora területet termé­
ketlenné, mint a Száva. A Száva-szabálvozás 
czélszerü és helyes végrehajtása által sok és ki­
tűnő földet lehetne megmenteni az ország számára.

Másodszor politikai szempontból kétségbe nem 
vonható, hogy a magyar államnak okvetlen tennie 
kell valamit Horvátországért, ha a két nemzet kö­
zötti barátságot századokra meg akarja erősíteni és 
ha saját létérdekei ellen véteni nem akar. Már 
pedig a borválság legfő óhajainak egyikét ép a 
Száva-szabálvozás képezi, mely folyó érzékenyebb 
károkat okoz, melynek megzabolázásától legtöbb 
hasznot vár.

A magyar bevándorlás, mely az utolsó evekben 
óriási arányokat öltött (elannyira, hogy egész köz­
ségek válnak tiszta magyarokká), a Száva árte­
réig terjed s ott, könnyen érthető okokból, megáll. 
Sziszek alatt a Száva árterét uraló dombok sűrűn 
meg vannak rakva zalai és somogyi néppel. Stru- 
zsecz, Patak, Oszekovo, Gracsenicza, Yoloder, Ku- 
tina stb. vidékén a magyarság maholnap többség­
ben lesz. Ha tehát a kormánynak sikerülne a 
Száva kiöntéseit megfékezni, a gyér lakosságú 
Száva-vidék egy szempillantás alatt megtelnék ma­
gyar lakossággal.

Köztudomású dolog, hogy gróf Bethlen András 
mennyire szivén hordozza a szegény dunántúli 
szőlőmunkások ügyét, kiknek a fillokszéra pusztí­
tása nyomott a kezükbe koldus- illetőleg vándorbo­
tot. E szőlőmunkások egy része Amerikába, más 
része Horvát- és Szlavonországba vándorol.

A létező bajokon uj homoki szőlők alapítása ál­
tal akar segíteni a miniszter, de úgy a somo' 
gyi, mint a drávántulj magyarok tapasztalják, hogy 
kevés sikerrel. Nem lenne-e jobb, czélszerübb, po­
litikusabb, ha gróf Bethlen András Horvátország 
felé irányozná az egész kivándorlást ?

A Száva árterein ezernyi holdszám hevernek az 
elbozótosodott, lakatlan területek, az erdők és te 
gelők, melyeket elsőrendű szántókká tehetne át­
alakítani. Vannak-e azonban ilyenek kellő szám 
mai a Dráva-vidékén is s nincs-e a Dráva két 
partja sűrűn megrakva szerb és horvát lakos­
sággal ?

Részemről csak arra kérem gróf Bethlen András 
magyar kir. minisztert, tanulmányozza közelrő 
ezt az életbevágó, fontos kérdést és határozza e 
magát mielőbb arra, mit a magyar és horvát nem­
zet közös érdeke megkíván .. .

Dixi et salvavi animam meam.
Gróf Zay Miklós.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
w A magyar és az osztrák huszkoronásolfc A

bécsi tőzsdén tegnap osztrák huszkoronásokért 10 frt 
és 8 krajezárt, ellenben a magyar huszkoronásokért 
csak 10 frt és 61/» krajezárt fizettek, noha súlyra és 
finom arany tartalmukra nézve teljesen egyenlőknek 
veretnek. A különbség mégis az köztük, hogy az osi- 
trák huszkoronások valamivel vastagabbak, mert ha 
ezekből is, meg a magyar buszkoronásokból is, 25-öt 
egymásra rakunk s a két oszlopot egymás mellé állít­
juk, az osztrák oszlop egy egész huszkoronással 
magasabb a magyar oszlopnál.

J Nemzetközi pénzkonferenozia. Wekerle pénz­
ügyminiszter a király meghívására Bécsbe utazott. 
Bécsi útja a kormányválsággal függ össze, de ezt az 
alkalmat, mint Becsből táviratilag jelentik, fölhasz­
nálta arra is, hogy az osztrák pénzügyminiszterrel 
konferáljon. A nemzetközi pénzkonfcrenczia ugyanis 
november 22-ikére van Brüsszelbe összehiva s a ma­
gyar és osztrák kormány még nem állapodott meg 
egymással abban, hogy miképen képviseltessék magu­
kat e konferenczián. Az bizonyos, hogy a tulaj dónké- 
peni képviselő Khevenhüller gróf brüsszeli osztrák- 
masyar követ lesz, a ki mellé esetleg az osztrák és 
a magyar kormány még külön egy-egy szak megbízot­
tat küld. A nemzetközi pénzkonferenczia iránt 
érdeklődő körökben az a kérdés merült fel, 
vajon az, ha az északamerikai Egyesült-Álla­
mok elnökévé, a mit most már kétségtelen, 
Clevelandot választják meg, e választás nem 
fogja-e az amerikai képviselőket a konferenczián ma­
gatartásukban befolyásolni. Cleveland tudvalevőleg 
határozottan ellenezte a Windom-billt, a mely az 
Egyesült-Államok államtitkárát arra kötelezi, hogy a 
kincstár számára évenkint 54 millió jnczia ezüstöt 
vásároljon kincstári jegyekért. Kérdés azonban, képes 
lesz-e Cleveland a fennálló törvényt megdönteni, 
melyre a demokrata párt egy része is szavazott, sőt 
határozottan a demokraták támogatásával jött létre. 
A politikai életben oly nagy szerepet játszó amerikai 
farmerek valamennyien a pénzeszközök szaporítását 
kívánják. Az bizonyos, hogy Cleveland megválasztatása 
a szabad ezüstverés életbeléptetésére irányuló tö­
rekvéseknek útját állja. Ily reform a most egységes 
demokrata pártot valószínűleg elemekre bontaná.

* A porosz defleztt. Poroszország pénzügyi viszo­
nyait a trónbeszéd, melylyel a j orosz országgyűlést 
tegnap megnyitották, nem a legkedvezőbb színben 
tünteti fel, mért a kormány konstatálja, hogy az 
1891 -92-ik pénzügyi év 42" milliós deficzittel záró­
dott, az állami vasutak nagyobb kiadásai következtében. 
Az 1892—93-ik év sem lesz kedvezőbb, mert az állami 
vasutak bevételei a kolera és a kedvezőtlen gazda­
sági viszonyok miatt az előirányzott összegnél jóval 
kevesebbet jövedelmeznek. A poroszok azzal vigaszta­
lódhatnak, hogy náluk az állami deficzit ritkaság- 
számba megy s nem igen szokott ismétlődni.

* Angolorazág ezüstpénzkészlete. Az angol kincs­
tár ez év nyarán összeszámláltatta a Nagvbritán- 
niában forgalomban levő ezüstpénzt. összesen 449/ 
bank küldte be kimutatását, köztük az angol bank is; 
92 bank nem felelt meg a felszólitásnak. Julius 20-án 
az ezüstpénzkészletek 4,548.775 font sterlingre rúg­
tak s igy 1-2 millió font sterlinggel többre, mint a 
mennyit átlag szükségesnek tartottak. Csak igen ke­
vés intézetnek szükséglete volt nagyobb a készletnél, 
a hiány mindössze 41.485 font sterlingre rúgott. Au­
lában pedig a készlet nagyobb a forgalmi szükség­
letnél.

; A magyar kir. államvasutak igazgatóságától
kapott értesítés szerint a budapest—marcheggi vona­
lon közlekedő 111. és 112. sz. gyorsvonatok Cseklész 
állomáson ez évi november hó 4-től kezdve további 
rendelkezésig feltételesen meg fognak állani. A 111. 
sz. vonat Cseklészről délután 5 óra 57 perczkor, a 
112. sz. vonat pedig délelőtt 11 óra 20 pereikor 
indul.

IPARÜGYEK.
— Baroes-szobor. A Baross-szobor-bizottság leUfCc 

tevékenységet fejt ki a gyűjtés körül. Hetek oda kül_ 
dik szét a központból és a kereskedelmi és iparka. 
matákíól a gyüjtőiveket, melyekre az adományok szé- 
pen folynak be már. Ma adta be kérését a bizottság 
a fő- és székváros tanácsához is, mely előrelátható­
lag tekintélyes összeggel fog hozzájárulni a kitűzött 
czél megvalósításához. Óhajtandó volna, hogy a négy 
közönség apraja-nagyja csatlakozzék ezen nemes irá. 
nyu mozgalomhoz és igazán a nemzet filléreiből 
gyűljön össze a szükséges összeg. A pénzek közvet' 
lenül a magyar leszámítoló- és pénzváltóbankhoz 
Budapestre küldhetők, de lapunk is készséggel 
fogad el adományokat, melyeket nyilvánosan 
nyugtáz és rendeltetésük helyére juttat.

— Az országos Iparegyesület kézműipari szak­
osztálya ma igen látogatott ülést tartott, Ráth Ká- 
rolv elnöklete alatt, a melynek megnyitása alkalmával 
az elnök tudomásul adta, hogy az 1895. évben Buda­
pesten tervezett nemzeti kiállítás bizottságába a tagok 
kiküldése be van fejezve s a kiállítás előmunkálatai 
megkezdődtek. Ezután jelentés történt arról, hogy a 
képzőművészeti társulat karácsonyi kiállítást rendez s 
a művészeti irányú kézmüiparosok érdeklődését fel- 
költendő, fölhívást intéztek ezekhez a kiállításban 
való részvételre. A napirendretérés során Mud- 
rony Soma egyesületi igazgató a külföldi szaklapok 
nyomán, igen érdekes ipari újdonságokkal ismertette 
meg a szakosztály tagjait, nevezetesen ismertette az 
osztrák iparfelügyelők jelentését az iparostanonezok 
kiképzése ügyéről és a tanoncz-szakiskolákról, továbbá 
megemlítette "a németországi uj áruvédjegy-törvényt s 
a hesszeni lakásügyi törvényt, végre pedig Porosz- 
országnak a normálpapiros behozatalára tett intéz­
kedését. Mindezeket a kezdeményezéseket párhuzamba 
helyezte az előadó a hazai viszonyainkkal, A 
technikai újdonságokra áttérve, ismertette a leg­
újabb szélmotorokat és a vízesések fölhaszná­
lását a villamos erő alkalmazásánál; ismertetett 
eey uj gázmotort, egy fa-galvazó fűrészt és két nj 
rugalmas kereket. Ez érdekes előadást a jelen volt 
tagok figyelemmel hallgatták s előadónak köszönetét 
mondtak." — Élénk eszmecsere tárgyát képezte a 
budapesti fogorvosok abbeli kérelme, hogy a fogtechni­
kusok ipara az ipartörvény rendelkezései alá vonassék 
s hosy ez ipar képesítéshez kötött iparágnak jelentes­
sék ki. A szakosztály véleményes jelentést fog a minisz­
terhez terjeszteni. — A fővárosi iparosok körének átirata 
folytán a kamarai választásokat előkészítő központi 
választmányba a szakosztály részéről Walser Feren- 
czet. Földváry Mátyást és Kékei Imrét küldötték ki. 
— A fővárosi kádáripartestületnek az iparjogosultak 
készítményeinek a helybeli heti vásáron való eladása 
tárgyában" beérkezett átiratát az ipartestületi szakosz­
tályhoz utasították.

— A miskolcit kereskedelmi ■ Iparkamara is
az uj kereskedelmi s iparkamarák közé sorolható. 
Soron kívül alakította a régi íoldmivelési, ipar- s ke­
reskedelmi miniszter s hogy e kamara munkálkodása 
derekasan bevált, ez bizonyára jelentékenyen járult 
ahhoz, hogy nehány év előtt több uj kamara létesül­
hetett. A miskolezi kamara jelentése a múlt ér köz- 
gazdasági viszonyairól nemrég jelent meg s csinos 
kiállításban, több szöveggel mint tabellával, foglalkozik 
a kerület érdekeivel s az átalános helyzettel. A múlt 
év közgazdasági viszonyait, a jelentés szerint, a kitűnő 
termés oly kedvezővé alakította, milyennel már régen 
dicsekedhetett. Hátrány volt a waggon-hiánv, ellenben 
előnyös a fejlődésre a miskolezi hiteliatézet az az 
elhatározása, hogy közraktárt létesít. A kisiparról, mely 
még mindig a megélhetés nehézségeivel küzd, helyesen 
emeli ki a jelentés bevezető része, hogy a kézművesség 
mindig meg fogja tartani azt a kört, a melyen az 
egyéni ízlést, a specziális kívánalmakat kell figye­
lembe venni. Ahhoz azonban, hogy ezen körön belől a 
kisipar sikerrel versenyezhessen, kisiparosainknak első 
sorban szakképzettségük emelésére, szélesebb lát* 
körre, Ízlésük nemesítésére, nagyobb vállalkozási 
szellemre kell törekedniük. Ez pedig, sajnos, azon 
konzervatív szellemnél fogva, a mely kisiparosaink 
legjellemzőbb tulajdonsága, s a oelynélfogv»
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ndcn haladástól, minden javítástól, gépet be- 
rzésétől, társulástól tartózkodnak. egy nagy 

: - sznél még sok ideig nem remélhető. E kö­
ménynek pedis természetesen más eredménye 
rn lehet, minthogy azok, a kik a modern vi­

szonyok között a versenyhez szükséges fegyverekkel, 
tulajdonságokkal és feltételekkel nem rendelkeznek, 
zoval, a kik a versenyt nem bírják ki s különösen 

azok. a kiknek még ily körülmények között a hatal­
mas versenytárssal, a gy riparral. ennek nagy tőké­
jével s munkaerejével, hasonlíthatatlanul nagyobb 
nroduklivitásával kell megküzdenie!;, tengődnek s végre 
elpusztulnak. De épen e fejlődési folyamat bizonyítja, 
hogy kisiparosaink az a része, a kik szakképzettség­
gel. vállalkozási szellemmel rendelkeznek, helyüket 
megállják s boldogulnak. Kisiparosaink elégedetlensé­
gé nők oka egyedül abban keresendő, hogy igényük 
sokkal nagyobb mértékben növekedett, hvgysem ko­
rcsat képességük azzal lépést tarthatott volna, hz 
azonban rendes proczesszus, a mely rugója minden 
„aúadásuak s kétségkívül okozója lesz itt is annak. 
..úgy kisiparosaink nagyobb szakképzettségre, neme­
sebb Ízlésre, élónkebb tevékenységre es vállalko- 

ói szellemre serkentödjenek. s igv saját magokra 
ivive is njv sokkal jobb korszak alapját vessék meg. 

Á gyáripa; bár lassan, de el ég szépen fejlődik és tér- 
jesz;.edit a kamara területén. Akadály, hogy kevés a 
luké s főleg az, bosv a létező töke másutt keres gyü­
mölcsöző. elhelyezést. Emelni kellene tela vállal­
kozási szellemet. Örvendetesen emeli ki a jelentés a 
köriekedé, fejlődését és terjedését, (Debreczen-fiizes- 
avvi'.vi vasét) s ezzel a szállítás olcsósázál. A beve- 
..etésben végül megnyugvással emeli ki a kamarai 
.elemes, hogy a kamara területéi; alkalmazva 
;.j\ i, »Hőik lsek m, urihelósi viszony,. is javul­
nak. Kétségtelen nagyionlnsságu ez ügyben ama 

vény . ".. . ulí év tői vényho; ói mü-
k .au-' ui két legkitcasasiúbli alkotása, tudniillia az 
ipa . munkának vasárnap; szfmeteléswrwi s az i j • - - ri 
éj- --vár. a lkai mázott aktiak LeUgseu esvit veit való 
seeeiv, ;-;és, vcl szóló iöi v. nyek. A . an-gyolió öröm­
mel üdvürii a kamara e kút, kü.üoö.-en pedig a 
but -;a .guix■ ' ■ ‘-I lózv uevt. Kitol remeiI atalaban a 
liaie. út Lilian ősim . gyermi ^-aa-iiii- mavas
SZ , .i.uL-t:- ■ aSu... tis . ■ ■ ••gii-nk . áVOJjő s,’.:-
pcru-L tál. mm ■ • léséi,
meg* • as., A r észtet tó u • a Sztuipuii Is'vau Útzár 
által trf-} - - . A.taii eltaji iizseu uiuombo-

Mai hivatalos

Búza u’ bánsági ........
, tiszavidéki .. .. ,
» pestviüéki .......
> lehérmegyei ..

_ > bácskai ........
— > észak magyarorsz

Ror.a > . . ............
Árpa » takarmány .. ..

> égetni való .. ..
> sörfőzdéi .. ..

Zab > ...................
Tcujieri v bánsági ........

— > iiiá-neuiü .. .. ,
Rtpcxe káposzta........ ...

bánsági ..............
Köles Ü ......................

75—80 kg. 
75—80 » 
75—80 » 
75—80 » 
75—79 » 
75—81 » 
70—72 » 
60—02 » 
G2—64 > 
64—66 »

frtfól
7.80
7.40
7.35
7.35
7.40

6.25
5.15
5.60
6.40
5.40 
4.75 
4.70

'rlie
7.85
8.10
8.05
8.05
8.05

6.50 
6.40 
6.10
7.50 
5.70 
4.80 
4.75

me ve? ■ rt.i
italai

riljft uäoL». a k:vaua’.;:2al 
íé$i -- ü4'" ■' ’«aiü;-:
kellő a£ííí’ Oí..t vJi ' u: ' L.
hogy «idei,, kamaráink us. • 

*dahivü*»'.-"•*» s űiiv.ó; 
munkálkodását

KERESKEBELFi.::, ES T&I SDE.
Budapesti vili,,mos xi-.osl vc-ut Terzvény-

társaság. Érdekesei; -ztk .ima.; :■ . iiviynk a
bor .pest; villrmos városi v uv vermien szemléi0^16
■ z emél vlorgal ómnak föl v: o ne ó; n'.ut -ják.
1 -'9 ur.ii. 30-ár ad t 'it á: a kő v tv í. a B.t-
ross-utez i vonal, mely után ogyamgon * ■ sz.-ptem-
her a

h • - . 890
esz du :ek:r!:i->fő. melynek folvarr .n :tnárc;;:us6-én)

. • ................... 1891
-,.45'.* 25 1 szaruéit szül iktatott. A kő ;i;*r.ű 1S91 -ik

. . szem-.iyívrg,lom ir.á.- x 1 * ; i ernc-1-
k- ük cs pedig az ei- " *- -vi - n 5.782.083; a és a
rn - 4 S'5 í.üx ra. Telik ‘ az ly.tl-.l; év ir.k=o- 
•ük félében körülbelül 400-000 .-z,eni' .ylyeJ több szál- 

látóit, ni r.'. a meg»-!: .'•» év eg- ö't folyamán. További 
r .kedést m . : a eszi erei . melynek első felé-

v - ívű _ ’orn ő,<109.827-,e rvgott. tehát tv- 
:• IbeliV 1.800.000 t; magasabbra, mint a megelőző év 

a ;. -z lkai;. : . A jelei:: * v ieíT; 10 i.;vj tor­
ai -. ’ t m- .: ‘.'.«tM.S'.il
e t : utat, ismét . . e melkedést látunk, mert
*g. -.üe ,-zai;.. m::. . : S.i. f v £fft ■ Z * 1 VÍamafi.
** Az osztráü-masyar bank ma ‘közzé no- 
oií.i‘:r 7-ikeről szók bet kima! tasát. ;iy szerint 

;.o ■ --uibsr első bet* [>■ u már esui. ti'ÁS.OCiU forinttá; 
i.ö-.-kudeí: a fcölv-öni ::.et. a ro.u. i u v.aitóíárcz;ira 
-ih 65 VO*.- hirin’ A bank .-yií. .ahun 4.137 t.OO

wrh-........ >dL ii miért. •• u •; líuuik ki abb<>] t
.. z-gc-.- ui. '.isbó!. mely -t a : = 15;. .pe.-ire l.ül.j.

ml • . .
! 187.01 kent A

... í-
a , e.- tavalvdiölt v tá’ . O'.efi: t-.V.-l ível, 

a .övetkezők vpi. k
1- 0 V I 1- -

. u ■ ; .................... !.*.<> : ’ ‘ 1 > I
i.omh-vd.'./u-t .... 54! -'T £1."

" TJj e’.rktro; ,o; re" T.yíársr.zág’ T. Czvt
ten. K I ■ íme vi! . ■ r
• r.á'ására'a Ui:u>se=al Mytr'ott t. • ; • kozákok ml

j.es-ti kereskedelmi
■

ínlvr.rrd.'s'! törvőnv-z'"ksknél 
d P ■ ■' r.-r:' W.l • v

, ■ ; , i.-5:

.; iő. I. . - <5 talj.-vőn Mi- 
zappanos ellen. bei. batáridő 

i. ;N.igí ‘inban Rrkitv
Í ! ........ i 1 ■ - ellen. L"i. határidő

•ez !.. I-;-/ : : : .•(],’ de 2. T. • .áL'bá A rgjei G. 
kllzvelLovitv k: , : ■ ciiea, h \ határidő
iov.' 30.. félsz.. I-'áridő der;. 2

r-
:»( >,

4.60 4.80
Határtőöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg 

s magasabli amerikai gabonaárak következtében szi­
lárdabb irányt Lövetett, de később a ki nem elégítő 
cfiektiv-üzlet miatt bágyadt lett. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbu'/a tavaszra mintegy 20.000 inni. 7.C3, 

7.05. 7.Ö5. ,.01. 7.63. 7.62. 7.61 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.*0. 7.69, 

7.68 forinton.
Tangert május —júniusra mintegy 10.000 mm. 4.92, 

4.93. 4.92, 4.91 Irton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.63.

5.62. 5.61 forinton.
Hivatalosan e hónap 15-ikére 2000 mm. tengerit 

mondtak fel.
Déli tőzsde.

Bágyadt irány mellett a déli tőzsdén gyenge forga­
lom volt. — Köttetett:

Szakványfcuxa tavaszra mintegy á.Ooo mm. v .61,
7.60 forinton.

Szokványbasa őszre mintegy atHX* mm. 7.68, 7.C7
forinton.

"Tengeri május—júniusra mintegy 5UOU mm. 4 VI.
4.90 írton.

Szokványzab tavaszra miuiegy buUU mm. 5 61.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
.. .. fit 7.59— 7.61

4.89 11
5.59 5.61

lJ.tíü ÍLL7V

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Nov.-m'wr 10. —

Gabonatőz-ide.
A bítua-özki ma Ls«gyatit«L$# irányt követett. A 

í,ná.at neu volt i*agy. de másrészt a malmok nagyon 
tat -6 ei vár,ár,-Utói raicéiibgva nehézkes forga­
tó.., mailéit e~,á mintegy 15.000 mm. i*uza kelt ei

Beraek-
Ki változatí^b hány ; ...k mellett gyér ;orgaiom 
volt. Ei adatott:

Saz». 1 aam.fi 'ki HßJ mm. «8 k. 8.10 írt, 
100 m... 77..- . . -,lu irt. luü I- rí;. 77 k. 7.90 fi t.
1"" ■ • 7‘ -I 7 :> . í ' . . 76.7 k. 7.S5 jVt,
1' rom. - tűk . *•• . 7ó :.. 7.75 irt. 100 ann:.
76. í 7 7, .... !•,■■. . 74 . 7.Ml f; 100 mm.
8*< !.. i.l . . in.-.fi . : , jió a pia.

,v ,n. ■ ,. :., • . , ;iMj n,m.
<8.2 - , ; . :. három !.;;p ..

J' i' <’.- <•.;.-«*/ *• i ' I.,...... 5.5 {,. 8.15 i.í. 70*) mi:;.
<-u ..8 ... Hl. ■ 77 2 k. 7.80 ft-:, minő n .rom
l.ón.vp' •

< ■ ■ • 6.8 76 k.
* ■ ’' • -j J1) 1 i * * í I lilái! L: f. ll-ií’Ol!. HOH «7 • i ji.

J-i.i ;.a: : I • n:: ".8 k. 8 ; lm rom l;óii..y;i'a.
i*' t \ ■ • ’ ír,’ . ,6. ; k. 7.1,5 fövi i.í. három

1 íj- -a1 11 ■* * r..;n . 1 I . i .60 ni . 1 HI nini.
i 6., k. <.<-• ’i ... nnutikpUcí három hónapra. 

OOiiiWNZi.fi/: 4 í;I-1 . , t k. i..!0 t;:, három hó-
1 L'rii ki .lU7.ll ‘ >.

Éoz.3 10u i,;:n. 6.4-5 ;71 2U0 mm. 6.35 forint,
mirdkrtU, készpénzlizotés melletí.

Zab It**1 ' * •> i: . 1 u I i • . írt, 20u mm.
‘■ . 1 • i.; a. SEJ ..i^ícS

deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 421/2—43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42*j,—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 411/*— 42’/, kr .

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
cr-árokban értendők. Szokványszerüieg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
íe. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes télő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sortésdétszám : 1892. évi november bó 8-ik
napján volt készletben 122.150 db. november hó 9-ik 
napján felhajtatott 2752 drb, november hó 9-ik napján 
elszállittatott 4676 darab, november 10-ik napjára 
maradt készletben 120 226 darab. — A bízott sertés 
üzletirányzata : Változatlan.

Magjánhajók forgalma.
- Nov. 9. -

Budapestre érkezett. : Eggenhofer József 4. sz 
hajója Vukovárról 1197 mm. árpával. — Luczenha. 
eher Pál utódainak 25. sz. hajója Török-Becsoről 4516 
mm. búzával. — 41. sz. hajójuk Ó-Beeséről 4441 mm. 
búzával. — 26. sz. hajójuk Ad árói 4u00 mm. buzá- 
val. — 38. sz. hajójuk Zentárói 4300 mm. buzával. — 
31. sz. hajójuk Török-Reesérő! 4260 mm. búzával. — 

hajóiul; B‘ieskerekről 6000 mm. búzával, —

mm búzával. - 
mm. ! uzn.val. - 
mm búzával, 
mm. buzával. — 
mm. búzával, 
mm. buzával.

4190
3921
4170
4392
4480

-TVYu::Y v.:/a tavaszra ........
>r., .’X’.r.vanza 1893. őszre ..
Teiu-er: májú- -júniusra .. ..
Szukvánvzaii tavaszra............
Ka; -’ziarepvL-.- acg.—szeut.-re

Délutáni fcegálon*.
A di-l’.it.tiii forgalom is gyenge volt. de magasabb 
-ii’ i gabonaárak következtében valamivel jobb han­

gú ml uralkodott, de az árak keveset változtak, «r-
Kútí^t^ü :

Sgoröváuybu.53 tavaszra mintegy 1U.UUU mm < 60, 
7.ól. 7.62, 7.61 loiintoc.

Tenreri ma us -júniusra mintegy 5000 mm. 49 . 
4.91 : -rinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 min. 5.60.
5.59 fiion.

Délután ,7 órakor záródnak:
-. .. . . .................... fft 7.60 - 7,62
t szenvdnvbnza 1893. 6szr ................ » 7.65— «.6 *
I ; Uü •• r: 189".. tu jiv. J-T t .............. > 4.90— 4 $W

........................... » 5.60.— 5.62
h•;,• . . ,r . . . ” iherre » 11.66—11.70

leruienT-tussde.
A t •: ;m'-!!Ytöz<dén zsiradékárakban pangott az 

iiy.ÍH szí va s/iiaidatih, szilva.,; uzlvth-h-n. Köt­
tetett :

Szil-.: kl ., zállitásri boszniai )M».* szeme-: 22.32 
: . gern ; 23.88 24.10 frton, > >rbjgi szgkvány-

m;n. • • ■ : 19.0 í irton, novemberre bu-vmai szokvány­
ai ; n'iIrton *-. szerbiai 100 szemes 22.32 írton.

iliv.ttabsai! félmondatait e hónap 15-ikére 200 
mm. szilva.

571'1 éíktüz*:!«.
A mai tő. de i- megtartotta nyugodt, várakozó 

állását : űzi 'ehát ma i< e ak mér-, kelt mértékben 
fejlődött : az árfolyamhullámzások különben is csak 
esekélvp'.; voltak, llelvi papírokban tartja magát a 
.-•:*. irányzat : a forgalom egye-:- fajtákban meglehe­
tős elénk v- .'. Valuták és váltót, szilárdak, korlátolt 
forgalom mellett.

Elotözade.
A: . i- í •/ deli nyugodt volt az üzlet, meglehetős 

melleit t - .i .k iutelrészvénygk
311,4 ól 1.75 - -. k-i gyár ’v ya

93.25 -2 3.62, d< lj vaspálya-ré sz- 
"1 9 mü-ré ;zv nv .82..5

- 188. magvar aranyjáradék 112.37 — 112.40 között.
11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vények 311.50 —811 60. magyar hitelbank-részvények 
”•57.75 3.58 os/tr.i';-magyar aiian>.vaspálya-részvények 
.. ... 2v:;.5ii. dé. vasjiálya-részvények 26—96.12, 
nj:...-;nu- a. . vasinó-részvenyvK io2.il» -183, magyar
ar.tir. i.tuva 112.8. .. -111'. 10.

Deli tőzsde.
A cé-íi tőzsde nem; 'közi értékekre vonatkozólag 

tartozz'-jé mag;;tartusban folyt le, meglehetős szilárd 
a,.tg. a:; Tat civileit. Osztrák hitellé#.-’.vények mo- 

.- 311.50 $11.90 . Ibi nk-r* >, v---: yek
3.57 7 -. zfrák-n zrar .. . ■ - ... .-: szv nyék

293.7 . . ■ - 95.50 "'3V.
kö.’.öt’. Ali:-;np.‘pirók nu y - .1 .rduitaz ve!.,mivel, ma-

112.45 —112,40-en, magy
0.50-en. regálekötvénvek 100.!Ö-en.

tart ,:1 ttettek jelzá- 
lo~*'ít d;i;i!:i-:r rzv'.-nyek !89.25.ön. kerrskr-deimi hank- 
r--. Y. ■ .■:> 101i I'í 5-"!'.. pardink köz*«: iorg't-

5részvények 92-r 93-pa, 
Viku'ii’.; gtizmuiom-rés;* vények 310—315-ün. észak-
ma var őrs.......én i • ;i n v a-r és z v én y v k 168 oi. Ürnsviie-

ni >- té-glag'.’• r-n's?vérty>'■: 7-1 > —
52!,-oi;. . . V:ar.a:'.i i:őszf-ub;o;•• -részvvnyr.,; 617 — 
622 A.:, vid.’.r.uss ;Y: részvenvek - i.i-on, rima-murányi 
va énvek 182.50 182.75-ön. egyesüli ezement-
gy . r-r3 -'vú-:e, 144 50 - l í.’ -ön.

i óra 30 porcakor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény *k 331.60—311 70. magyar hitelbank-részvé­
nyek 557.77,- • 35>. osztrák-magyar áilamvaspáiyarész- 
vény _ 1.25 —293.59, déli v^spály^-részvénye! 95.7.0 
—95.75. r,rí.nyi vas;.’iü-rvszvények 182.75 — 183, 
ma ív- r arvn-uáradvk 112.10- 112.12- _.

Fraemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 fotint, nyolez napra 4.50—5 lorinl. egy hó­
napra 9 — 10 forint.

Ctc-tczsde.
Az uiótőzsdőn magasabb berlini zárlat árfolyamokra 

megszilárdult az irány és megélénkült a forgalom ; 
magyar aranyjáradék különösen kedvelt. Osztrák hitel- 
részvények mozogtak 311.50—311.95. osztrák-magyar 
áiizmvaspálya-részvények 293.37—293.74.1, dőli vaspá- 
lya-reszvénvek 95.37—95.77,, magyar aranvjáradék 
112.42*,,—112.60 között.

4 órakor zúrédaak: Osztrák hi ielrósz vények 
311.95 -312. osztrák-magyar áu.anvaspálya-részvények 
2f 7 .7 298.5 ». dód vaspuly.i-i ószyények 95.50—95.75,
rima-murányi asm -részvény .. 182.75 — 183, magyar 
aranyi ár.'dél, i 12.60 —112.62'

SertésUcreskedelíoii csarnok.
Budapest-Kűbányí' n.

17őbitnya nov. 10. A) Hízott sertés-árak : 1. Magy. 
:--'iidü ; 1. Öreg nehéz iparonként 400 klgrammon 

■ -uiyban) 11 -42 kr. — 2. Öreg közép (páron* 
300—400 sigr- súlyban) - - - tr. 5. Fiatal

• I r. (páronkint 320 kicron felüli sulvbgp)----- 44
t r. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly- 
!•:,»;) 44 — 44"- kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 27)0 
1 u-rig t'-riedő súlyban) 44—45 kr. li. Magyar sze- 

6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41 — 42 kr. ;. Közép (páionkint 220—280 klgr. 
súlyt,ant 42 — 42*.., i:r. S. Könnyű (páronkint 220 ki- 
V-grammig terjedő súlyban) 42—43* s tr. Hl. f.omá- 
rí..:: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly­
kán I kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
suiyhnn) -----— kr. 11. Könr.vü (páronkint 250

i i igrig terjedő súlyban)

13. sz.
17. sz. hajójuk O-Kanizsáról 7-000 mm. búzával,
42. sz. hajójuk Zentárói 4130 mm. búzával és 284 
mm. zabbal. — 21. sz. hajójuk Becskerekről 5404 
mm. búzával, -- 33 sz. hajójuk Becskerekről 

85. sz. hajójuk R-cskerc-kről 
32. sz. hajójuk Becskerekről 

27. sz. hajújuk Csőkről 
27. sz. hajójuk Becskerekről 
Guttentag G. Tihorja Újvidékről 310Q 
Frennd'i'-s Trcliitscli Moriczja Nnvo- 

sz- lóról 2545- mm. búzával és 175 mm. zabbal. — 
Fis'-her 1. KjR,-ceTnje Dur ,-Földvárról 149», mm. búzá­
val. - Fiaund Jakab fi d Rózája J'..ncsov író! 3903 
mm. buzával. Lelbach K. Jankája Torzsáról 1066 
mm. burával é- 12t< mrn árpával. Vilmám Cser- 
xenká.itii 8277 mm. búzával. *- F-rnUaclj \ Rozá- 
Ü;i :i V I i> • •• ■ . 2655 mm. búzával.

Budapesten áthaladt: W-dnd! M Johannája 
Veph.v’áczr-V. 1800 mm. b-.zaval >'■ I860 n - rabbal,
Gvőrhe.

volt ; deli vasúti részvények bécsi eladások miatt 
gyengébbek. A Berliner Handelsgesellschaft részvényei 
ideiglenesen estek. Varsó-bécsi vasul részvényei bá­
gyadtak. — Jegyeznek : Osztrák bitelrészvény 165.75, 
Disconto-Comrtiandit 183.62. darmstadti bank 134.62, 
Deutsche Bank 159.60, drezdai bank 140.50, Han- 
delssescllschaft 134.30, nemzeti bank 11 5.25, osztrák 
déli vasút 41.—, elbavölgyi vasút 97.37. bustiehradi 
vasút 189.37, dtix-bodenbachi vasút 218.37, varsó-becsi 
vasul 198.75, orosz délnyugoti vasút 70.50. Gott- 
hard-vasut 156.—, svájezi északkeleti vasút 111.12, 
union-vasul 71.75. svájezi központi vasút 120.37* 
meridional vasul 128.62, középtengeri vasul 105.37. Bel­
földi vasutak államosítási hírekre gyengébbek. 1880-iki 
orosz kölcsön 96.75, keleti kölcsön 65.70, magyar 
aranyjáradék 95.50, olasz járadék 92. —, török sors. 
jegy 92.50. orosz rubel 200.50, német uj kölcsön 
85.80. Bányaértékek ingadozók. Lauraknhó 100.62. 
dortmundi 58.7(1, bocnurni 1 19.»gelsenkircheni 
139.—, harpeni 130.12, Hibernia 120.25. Trust 
136.37, Lloyd-részvények 113.12. Magánkamatláb 
2r,5%.

Berlin, nov. 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjár.tdék 
95.10. osztrák hitelrcszvénv 165.75, osztrák deli vasút 
41. —, Károly Lajos-vasuí 91.60. Szilárd.

Frankfurt, nov. 10. (Esti iv-’.s'.e.) .5;agyar arany-
járadék 95.40. osztrák aranyjáradék 97.»»-. osztrák 
hiteírészvénv 264.—, osztrák dőii vasút 88J(8. Szilárd.

Hamburg, nov. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95. —. osztrák aranvjáradék 97.75. osztrák ezüst- 
járadék §1.40. osztrák iiitelrészvény 263.80, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.75. osztrák déli vasút 
201.—, olasz, járadék 92. —. Szilárd.

Paris. nov. 10. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde ma szilárd irányt követett: magyar 
arany áradok ; rbitmgevásárlásokra szilárdult. — Je­
gyeinek; 3",„ns iranuz.ia járadék 99.55, törleszthető 
járadék 99.52. 4%%-os járadék 104.50. Banque de 
France 3995 —, Credit Foncier 11031. — . Szuez-rész- 
vénvek 2»i'!2. . eeviotomi köles ). 496 2.>. spanyol
külső járadék 63.28, magyar aranyjáradék 95 — . olasz 
iáradék 92.80. orosz 96 40. ui 3^,-os oros-,* kő’ són 
79.40. portugál 3%-ns kölcsön i'->. . osztrák Länder-

SÉCSi ÉRTÉKTŐZSDE.
Elcíőzsöe

Becs, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) Daczára 
a kedvező iránynak mely ivei a mai előtuzsde meg­
nyílt. az üzérkedés a matzyar minifzterváhág követ- 
kézfőben mégis naiiyem tartózkodó volt es r-z okból 
az üzlet is jelentéktelen maradt. Határozottan szilárd 
volt a járadékok és a bankpapírok magatartása, ellen- 
ban sorompéértékek álíalábnn es iparvállalati i-ií.-kek 
különösen gyengébb irányt követtek. Az üzlet igen 
nyűgöd: lyin':v . -u volt. \ulutakb?n nem volt forgalom, 
de iránvni; szilárd.

1 i órakor záródnsk: Osztrák bitelrészvény 311.75,
Länder:'.ink dzis. . angol-psztral; bank 1 ;.>2.7.i. osztráik- 
magyar állam vasút 293.25. elbavölgyi vasút 229.25, 
déli vasút 9ii . alpesi hánya-részvények 56.10. prágai 
va - mii ipar 407.50. brüxi kőszénhánya 119.23. osztrák 
1' i -i "-z.vényi k 305.-*-, máinsi !ár»dék 9*1.97.
magvar aranyiáratj*-i. 112 íU, Lurodainn nt.-.rka 
58.87',.,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csendes üzlet mellett változatlanok 

voltak az árfolyamok. Jegyeznek; Osztrák hitel- 
ré'Z.vi'uvek 311.75. magvar hitelbank 35<... . Ljimfor- 
bani: 226.—. union-bank 235 —, angln hank 152.75, 
bankegyesülét 113.75. osztrák-mneyar á.llamyr.sut 
§93.35. déli vasul 96.15. elbavölgyi vasul 229 25, 
dohányrészvény 172.75. alpesi bányatársaság 55.90, 
rima-murányi vasmű 183. - . májusi járadék 97. ,
magvar arany*,-ivadék 112 40. magyar pupirjaradúk 
100.40. huszfrankos arany 9.54'- ...

Később ismét fennakadt a forgalom (>< az árfolya­
mok elgyengültek. Váltók és valuták változatlanul 
szilárdak.

2 órakor záródnak ; Osztrák bitelrészvény 311.65. 
magyar hitelbank 357.50, angol-osztrák bank 152.50, 
utiiónbank 235.—, Länderbank 225.60, hankegyesület 
113 50. osztrák-magyar allamvasut 2‘61.25. déli vasút

vasút
070-

ál lám vas ut 633. . osztrák déli vasú! 220. P,io­

nra 40 peronkor záródnak.
0

ó . -O'i i.'QDEZ13
járadék 90.55. 4: „%-os járadék 105.40. törleszt-
bető járadék 09.45, magvar aranyjáradék 95.93. osz­
trák déli vasul 220. —, osztrák földhitdrészvény 
1079.—. osztrák Länfierbank 492.5U. török dnháp.y- 
rész vén v 368.12. Banque de Paris 675.—. otto 
mán bank 596.25. török sorsjegy 91.75. Szilárd.

Lenden, nov. '.». (Zárlat.i Magyar aranvjáradék 
95. . osztrák aranvjáradék 97. , osztrák déli vasút

c>q fiitól 33
át, >- 29
24 > 30
>o 33

26 , 32
19 -í 24

, -ns angol conso!1 p /.I ui8.75. ezüst 38.87. 2 ’ _ 
spanyol járadék 63.11. olasz járadék 91.87. egvip- 
ton(i kölcsön 98.37 Jlaeánkamatláb 2‘., °„. Nvugodt.

London, nov. 10 (Megnyitás.) g- ,u/„-os angm con­
sol 073,...

Hüliúícli ertéKtozsdók sári-la.
A/, t.. ffV.yrtrv-k. illc’O ht'iyí szokvány- «zeriril ké^p^zben meT.cra v,?.gv vliítr.i'iva -■r:*T. )■’r* -/»"rir.: r. r:<■:!-tT* •: r,’.r.'::t • •: v -zn^urrp vagymetÍ!»rr.. iü**tüir»g üli iáidra frtpr.fi*'. A ír p - 7pen7 -ár $t>* y 1 m o í v val , 3 
rre':"i' •••a M-jt.pí. n.?. nltir.-A ra v-va i vannak :v g>;--ive. a' au.1 . Hr'>v **u'. 
hot’. • -- 'I.ZC'V ive .. rr.’.r: r
pi-( ]• i: raczii; -*r °iek - mi’á<b?. veen-itV? A * gat jpföit t*rré£«iK r. ruaa-
pe.-* IÖ3- lei' nem je/ vt. Atsiaroiiasi árfoi-.am . •** marka vrV.a 

— f'S *>t *sf. kr. 1"V frank vista 47 fr' •"'» kr.

uYuvember 10.
, tv ilioD i" 7el ;t7

Ár- tipp...- rar:át­
folyom k hoz kep- st

egyenleg 0s7.tr. értekben

229. . bustiehradi Lit. B.
z );.*.—. dunagözhajózási részvény

95.25. elbavölgyi 
448. — . északi vasú 
31". --, L’ovd-részvény 560. -, ószi-K-nyugati vasul 
210.—, alpes* nánya-tarsgság 54.50, rima-murányi 
vasmű 182.25. májusi járadék 97.92'5. osztr. aranyjára- 
dók 114.80. magyar aranvjáradék 112.50. magyar papír- 
jamdék 100.40 török sorsjegy 46. huszfrankos 
irány 9.55, birodalmi márka 58.87. Rubel ! .17" v 
Lanyha.

Becp. nov. 10. {Magyar értékék zárlata..) 4 % -os 
földteherment. kőtv. 94 50 magyar hitelb.-részvény 
j.,57.fá) erdélyi vasiit-részvenv 200. 18-76. in. k. v
dl. els. kőtv. 118.40, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 144 75. 
M. les; , és váltóban); rész.v. 114 75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 138.75 | „-o aranyjáradék 112.45, magyar 

‘erYY ...Yr magyar vr.snti kölcsön 100.60,
Alföld: vasut-részvénv 200.2.3. Magy. ‘-.-kel. vasút- 
részvény 196.75. 1869. m. k. v. all. els. kőtv. - -.—, 
Tiszai", vasut-i í-szveny —. —. Kassa-oderbergi vasút- 
rgszveny 18 4.25. 5 °b magyar papirjarudt-k 10» »5-0, villa­
mos részvénytársaság —. —. adz. iii;e-11 >.-r.• ->•.v. —

Becs nov 10. (Osztrák értékek zárlata.'1 r'>;;’tr. 
hitelűit r-szv. 311.50, déli vasut-részvény 95.37, 
4 % oszir. granviáradék 114 80. londoni váltóár 119.80. 
Kávo: ■* Lájos-vasut-részvéi;’/ z 15.75, 1364. sorsjegy 
186.25 186(! sorsiegv 140 40 török sorsjegy 46.—, 
4-2",, .-zűst-'.irr.dék 96 >0. dunagözhajózási társaság 
részi-. 314 . dohány-részvény 1 fi 75, angol-osztrák-
baptureszvény 1‘ 2.50. oszirák allamvasut-reszvéuy 
293 25. 20 frankos arany 9.53, 4’2'j, papír-járadék
97.02. oszir. hitelsorsjegy 191 75. német bankváltók 
58 8/. cs. k. arany ivert) 5.7*t, osztr.-magy. bank-r. 
990. , elbavölgyi vasút - részvény 228 75. bécsi
Bankverein-részv. j 13.50 Alpina rész.v.-társ. 54.60. 
Tartva.

Pó.2ut?ni magánforgalom.
Basa, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban marad!: osztrák hitelrészvóuy 312.37, 
Länderbank 225.70. osztrák-magyar államvasnt 295.25.
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Fr.niP7.i-t 3C-HR ::idék««

< 41 ,>-*)> < -
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Külföldi árutőzsdék zarie.tü.

Átszámítási ,árfolyam német piimartkra 2 *0 márka vista frt. 100 frí

November 10. Ár-1
fői varn Pe'51:pgy.mV-g osztr. etekben

KiV.önb-izp,1 A7. 
zár: a.:-

Prága, nov. 10. Nyers czakor Prágában 17.10, 
Aussigban 17.40, finomított Prágában 36.50 frt.

Trieszt, nov. 9. A czukorpiacz lanyhább centri-
fugal-pilé kész áru lanyhább 19’/,—20 frt. határ, 
időre 191/,—19";, frt.

Berlin, nov. 10. Búza javult, rozs nyugodt, zab 
csendes, olaj. szesz bágyadt.

Hamburg, nov. 10. Kávé novembere 76:1 deczem- 
bérre 741/2. márcziusra 73' fillér fontonkint.

Hamburg, nov. 9. Petroleum helyben 5.50. de- 
czemberre 5.40 márka ; nyugodt.

Párts. nov. 10. Búza csendes, liszt tartva, olaj, 
szesz szilárd, idő borult.

Paris, nor. 9. Nyers ezukor (88°) készáru 38»:, 
frank, nyugodt ; fehér ezukor folyó hónapra 49'- } 
deczemberre 40”,, frank, szilárd, négy első hónapn 
411/,, márcziustól négy hónapra 42, finomított kész 
áru 107'/4 —108 frank.

Havre, riov. 10. Kávé folyó hónapra 96 frank, 
négy hónapra 95 frank

London, nov 9. Gabona általában igen renyhe, 
árak tartva, változatlanok, névlegesek ; utón levő ga 
hona ős búza nyugodt, de tartott ; árpa és tengeri 
szilárd. — Jte.pezenlaj 23. — Tenger, ki1/,, dunavi- 
déki tengeri 20'/,. 11 -paczukor 13” , . ik. Jávj.
ezukor 16“ „. nyugodt. 1 ••'III*.zalai: 1*. 4|0 qu. búza. 
11.570 qu. zab. 23.9lu qu. árpa. — Az tdöjáráz 
enyhe.

Glasgow, nov. 9. Nyers vas 41 shilling, 4 penny. 
Antwerpen, nov. 9. Petroleum 13 37 bank;

szilárd.
Bréma, nov. 9 Peirolevunt helyb-n ->.7o márka; 

nyugodt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, nov. 10. (Braun József és fia ezég jelen 

kése az Egyetértés számára. I FolhejUtott: magyar 
ökör 201. magyar tehén 259. szerbiai ökör 1509. 
szerbiai tehén 05. bivaly 15. bika 2,i. összesen 2134 
vágómarha és 109 jármos. illetve bekötési ezéiokra 
alkalmas ökör. Az itteni mészárosok — a húrnak 
gyenge kelendősége folytán — tartózkodtak a vásár­
lásban. vidéki verők pedig csekély számban voltak a 
piaczQD, ennélfogva az üzlet lanyha irányzat mellett 
folyt le. Az egvségi árak változatlanok maradtak. — 
Következő árakat jegyeztünk ;
Jó minőségű magyar ökrökért .
Középminósőgü magyar ökrökért 26 
Magyar tehenekért (tarba) . .
Szerbiai ökrökért....................
Bikákért (tarka)....................
FVvalyokért...............................
métermázsán kánt. .•tavensuly-mérték szerint

Juhvásár.
Becs (St.-Marz;. nov. 10. Felhajtatott 2314 juh-

Változatlan arakon jegyeztettek : Kr iteii juiiok 15-
19 »Vton. -elejtések 0 ! 4 frton páronkint.

Ssurómailiaváeát.
Becs (St.-Marx). nov 10. A mai vásáron •mb 3017 

borjú, 20.88 óin sertés. 1250 leüit sertés, 760 leült 
juh ős 325 báránv. Noha a kereslet nem volt nagy. 
az árak fen tartották magokat. — Eladattak : leölt 
borjuk 38 —4 Ty k raj ez áron e’s-lreuiÜV-i: 4? —58 k raj 
ez ár on. legelső rendűek 60—6? krajczárqn. fiat •-*( 
lések 45 krajezáron. elsőrendű süldők 42 — 5? i v 
czáron, 1 «öl t juhok 25—3ti krajezáron kilón kint Rá 
r.ínvok 4—10 frton páronkint.

Tsruzények.
Leuiberg, nov. 7. Búza, rozs. zab és ár páran az 

üzlet stcgnált e ío t->n.; iieiemagp! kivitelr linken 
kerestek ; repeze és lenmag után is jó kereslet ural­
kodik. Mai árak 100 kiión.kint ; elsőrendű bii/a 7.75 
frt, középszerű 7.50 frt, elsőrendű rozs 6.25 Ci-t. körép- 
£7.erű 6.— frt, első rendű árpa 0.24- fid, közép­
szerű 5.50 frt. elsőrendű borsó 9 frt, középszerű 7.25 
frt. elsőrendű lóbab 5.75 írt, középszerű irt,
elsőrendű bükköny 5.50 frt, középszerű 5 frt. hő- 
rendű repeze 11.25 frt, középszerű 10.75 fit. ienroaz 
10.50 frt, középszerű 10 frt, elsőrendű körr •; yr.ag
20 frt. középszerű 18 frí, orosz áru 33 írt, közép­
szerű 51 frt. elsőrendű vörös here 70 frt. középszerű 
67 frí, fehér here 80 frt. középszerű 65 frt. Szesz 
változatlanul 12.75 frton jegyeztetik. 1893-dik évi nyári 
hónapokra 13.50 frí hektoiiterenkint.

Linz, nov. s. Hivatalosan jegyeztetett: mag;. :. - Liza 
8.75—9.25 frt, osztrák búza 8—8.50 frt, íels- - ztriai 
rozs 6.75—7.60 frí, magyar rozs 7.65—7.90 í.-t. ma­
gyar -getni való árra 7.50—9 frt. fe’ső-air-ztriai 
6.50—6.75 frt, felső-ausztriai takarmányárpa 5.50-6 
frt, ó-tengeri 6—6.40 frt, uj tengeri 5.70 —6 írt. cm- 
quantize 7 — 7.50 frt. felső-ausztriai zab 5.50 -6 50 
frt. C-s-Y'iorszá-. i 6 6.50 ír!. Lel.-A’isz.L i.,i el«ő. adu
komló 110 125 írt. kiviteli IÓ0 -105 frt, osztrák
maláta 13.25 13.75 frl. morvaországi 1 i -14.5,5 frt. 
Mind 100 k'i.b.ikluL Szesz, meg nem, a*!ó;- ir.to-í nyer; 
kész áru 15.50 frt, IQ.OoO liier perczentenkin.C.

Czukor óz sciíTjt.
Erá.ja, nov. 9. Minthogy a czuliorgy4rak 

működne:-. tv -r- ezukroí mar nsgyo’iL ni rí - --n 
kináin- k. mi” »öveikézl“b~0 az e ,.cii 
ny:,’2; árakkal ’k: vi-'C- A mai ezukorvá;ár ;; ny vs 

zor : t el ,, i 7 .'<■ ; ciatot, d-> . t .<«•
földi árfolyamok jelzése után. csak 17.60 fonntot 
űzettek, végül peitir novemberre 17.57 frton, decrem­
berre pedig 17.60 forinton jegyeztetett. Futom tolt 
•■Lruban nyugodt forgalom volt ; az el-ő k* icn •• •"*» 
áruéit 30.50 frtot. a márodkézhcJi i’evő*. p"'U« —
30.25 forintért kínálj,:;. Hu", ad* kezűkor *p»fo> n - - Ti­
ber —márcziusra 19.75 frton egyeztetik, ázüro 2 /5» — 
2.90 frt.

ti-yarmatáruk.
Havre, nov. 6. Kávé nyugodt irány és tartott ars­

on jegyeztetik : máreziusig szállítható mai ah ári 115

déli vasút 92.25, elbavö’a vasul 229.87. dohány-
részvény 172.25. alpesi bányatársaság 54.50. májusi 
járadék 97.02, magyar aranvjáradék 112.50, török 
sorsjegy 46.JO.

BECSI CABÜNATÖZ3CE.
Becs. nov. 10. (Az Egyetértés tmlósitójának táv­

irata.) Míg New-Yorkból az árak emelkedését jelzik, 
iü újra ' bágyadtabb lett az irány, mert a budapesti 
lanyha tudósítások kínálatra serkentenek. Túlnyomó 
kínálat mellett rozsban élénk forgalom volt. — Kötte­
tett : búza tavaszra 7.SI. 7.75 irton, rozs tavaszra 
6.77. 6.71 frton, zab tavaszra 6 írton, uj tengeri 5.24 
frton.

Délután az árak 1—2 krajezárra! emelkedtek, de 
az üzlet kedvetlen és jelentéktelen voh. - Köttetett: 
búza tavaszra 7.79. 7.81. 7.80 Irton, .oz- tavaszra 
6.72. 6.74 és 6.73 frton. uj tengeri 5.24 és 5.25 frton. 
Zni* tavaszra G.—6.02 frtig jegyeztetett.

Kész áru lanyha irányt követett, búzát jobban kí­
náltak. Kiadatott néhány kis tétel ti.zavidéki 77 --78 
kilós 7.25 frton Vásárhelyről.

Szesz ára tartva. Kész kontingentált áru írton 
kelt s maradt 13% frt pénz és 14 frt áru. novem­
berre 14 frt pénz.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés tqtjósitójának táv­

irata.) A hangulat kedvetlen, a forgalom átahíhan je­
lentéktelen ; külföldi járadékok szilárdak, német 30/(,-ps 

----- i IV. Romániai ere- kölcsönre a tegnapi trónbeszéd kedvezőtlen hatású

FÁais.
Bura folyó hóra ... ........... ....... —

4 h^ra m irr.r.-tói____ — —
Liszt felyo hóra _____ ...___ — —

— 4 el>ő hóra...   ...___ — —
4 hóra marez.-tól____ — —

Olaj lolvo hóra................... ....... — —
decz.-berre ____ ___ — —
4 elsfi hóra ................... — —

— 4 hóra márcz.-tó!............ — —
Szesz foíyo hóra...____ ___ — —

— dpv.z.-bérré ...........   — —
— 4 e!só hóra ... — — —

4 h<5ra rr.árcz.-tól— —. — —
BERLIN.

Bűze nov.-decz.-ro .........   —
ápril-majusra _—_____ —

Rozs nv.- -Jec7.-re _— — — ...
aprit-máiusra __— — —

Zab nqv-decz.-re — ... — — —
— ápril-májtisra _____ ___ —

Olaj nov.-decz -re ........... —. — —
— úpril-májusra ........... — —

Szesz iiov.-decr.-re ......................... —
uprilit májusra........... — ...

STETTIN.
Bura nov.-re ................... — ............

Rozs xúv.-re ...........................................
:•?**, i.'is-tjiájusra ...............

Clttj r.uv.-re ................................... —
■■d-ő -V- - ...........................

Szesz hely» e m -rka
iojjva.-;*. .:.-i adovai ...........................

— nov .»yberre 71» márica f - . vtsz-t.'.si aduval ...................................
— ánr.-mói.-ra ?*• m.». :, :.\rya-/.-

— avy.-szppr -re Tv mátka ogy t- /-
táv; adóval...........................................

KÖLN.
Búza novemberre...................................

Roza T' 'venibiirre ................... ...........
m;txc7Íusra...........................................

Olaj hiúiusra ..............................

BOROSZLO.
Búza helyben .................
Rozs lU.jt Ív-yi»-u ... .......
Zab helyben ."......  „. ...
Repoza ................. ..
Szesz ófT-esi auy.-ru.......
Olaj <±i'?--ra ........................
Tengeri lOO kilonlrint

0.07
0.05

45.50 0.1S

9.10

9

9.13s.i^
. 13.80 , 8.1?

"• ! 23.70 . 13.95 
\ f. í.f.O i Sí .48

33.— ! 7.C5

y
frank, -vai j-kky 115 frank. S nto.-. zöld J —110
frank, régi fHi -98 frank, Luffuaria 1-0—1:1- frank. 
Maracaibo lOö ír ink, .Malabar 120 frank. Palan 1-1 
frank. Haiti 45 — 42 frank, -Iáiméi lOS frank. My=or^ 
Bassanelli 120 122 fr.ink. Trinidad 112 frr.n1-*. Moei-.a 
Ivedet dák í2> — 102 frank, Gtratemala í 14 frank. 
Qiiateiqup 178 frank, Kolumbia 102 — 109 V nk, S r 
Salvador 115 — 110 frank, Bourbon 100 -10,> jra: k. 
Sa van illa 105 -121 frank, Porto Cabeiio P*1« ’ ' 
(vara coli 107—121 frank. Pori őri eo 12,9 frr.cK. Fuo 
100 frank. Bors nyűgöd' ; TelHcberry 37.50 frank, 
lS92-rp 38.50 frank, Alvpy 37.50 frank. S _r:r 0> 
frank, 1892-re 77 frank. Singapore GO frank. Szegfő- 
szerj azonnali vagy d 'n7.emberig való szállításra 80 
frank.

NAPIRE12T3: november í 1-én.
Naptár: Péntek. Ró:c. kvfh. : Márton püspök hv. — Prot: 

Márton. — Görög-or : .:»! ‘óber 30.) Zenóbius ví. — 
Zsidó: Marches van gi. — Akap kél: 7 óra 1 p., nyug­
szik : 4 óra 27 p. — Hold kél: 11 óra 11 p. este, nyug­
szik: 1 óra 47 p. délután.

A k o r v át- szia von miniszter farad d. e. 10-tul ö. n. 1 
A id- és székváros kőzépitési bizottságának >».■'

d. n. ->-kor az ujvárosháizán.
Országos képi álr a . a pa! -í,tjá:; n ny. va <ivt»uv.t 

9—1-ig.
Nemaeii rauzeum : nyi»1 a 4. e. 9-v4 d. U- 1 ’•

A muzeum t«'w»ói táuvi i mvgjeJkntheV-k 50 kr. belvpú d-j. 
mellett. ^ ^ .

Magy. kár. technológiai iparinnzenni Vili. .lu^e- Kurut
Nyitva van föa. k- -Men. szerdán, esiv.értőkön, P^n* 

teken* é - vnsá;rnap déleintt <> -12-ig : szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi nm?eam. A hazai termes.es 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be- 
lópús mellett nyitva naponkint c. e. -12 óráig és dél­
ül án 3—G óráig. Vasárnap- é« ünnepnap délután *20 --.r. 
a belépti díj.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. A ki-
démio-uteza 12. földszint.. Nyitva van naponkint rc-greii 
9 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nptva d. c. S—12-ir. d. u. 4- 
Múzeumi könyvtár nyitva d. 9-tói d. ti. l*ig*
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3-tól 7-ig.

Kivonat a ki».
* tov«

frtra becs. mgós. nov. 
Geíolics István ?67 frt 
(li kér- Üzékclyi-utcza 1. 
becs- i«gbs. nov. 12. (Vll 
gZ.) DóimLh Benjamin 47f 
(VI- kér. Pocmaniczky-uy 
ti. cs neje í**8 frt 50 I 
(Vjya. kér. Maria-utc«i 5J

Árverések a vidékéi
becs. icgatl. decz. 7. Gö| 
frtra becs. ingós. nov. j 
János 362 írtra becs. ing 
Kicsiua Flór 2910 írtra 
ezen. (Galgócz.) Svnmul 
jngatl. nov. 21. Csecs, (fel 
J0924 írtra becs. ingatl. I 
jjot vátb József oh6 írtraI 
Szent-Miklós. (Ráczkeve.jf

Csedeyitáa. A szegza^ 
Simon Gyula szegzárdi 
Závody A Imin törvényi 
Abafi-/ Gyula helyetteséül 
Jakos ügyvédek nevezte! 
1892. •deczembcr 21. — I 
resztről Drózsa és társai 
CsödbizLoiul dr„ SzalafisJ 
tömeggondnokul Morfin ll 
Bajos budapesti ügyvédei 
határidő 1893. január 281 
szék részéről Biriy LajI 
ellen. Gsődbiztotul Horval 
tömeggondnokul Szűrői 
helyetteséül dr. Kürth Bj 
tettek ki. Bejelentési ne1

Csődmegsztintetéa. 
szóról Neubauer Mór gyd

Pályázat. A devecserl 
ZÓ;, — a .lé: tctnplomT 
zői, — a gyergyó-szt.-m.j 
jegyzői, — a budapesti 
állasukra.

Szerkesa
H. F. Ege* Kitalálta. )l 

cun ji taniigy Mz^yarorsz;
jtfcjénd

Cfiávolíii
ui‘ytu(idóiuia)áo'i(jz.\

IDEGENEH
Orient czaiioda.

lUzivnfy G. S^axiát
Kín- V V. Páran ka

J. ixviuZfe-.ar
Kolgvea-y A.-ue Ário 
Lr. FíkcLlt G. Etűuhá > falva 
Bbaí=r W. Becs 
Fervocy.y L. lliuava 
Kiza Szciitea 
Mú^.var J. ^yek Kocsis a. iéiegyhaza 
Riegel J. Fees 
VVu> .ek E.-né Bocs 
Kiiüfe i. UjverLzaSZ 
Giro 6. Oobrony 
Kramer H. Temesvár 
Eg K. bér,

Wa-ter Feherío 
szálloda.

Dr. Pehacsei: J. Becs 
Jeazenszsv 5. K.-Darócz 
Foga rabi ti. Árok 
Kurtz ji. Becs 
Eálnay J. szirma 
Laz>r L. Kolozsvár 
Grecsanyi M. LjvtaeK 
Frost M. Bee.«"
SocderiLann W. Har 
Weiaz A. Kasa»
Molnár M. Gyót 
Haui-euhiid >. bc-ca Borimuóz J. H.-M.-Va»aiheiy 
Stroh ma jer F N.-Károly 
Braun M. Jáazfcn>sza;j 
Wolner L. Enyeti 
Kovács S. Bieved 
Moinár M. Szegei)
Kl- A. Pózban;

Hinger 2 korona- 
száticáa.

SitiLcf J. í elegymx. i 
Wizbl M. Báczá»v?
BedruviL i- 
Dimits N-8 
Húrján evil a K. his 
liiipovits L. Pozarevdlz 
Markovits J. Pezareváiz 
Peics G. Pozarevátz 
Pa\iovits M. Paianka

Búza
bánsági _

Tiata. vidéki

2T a j

: - íiZ:...^y^rc:.

0,1 cna ó '.úgy Uj

íípc-Lzía-repcz 
Kelés _

trzibona 
Búza____
Ro.á____
Tengen .
Zab

Kap. repeze .

ERTEKP

ALL AM.

Magyar kir. aianyjaradek «*d 
< « <
* < «

* papit jára dék aaomen« c
c 1S76. keleti v. .Gha.

«J. kir. áil.»cava 
ír -y? 4* i%-ote ^dom. iü 
• ai:-. nyeremény-kölese
•a * * * <

adom. regale-kartaiani 
.. adom. norv. < ,.v. ,
y '*1 vs^zegedi kölcsön... 
aV ’ ' ■'’"dm. Mugjaroi-bz. í,
•:, * horvúí.-sziavt.. t

Íoldtéheimtnfeíif ü
r;;' Vr Lr*z P-~*‘ g U. Lv. .
lj" hviV.-bziüvcDje^.g íu. 
Äa6^ar kir. kamatozó kincs:

allamaöófebdg paui;*]

Villamos vj
előjegy:



1*92
\>t Prágában IT 10
|ban 36,50 frt. 
ez lanyhább centri- 

20 frt, határ-

rozs nyugodt, zab

rb"rr» 761 4. deczem- 
fbntcnkmt. 
helyben 5.50. de-

k liszt tartva, olaj,

|(,S8°) kószám 381 
piyó hónapra 40’ 

:1r.gy (»Í5Ő llÓDapr--
42, finomított kész 

[iióDapra 96 frank.

libán ig-*n ípovIvp :
ps *k : utón lovö ea.

ar;** és teu3»n 
fr'+r *- 4. diinuvi 

13*, jaía.
I ii : 1 ' -I II.I íju

— Az tfli »j ára.,

U sh 4 p^nny.
\ííth 13 Bj iiaak;

lyb-r; 5.75 marka •

TASOIL

es fia czeg jelen 
I Ft’.ott : maevsr 

'»t;.-..- ökör 1506. 
I ■ »Spesen 2134 

bekötési «dókra 
I - a húsnak
i

»Zit! Van voltak a

u : ir+llett
I mxradföl

fiitól 33 írtig
2ti » 29 >
24 » 30

titatott 5vL í »uh-

V‘zk

-t u-al-

iM.j.i ;eiinia.»

*, OSZt-ak

|r . tartott ir.á
11 -

tm. : _ -110
12t)—li;3 frank. 

. unk. Pellin i "20
I

la l.‘-2 fr nk. M • 1 a
-ráfit 114 ír-nk.

I
1 vf. - iO> fra: k.

ti. 4» ,.<> juj fr'■ • :■ .
Bio

.
fra? S r • 76 

f.O írSzegfű - 
Fvalc szállításra S0

?r í 1-én.
,ti.-:.,, ; hv. — Prot: 

.0 Ql H V. — 
I vra 1 p- BY“®' 

. 11 p. este, nyug-

c. 1 '--ív-i d. n. 1-ig. 
:of tsógáitalc u ii‘50

a r.vírva »it Latiét

.. P-..S »1. n. 1 n*.
lij-

a. Tilt. ■x—rat 
I. - - r- ’» ,.n. pén- 
ro nditoa az intézet

A haz.ii termékek
. :;: r4P S7:’-b«d bé­

riig 4* -•* 
ap délután 20 kr.

és könyvtár. Aita-
1 naponkint reggeli

,i. n. 4—9-ig.
d. rt. 1-ig.

61 «-ig.

1892 EGYEl'ÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 11.
givonat a hív. lap nov. 10-i számából.

árverései * fővárosban. Tisza László 654 
(i-tra becs. »ogos. nov. 18. (IV. kér. zöldl'a-utcza 4á.) 
göíolics István ?67 frt 50 krra becs. ingatl. decz. 6. 
^jj kér. Szákelyi-utcza 1. sz.) Grubi«y Géza 894 írtra 
becs- utgós. nov. 12. (VH. kér. Damjanich-utcza 27. 
SI) Doaath Benjámin 479 írtra becs. iogós. nov. 12. 
(Y'Í. kér. Podmaniczky-utcza 45. sz.) Baumgartner J. 
M. es neje 9*8 írt 50 arra becs. ingós. nov. 11. 
(VIII. kér. Maria-utcza 52 sz.)

Árverések a vidékén. Persler Pál 378 frt 50 krra 
[jee:. ingatl. decz. 7. Gödöllő. Szabó Mátyás 22686 
fiira becs. ingós. nov. 21. Ölelek (Modos.) Kisbodis 
jáucs 362 fríra becs. ingatl. nov. 2* Gerde. (Pecs.) 
KiCiiua Hor 2910 írtra becs. ingatl. uov. 38. Vitten- 
czea. (Galgócz.) Sviimul Helen 94920 írtra becs. 
jugatl. nov. 21. Csécs. (Szepsi.) Bvéda István és tarsai 
lc924 írtra becs. ingatl. nov. 29. Béni. (Esztergom.) 
goivath József 3*6 írtra becs. ingatl. decz. 3. Sziget- 
gzeni-Miklós. (Raczkeve.)

Csádeyitáa. A szegzardi kir. törvényszék részérói 
giuica Gyula szegzardi lakos ellen. Csődbiztosul ifj. 
Zawdy A Írnia törvényszéki biró, tömeggondnokul 
ALaffy G\ ula helyetteséül dr Morv. y István szegzardi 
iakos ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
jg<32. »deczerabcr 21. — A budapesti kir. törvényszék 
része rol Drozsa és társa budapesti kereskedő ellen. 
CscdbiZtosul dr. Szalacsy Zoltán törvényszéki biró, 
tcKieggonduokul Morfin Imre, helyetteséül dr. Kelemen 
La-,65 budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
batáridő 1893. január 28. — A nyitrai kir. törvény- 
jzeií resztről Birly Lajos ifjabb, nagy-béliczi lakos 
ellen. Csódbiztosul Horvaty József törvényszéki biró, 
töcieggocdnokul Szurovy László n.gy-tapolcsanyi, 
helyetteséül dr. Kürtb David nyitrai ügyvedek nevez­
tettek ki. Bejelentési batáridő uov. 21.

Csödmegsztintetés. A Gyulai kir. törvényszék ré­
gére! N.-ubauer Mór gyulái lakos ellen.

pályázat. A devecsen kir. járásbíróságnál aljegy- 
jói. - a t.ae: templomi kir. törvényszéknél aljegy­
ző;. — a gyargyó-íZt.-mikiosi kir. járásbíróságnál al- 
.esvzoi, — a budapesti kir. törvényszéknél irodaLszú
aiiasokra.

E F
Ű61- 4 ÍAHLjjjy
érec-i

Szerkesztői üzenetek.
[rer. Kitalálta. Mindig Oloui» kerék

Ma^yaruri-ugoc, nát n.ég
c4t a kocM- 

kornianyválsag

C$á volxxfcy Lajos
. uif/iitüdttCUíUjdű’iaá ez feleioó ezcezcszuj.

IDEGENEK NÉVSORA
Gris.nt 'zalioda.

YLíz.

i: - „a L. r ví. EiÄih* > falva

Por. fi-, y i-- ÍLuoVa A wáf ..tea
U *J«á

.ex B.-n* Hrcd 
U. f r,vv;L^.-
Er*—r * H. TemesieAr
k r-

Waiter Feherio
száíicüa.

Dr. Pebecek J. Becs 
Jelensz äv S. K .-Da.ro ez 
iűgarasi v. Árok 
tsr-: ii. Bén* 
te- «7 J. szirma 
Lu-.r L. KoIorsVi»r 
fir.-sacyi M. Ljv.acK 
freo lí. Bet •
SuL-crifi^rt:» V>*. Har 
W c ízZ A - K 4.V 1 
Molnár M^byC
Sorimuaz J. ti - M -V *j»ai neiy
sl'vhaiajer F N.-Károly 
3-ion if. :4u4ás#sz«i-a 
Wjlncr L. Li vetí
Z i*. c- CL
I! A. Poz*<iny

•n-er 2 xorona*

száiicáa.
ti-»*. -• la W. ’!. KáczAeve 
BédrusiL l SL 
D-/-- r. N.3
f...: ovíls L. PjburevaLr 
!L:x„'..L* J. Fezu.revüla 
Feie; G Pozarevátz

M.

t- oki- te J. orak 
'-au: •• r J. ZuUiitor 
Gú.nz M. Sári 
íiuidaer b. Dl .. uentel® 
ji.arjay L. bz.-^ t-Marton 
Thür r L. oz.-őzt-Marton 
Flei' .ier b. bz.-bzi-Jlartao 
ottr_-er J. Ir»a 
Mattié J. Kt cakeuíöt 
bzegodv J. Cit'é’ieii 
Buüer .T. Raczieve 
Fo^ei A. bz?-M.-K*U 
bjpitzer S. bdt-M.-Kataj 
Tieibler ApoaU^
8:on J. Biümó 
Siiii.pi oil K Vcr»ovz

Erzsébet szálloda.
CL’ Barühodfczky A.-ne Beled
L. üöcz F. . eled 
Wankov.t-i A. Szeged 
1 oro= F. Xagybecak-.-.öi 
Taraién ovi is i.-nt K.-iiegyes 
Hufhauser Ö- Bec- 
X .'Lda=z 0. Erdély
Hclzwarth Conunen*

v/wGtu vt I i Uisiiúi

JJarocL V. Maca 
Decsenyi P. Gyfix 
Horn U. Monor 
Landesmann L. Szabadka 
Ziffer J. Biala 
Faith F. Becs 
Scbwarcz S. E*xék 
Fogolyan zX. b.-Sz.-Gjf6igy 
Auger V. Zágráb 
Friediänder D. Laibach 
Her inger E. Griesendorf 
Molnár F. Ócsár 
Ginsback D. Becs 
Heilmaim F. Debreczen 
Helfer M. Bóce 
Bartók C. Baja 
Eiserth B. Pozsony 
Bv.nhardt K. Becs

Aranysas szálloda.
Gulner Gy. Abony 
Faragó M. Gsongrad 
Somogyi K. Sarbugard 
Katona Gy. T. Kata 
Gyapay C. Bicske 
Milasevits S. B.-Alm*
Hu rak J. Duuapatjj 
Erny V. N.-Kata 
Farkas J. Makó 
Krúdy Gy. Nyíregyháza 
Bakó G. Zalaegerszeg 
Forgács Z Sarbc-gord 
Varga J. Raczkeve

István feherczeg 
szálloda

Gr. Vüczek E. ErdűKdrth 
Gr. Vüczek V. Szirak 
Darvassy E. Debreczen 
Lamm P. K ül fürgéd 
Faber C. Becs 
Laiuberger Gy. Győr 
Poletc-k-vics A Nagybccskerok 
Doht V. Becs 
Szontagh A. Csalt 
Ulreich M. Pinkafő 
Albe! K. T.-Sziget 
Peuch G. T.-S/.tget 
Kraljev L. T,-Sziget 
Stein E. Becs

Fehér hattyú szálloda
Vetsz A. N.-Hhvde 
KobiUek L. Arad 
Ri.-.z J r.-Györgye 
Busz;.g L. Esztergom 
Kaufmann M \ t zsen 
Günsberg J. Et;er 
Scbuppela .1. tr»okujvar 
Btizi.it: J. Szent s 
Kort nkay F. Arad 
Luüvígn i. bziici varo*

ESarchali - szálloda az 
A ir-oi király néhoz.

Gr. üegeníeid J. EüLreczen 
Br. Vay B. Zoicia 
Dr. Fe*t L. Eperjes
Asb» th S. Viaefalu 
MAller M. Bee»
Gve:/ T. Becs 
LutL.r H. Braauscbweig 
VrbaeL K. B$c»
Reell cli "L. örunu 
Brcdiík G. Po.cutek

yadaszkürt szálloda.
Br. Jeszenszky S. Kövesd 
Reiter J. ói oson 
Juaih Gy. Neczpál 
Huu\ac»ek ív. É»zek
Bleu* J Eszek 
Ni--d rinaim P. Esztergom 
Büttner R. Esztergom 
F. -:;»n R. Bőc»
Friedmann A. Becs 
Kick N. Cusova 
Clerk H. Crunberg

London szálloda.
Klauáius K. Becs 
bcLát titer L. Bécs

Hsmzeti szálloda.
If . ;r Waidek N. T.-Hofr 
Gr. Waádeck A.-ne T.-Roff 
MagVtui x. G. T.-Koil 
Racvariszky G. Toruaaijd 
Bi .es J. Arad 
Daniul B. N. -Kixiuda 
Jenő way D. Fel egyhaza 
Ad öli:.- K. Arad 
Scuaburt T. nec.
V* * i í L. Beu*
Syitzer A. Pokr^cz 
Krausz M. Pécs

Magyar király 
szálloda.

SzifreÍ! K. Veszprém 
Kern J. M.-biaika

bchoebsigar £. Szabadka
Fürst B. Szel ’.a 
Hagedoricz C. Hamburg 
Bluth J. Hamburg 
Blitz S. Bécs 
Beer J. Becs

Hungária szálloda.
Dr. Breuer A. Temesvár 
Lónyay S. Beregszász 
Kamit A. Bécs 
Schommer L. Temesvár 
Philip E. A. Bécs 
Bührlen H. Warlberg *
Blau M. Zágráb 
Urban L. Bécs 
Szemző M.-ná Kernyaja 
Somsich grófnő Kernyaja 
Grimm S. Gyoma 
Br. Ambrözy J A.-Maróth 
Guttenstein A. Eger 
ti esz G. Linz 
Scbwarcz M. Temesvár 
Weinberger S. N.-Kikind» 
Imerdauer L. Lenibei g 
Weisz S. H.-M.-Vásárhely 
Schmol 0. Stuttgart 
Donath S. Schlogeuveűd 
Ltddler 0. Bécs 
Heller S. Becs 
Ettinger S Bécs 
Molnár L Bécs 
Szerkovics G. Bécs 
Berger D. Nagy várai 
Somogyi E. Baja 
Gro=z M. Becs
P uscliumun J. Beaztexczebanya

Központi szálloda.
ítpányi Í3. Mátrabecse 
Félen M. Novska 
Dezső F. Z nt.i 
Krammer S. Pancsova 
Grünwald Gy. Arad 
Fay G. A.-Varsóny 
Eugen* A. Nagyvárai 
lantini A. Trieszt 
Bancser T. Trieszt 
Staranszky A. Grace 
Klein M. Bécs 
Mandler V. Becs 
Sci:u;zter L. Becs 
Klempir D. Praga 
Utcsek V. Kőim 
Brue»eh S. Torna
Sziklay József föher- 

c-zey szálloda
Zalay E. Brassó 
Bodo J. Nyíregyháza 
Leiser J. Becs 
Nagy J. Pec»
Perl S. T.-Szt-Marton 
Ad rína G. Veszprém 
Győző A. Pápa 
Bououia J. N"agytizeb* 
Knupfolmaker H. Pece 
Gníyas C. ó-Becse 
Aiba G. Perboxizil 
Szabó A. Szabadka 
Jung J. özatmar 
Stefan A. Vfeiozu 
Veczely H. Drezda 
Kuhn" D. Koaiarom 
Bélák J. TaU *

Pannónia szálloda.
Jelley M. Zonibor 
Smith K. Becs 
V^ichiager K. Debroczen 
Talliún A Somogy 
Slfipir^ger A. Szentes 
Pataiics I. Danes 
Magvián L. .N .-Baw—v 
Jellemias D. Apa 
Gohanyi Zs Apa 
Bitterman K. Szi-Rtváil 
Gv.-.itza L. T.-Kia-Kcrou 
Bek A. Arad 
Diirvvics J Hurt 
Nvuschlos F. Gerená 
Tischler F. G rend 
Maioka P. Danes 
lengyel Z. K.-Banya 
Gaz-so J. T.-Kis-Korom 
Horváth E.-ná Trcgova 
Hir»ch N. N -Sóinkat 
Br-razin V. Kolo/jvar 
Singer Gy. < yőr 
Kovács N. Szt-kc-fehérvár 
Vaiia L. Munkács 
Roaenfeld B latrafilre 
Ficker M. Tatra!űröd 
Végit Gy. A.-Mindszect 
Polgár Gy. A.-Kőrös 
Dr. Hellt.1 K. Kecskemet 
Nagy A. Pécs 
Papp Gy. E.-iliudszent 
AJmrr L.-ne N.-Banya 
Szőllősy L. Déva 
Sebelez J- Pécs 
Scbalkász I Eszter»om 
Nc-ukerger A. Jászberény

NÉPSZÍNHÁZ.
Budauest, november ll-do.

A MADARÁSZ.
Operette 3 felv. Írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személyek

Mária
Adelaida
Mimi
Csörsz br. 
Szaniszló gr. 
Ádám 
Postás 1L

íomáromi M. 
M. Csatai Zs. 
Vedres G. 
Solymosi 
Dárdai 
Vidor
Küry Klára

Schneck Újvári
Emerenueia Molnár I.
Horgos Sántha
Kormos Izsó
Keszeg Marton
Májos Fodor
Laskó Kassai
Kaskó Toll ági
Min Szőcs K.
Jutka Horváth .
Kamarás Eőry
Sármány Békési
Rigó Vojnies
Udvari lakáj Nánásy 
Udvari vadász Réti

Kezdete 7 orakor.

Színházi Játékrendek.
A nemeeti asinhás játékrendje: Szombaton, novem­

ber 12-én : Vera grófné. 2-szor. Havi bérlet 10. szám. — 
Vasárnap, november 13-án: Vera grófné. 3-szor. XXIX. 
bérletszünet.

A m. kir. operaháa Játékrendje: Szombaton, november
12- én: Györgync Zs. asszony vendégfelléptóvel: Borgia 
Lukreczia. Tous les trois. Évi bérlet 117. szám. Havi. 
bérlet 7. szám. Rendes iielyárak. — Vasárnap, november
13- án: Szilágyi Bella kisasszony vendégfelléptével: Siegfried. 
Évi bérlet 1 IS. szám. Havi bérlet 8. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje: Vasárnap, november 
13-án : Essex gróf.

A nepszinhae játékrendje : Szombaton, november 
12-én : Váljunk el. — Vasárnap, november 13-án : Délután : 
Rip van Winkle. Este : Igmándi kispap.

RÓMA KÁYÉHÁZ

PIKLER
Opera-kávéháia

ma este

Bácz

Jóizsef-körut 28. saám.
Seminaristák ésegyetemihallgatókfögyülekezö helye.

"NT ~\r- árrt.

KUTHY VINCZE
kedvelt nemzeti zenekara. Családok mulató és szóra­

kozó helye. Számos látogatást kér tisztelettel
Roíh K. kávés.

Brockhaus lexikon es a Pallas uj íexiconja t. 
vendégeim rendelkezésére áll. 12000

n
KAVÉHAZ

VI., kerület, Teréz-körut üá szám
a fő- és székváros

elíte-közönségéne
legkeresettebb találkozási helye. 12677

om
—= Hyós-nícza 13. sz., a m. k. opera átellenébsn. —

Ät SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.fuatouegger C. Doruiu^a 
FjUbcucg^cj: R. Becs
Jacotíci Á Bova
Lőwy G- Béu>
BoV.u:arm F. Becs 
Muücr A. Becs 
H -a=j B. Kcmarouj 
Huim.aun M. Kom^ro 11 
35*:ht:r R. Raudnitz 
8. fi tum J. Nyergtsujtala
Hiidcbfai.at A. Bruno 
KriLu.r A.. Hviiadorf 
Eichiar J. X uru^durf

Europa szälioüa.
Mi.-kuiczy Gy L.zt-x
L.._.auii K. Kcu>
Tarn a y H Becs 
T'pití H. Briluu 
Neiűbavh S. Bee?
Bratünanu L. Beca
Mond- t. Be,»

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, november 11-én. 

Évi b. 208. sz. H. D. 10. sz. 
Először :

VERA GRÓFNÉ.

Tibadv

Korvin
Inas

Kezdete

Újházi
Tóth

ry K.
v era 

Fényt 
Irma 
Kenyér»/ L. 
Nándor E. 
Gárdonyi 
Csetneky

b.

r. Bercsényi 
Hegyeti M. 
Császár 
Lám-'Zy 1.
Cs. Alszegi I. 
Horváth 
Mihályi!
Dezső

8. KSR. OFERAHAZ.
Budapest, uc vember 11-cn. 
-1j operaház zárva.

várszínház.
Budapest, november 11-én.

-1 színház zárva.

!! Európa legváltozatosabb variété-miisoraü
LILLl ANDERSEN ;t svéd csalogány, az énekesnők csillaga.

ÜT LES 01EZ?S
quartette exczentrique eopnrehic, JoswoSsky-Trio orosz 
zene- és táncz-terczett nemzeti tánczokkal, Georges and 
Eveline illuzionisták villamos mutatványai, Lnciella nővé­
rek exczentrikus kettős. Kolibri herczeg a leg­
kisebb énekes,* Möller, Friedrich, Eisenbach ének- 
komikusok. Perczel Elsa magyar-német énekesnő. Schiinan 
Róza, Jungwirth Alexándrina chansonettek. Fellép va­
lamennyi szerződött művész és művésznő, uj hölgy-személy­
zettel. Naponként változó vígjáték műsorral.

Herzmann -kávéháza kerttel, a szomszédházban: egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON!

8 órakor

László 

hangversenye.
Első fővárosi

0 R P H E 15 89
negymező-uteza 17. az. alatt.

Uj ssenzáesié-s müs^rl
Imro Fox a szemfényvesztők királya, Amerika legcsodáltabb 
művésze, csak néhány napig, Marietta és P.Iiiiey művé­
szek a nyújtón és bohókás birkózók á la Robinetti és Mas­
son, Mr Harry La More, rendkívüli, itt még sohasem lá­
tott mutatványaival (bohókás jelenet a ruhaszárító kötélen) 
Willőn fivérek kiváló jonglcurök. Cooke J kézi árny- 
művész, Ruck J. dalkomikus, Alfred de Lyon phisiog- 
nomiai mutatványai, Willi Trio keringőlánczos, Mr. John 
Coke kézi-árnyék bemutató, Mr. Pleith es Schleith 
exentrique-grotesc-mnsical-clowns, Sussin Aliens énekes, 
Szederkényi Ilka magyar énekesnő, Georgette Friczi 
keringd- és dalénekesnő.

Ä „H AGY KALIFA“
regés daljáték egy felvonásban Somossy iv. úrtól. Zenéje 
Roseuzweig Vilmostól. Carola k. a. és Rükk N. a főszereplők.

SMSARÍA
SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

M81CS
ismert es

Kezdete 8 erzkor.

JÜ I
kedvelt
játszik.

IlU
ztiiiuÁürd

Vízállás. 1892. november 10 én.

Folyó Vixmércse :| ír
II«
ff'Z-O

Elhaltak névsora 1S82. nov. 9-én.
Szalaínyai sz. Lenardt Y. i* é. útról 
Epiényi Gy. 67 é. hentes útról.
Karis M. 46 é. napsz.
Gseroák sz. l'iutér E- íti é. nap~z. X. kaj»o.na-u. 7.
Gaatorás M. 68 é. szakáé-tie Vili. Aggteleki-u. 9.
Strefel l.-né sz. Skuttóti R < 7 e. Zsrírmond-u. 72. 
Kreyliuger K. í 7 ó. munkás Ví. Epn-skett-u. »3.
Fröster sz. Sábay Zs. 38 é. kdőnö VIII. Jóíset-korút 20.
Till J. 48 é. hív. VII. nefelejts-n. 4ó.
Bőhro J. 67 é. börkdő \ III. kerepesi-ut 61.
Dobr^di sz. Hader 11. öl e. napsz. Köbanya.
HauLner M. 29 csel. IV. Lónyai-u. 2C.
Svhundtner sz. Madách M. 70 é. VII. szegényház.

Időjárás
A 7n. kir. meteorológiai központi intézet táv 
irati jelentése 1&92. nov. 10-én reggel 7 órakor

Xnn
Duns

Bib a
Vág
Dráva

Száva

Témái
»06»

Eza
Kr aszj^. *
Tiaza

Schdjding____

U i
Fozeuuy........ .
Komarom___
Budapest____
Mohács . ___
Gumbos....... .....

Zimuny ........ ...
Pancsova ____
Orsóvá______
barvar______
Győr_______

bziszek---------
Mitrovicza-

Latoroza
O dova-Tapoly
Bodrog:
Berettyó
Sobaa-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös
Kettős-Körös
Hárui a^-KöróJ
Maros

Kid-Kostély---------- -
Kif-zetó ....... .............
Temesvár----------—
Nagy- Becs kerek

Szatmár ..... ........
Nagy-Majteny------- -
Marmarus-5zigct___«
Tekehaza --------- —
Tisza-Djlak
Vas.-Nameny____ _
Záhony (Csap) ___
Tokaj.......... ........... .... .
Tisza-Füred---- ------
Szolnok___________
Csongrádi_________

Töruk-Becse_______
Titel_____________
Munkács_________
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Állomások

"2 A hő- _ M liciittrseidt;

|| Cebios erye 2 ||
j mama

Arvaváralja_— j 770 + 1.4 : EK 0 52 ! — 1 5 ! 1
Trencsén _... | 770 4- 4.0 E 2, s — 1 — 1 —
Selme<zhánya ... 772 + 1.8 : K is — j 10 3
Magyar-Ó vár — ! 770 + 6.7 — 4 — 12 6
Ó-Gyalla ____ 770 + 5.6 K 1 I 4 • — 13 i
Budapest____ 770 + 6.8 ‘ — 14 1 — ! 10 t>
Sopron ................ 772 -fi 7.4 ü 2 ss — 12 7
Keszthely___— 70S -fi 9.0 ENY 3 4—1 13 8
Csáktornya_— 708 -fi 7.0 K 1 55 — 13 6
Zágráb .......... — 769 -fi 6.8 — 4 — 12 ó
Fiume ... — ... 7(31 -f* 8.6 h 3 i “* 15 7
Crikvenica _. — 766 -fi 6.0 — 1 ! — : — —
Pancsova____ 7691 -fi 6.8 EK 1 3 — 12 r,
Zsombolya — — 770 j -fi 3.2 — 0 — 13 7
Orsóvá ................ 770 + 7.6 K l 1 j — 12
Arad — ... — 771 1 -fi 4.9 NY 113 — 11 \
Szc:"d .............- 770 -fi 4.9 EK 3 s — 11 1
Szolnok — ... — 770 • -f” 4.0 K 1 4 9 ;;
Eger...------------ 771 j -fi 1.8 EK 2 0 — 8 1
Debreczen _ — 771 j — 0.7 K 1 0 - 7 —1
Késmárk _ — 7731 — 2.1 DK L 33 — — —
Ungvár ... — — 7701— 1.1 E 1 0 — 10 —1
Akna-Szlatina — 7721— 1.8 K 2 0 ; — — —
Szatmár_ — — 771 -fi 5.1 DNY 1 4 — 9 1
Nagy-Várad____ 769 -fi 3.4 ENY 1 2 — — —
Kolozsvár _ _ 770 -fi 3.2 NY 1 3 — —
Nasry-Szeben _ 770 + 1.6 DK 1 = - 10
Bécs.— — — —1 769! + 6.6 D 1 4 — 11
Krakó_— — 773 4- 0.6 K 3 4 — 4
Bregenz_— — 769 + 5.1 — e= — 10 h
Salzburg — 770 + 1.2 ENY 1 s — 0 1
Klagenfurt____ 770 + 4.6 EK l ss — 7
Pola_... _ 767 + 10.4 EK 2 3 10 14 G
Lfc>ina _ — — 767 +11.8 EK 3 3 — — —
Sarajevo ____ 768 + 6.5 DNY 1 3 — 12 5
Torino____... 70S + 8.6 NY 2 53 — 10
Fiorencz ......... j U < -j— <5.0 L) K 1 -*1 17 b
Róma _ _ — 766 + 12.3 E 2 4 — 21 ]-
Nápoly_______ 767 + 13.2 E 3 4 — 18 13
Brindisi____ _ 766 + 14.0 ENY 3 8 ; — 16 11
Caghari_ _ _ 764 + 20.0 K 3 8 — — —
Palermo ____ 765 +14.0 DNY 2 4 1 — — __
Maita _ ____ 764 + 20.0 K 4 4 — — —
Zürich — _ _ 769 -í- 4.8 DK 0 3= — ___
Páris _ _ _. 7ót) 8.i<5 K 1 4 o — í --
Nizza —____ 766 + 14.0 DK 2 1 — - 1---
Biur.tz _ ____     

C
S

<? i 1 1 Ló i -j- 7.2 k 2 :
Kopenűága____ 768! + 7.7 OK 1 53 —
Hamburg ____ 70s + 5.6 DK is —
Swineinünde _ 769;+ 3.8 DK 5 4 — — ] __
Memel _ _ _ 772 + 2.5 DK 3 S 1 — I---
Berlin_____  _ /öy 4.2 Dk 3 , *í í --- í --Münster..._____ 767 + IS EK 2 í 8 — — —
Stornoway ...__ 7o6 + 9.4 DNY 6 4 1 — —
Mullaghmore ... 762'+ 7.2 DNY 1 8 — — j ---
Seilly _________ 765;+ 11.7 D 4si ! --- 1---
Schields__ _____ 764 j + 6.7 - NY 2 se 3 i — í ---
Skudesnaes__ __ ,762 + 9.4 D 6 fc, - ' --- —
Christiansund __ 758 ! + 7.6 1 NY 3 3 3 í - __
Uieaborg _____ 758 + 4.6 D 4 4 j — ! — j __
Stockholm ... __ 1 768 1 + 6.6 DNY 2 j 4 — , --- j ---
Szent-Pétervár__ 771 -fi 5,6 NY 1 4 — : --- __
Moszkva __ __ 77-5 — 1.1 NY 0 4 —
Kiew .................... 776 — 1.2 — 4 — j --- j __
Odessa __ __ __ __ j __ __ __ •--- - __ __
Varsó _____ ___ ! 773 — 0.8 D 1 4 — — —
Soha __ _____ 769. + 6.0 ENY 1 4 — — —
bulina__... _ . ---
Konstantinápoly : 769 + 6.1 E 2 2 1 ! — —

A szélirányok e!olése: E = észak, K keiéi. D — dé í
Ny »— nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen derült, = több
uyirc 
4 =
K =-

derűit, : 
egészen 

zivatar.

— részben felhős, 3 == többnyire ború.',, 
borult, 0 - eső, hó, as; ^ kvu.

eiusziuíU a tegnapival cet .

agy Európában mint hazár., ».-.a
Miután a légnyomás 

zik, az időjárás jellegét 
változatlanul megtartotta.

Egyelőre változás továbbra nem várható.

á budapesti áru- és értéktőzsde fehrataios árjegyzései no?. 10.
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V ja-zi-----
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Cosndes

J.uczerna magyar, idei —
‘ Vőrőö. idei_____ ______

i szí. kétszer íinomitot:—

Pesti_______________ —
’ Vidéki_________________

M. la legensz. áru m. %z.
! Városi légensz.-----------

c < 3 darabos
! Füstölt-----------------------
j Olvasztott--------------------
‘ boszniai. i»91 f ? j
| sz-ikvanymicőae^ J £ 56
I 100 darabos ) 5 5
I 65 « »So

szerbiai. 1S91 j
szokvonyminőseg 56 

100 darabos I E §
85 < IXo
boszniai 1.892 á/XI/.jf.j 

szokványnnnöség J o — 
300 aaranos \ .5 §
85 < !So
ezerbiai 1892 X/XI /.jf v 

szokvonyminőse^ «5 — 
200 darabos ]£§
85 « *s 0
bzlavuniói lőni — .
Szerbiai-----------------------
sziav. is92 szept.-okt._

Nyer---------------------------
Sárga, csaigatett_____
Rozsnyói_____ —______
Szlavóniai_____________
S^bsz nyers uszcalvkolt__

Sz-.dz. L-normt ott.. .. ... .

RÉSZVÉNYEK.
<>) Biankók.

Angol-osztrák bank________________^
A bocsíi olt. hitelegyi- nunt taővetk oO
Budapesti baukegyes. réozv.-tars------ iOÖ
Budape.-keresk. és iparb. r.-tars— 100
Fiumti hiielbaui__ J__________
Fővárosi bank réezv.- társaság I. tib. 100
Horvát Idí-zamitoló bauk------------ — ^00
Magyar általános hj*.eibank--------- -— ^00
Magyar ai.aUnrs nitelbank nov. 3o-r^ 
Magyar ipar- ea keresk. bank- -t. "',fl
Magy.ipar- és köreik, bauk r.-t. nov. <0
Magyar jelzálog-hitelbank__________ -áO
Magyar lehalog-hitelb. II. kib. id. e- 100 
M. jelz.-niLelb. II. kib. id. elis. nov. 30-ra 
Magyar lesrlmitoló és penzváltőbank 100 
M. luszámiroló- s penrvaltobank nov. ló-re
OiZtro.k hiielintárot-------------------------1°^
ü.z .-.xK h.telintezet_________ decz. -í-ra
ű'Z: rak-magyar bank______________ őOO
I. magyar iparbank________________ ISO
Pesti magyar kereskedelmi bank —^ ^00 
«L"mo»-bank_______________________  200
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•J Biztosító társulatok.
Bee. i biztúsito tursasag-------------------2-JO
Btc-i éle:- ts jaradék-bizt. társaság... -00 
Első magyar általános bizt.-tars.
Fenéiére pesti biztosító intézet-------- 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- - 100
Magyar-fr an ezia bírt. társ---------------
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 
Pannónia viszontbiztosító társaság —

17C.- 
290.— 

vxx) 3/20.— 
93.- 
/0 - 
92.- 

1C3 — 
1C75.—

I 175.- 
’ 295.— 
»3240.— 
( 93 50 
1 72.—
• ÍOC.— 
I 105. - 
1035.-

LLjtstslei.

c) Gocmalmok.
Concordia guzmaioin--------------
Első buáapestL.
Erzsébet-malom 
Henger xnaioni —
Lujza-taalom ------
Molnárok és sütők 
Pannónia 
'.L-.zi hengermalom resrv.-tar.-««ag

500 
5)00 
200 

, 400 
160 

. 300
..1000 
.. 100
- 1 'J 311 -

490.— 
13/5,- 
455 - 
555.- 
31U.— 
450.— 
310.—

i 495.- 
:i2S0 — 

457.— 
I 565- 

314.- 
452.- 

‘ 9rC.-

2 í 3] —

Pesti könyvnyomda reszv.-társ____SOO
Pfciias irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz e? Tina vasöntöde es gép-gyar 400 
Jordán \ ikior-féle bőrgyár reszv.-t. 100
Nadrági vasvar-társulat__________  _UOO
L:nkány-zsi 1 völgy i m. köszeub. r.-t. 100
Gschwindt-féle szeszgyár__________ _ 300
Gyapjumosó es biz. első magyar__ — 500
Koszen- és téglagyár íD-nschei___ 300
zaigótarjáni kőszénbanya________  -10

^4 i Gízteglagyar. kőbányai________   150
35.— iég - — • .................

13.—

34.—
53.—
S-- !:

15.-

10.—
10.—
9.—

12.—
13. —
14. — 
45.— 
50.—

8.—
51.—

lí frank

4.60 4 3C

♦idDona

Rozs _____

Zab________

csendes

Határid:

csendes

sít pt —uklerre ^ ! 
majus-júniusra. 1 _c j
Bp*-st sűfiluian. c.

tíV.j
ang.-azspt-

7 53 Z

4.89 fid

5.59
11.60

7.5 í

4.91

5.61
11.70

Honnet

Dct.ua

Tisza

Pancsova_____
Újvidék _______
Be^dan _______

Dana-Fölavar_
szemes---- ------
Szeged ---------
Zema_________
Titel_________
Mitroviez _____
Temesvár____
Nagy-Becsxerek

LJ—o 0

e- :0 kraj'-carroi 
ü;-gabb a budapesu 

öijletüieknel

*A hajooijUtslek 
ertatnek a szailj- 
tőhi adót bele­
in ve é 5 a uirtodi- 
tasiuyai kizárva: 
s sjejjfi állomások 
a barczellirozást

ßclec'rtVB.
4 frank 
4 iráni 

9.8-v 
9-34«.,0

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arkeiet |

! lBTEKPAPIROK
Utolsó

pénz í áru

ALLAMADOSSAG.

kir. aianyjuraaek adómentes 100. ŐOV. 1000 4
« < < < 10.000 ___________ 4 %

« < « « _____ Bcv. tiU ra
* papn ’aradek a-aocaentes---- ----- ---------------------- ^6 c ______________ nov. 80-r-i

18,6. ke.-;> v. —11 on-k »Ivény a.aítybait —----—— %
--I... kir. cll,imvaSti:i aranyban ——— - -

• V! -!1 ,%-Oa adom. fill. -.as. r. - .züsibeu----------------Jl -.a3
‘ r. k::. nyeremény-kdlcsön I0V frt--------------------------
' « « « .«* frt ---------------

; •x> tfdom. regale-kartalantl^si kv-iVLfiy------------
■f - adom. norv. s.riav. regale k5txvuy---------

" "a: es ö__ .... _ ......... .....
^ ....... ... in. kötvény-------------- *

;. érni. t.'u’.v ....... —___ *
tuyek hurvátorszagi .—

H2.20 11g 60

.... 4>y-

1 '«^gedl aolcsdíl__ ____ _
"Tu. Magyarorez. löMtefci 

norvaí.-sziavonorbz ;
tolóictiein enfesit ii kütx

ii, „ -r=- .T- s Tv.. »■ vvey«;V« &t, - v
t“- t»Ay..,ti.venjRM - ffildvfil.-uíkotveny i.«*- »ró-—• •> 
“isat kir. iacatrac tju^iur. vi„lv.uy “ her* (10J {..)

1C0.lt, 
1CC.1C 
118 - 
12c.;o
ICO.^.Q
1« 50
144.50
9 i.“C
35.~

> 138/5
. 24.50

'•> 95.—

> 39Í- ■

I 17.45 
100.7G 
fCO.50 
119.- 
121.5C 
101.50 
145 50 
145.5í> 
ICO 40

1: .75

100

*17- ‘ allamadóssag paoiiLan május—nov. Xl: 10 98.75 S7.2Ő

Egyedi tett allamadusaag papírban február—aag--------------- 4*ie^
< • < < : iti—juf.------------ P'í»6*
c * * « »«r.r.—okt.------— —

OatUák w.anyjaradek fincmentss____ ___________________ 4 •tá
< raiii-.jir-'.iéfc aaomértez ----------------------------------- 5 fó
c alian-adöei-og, kiaorsoiAs 13C5-ri 250 ír*, n. n---- - 4 *n
< * « 18»ÁO-ki 200 frt "o. e-------5 ”0
« * < lbBO-ki íco Irt « «____ ä
« < < 1864-ki *00 frt « «—
« • c 1864-ki OO Irt c c____

ő tfir^s-begavuigyi vizszabalyozö társulat ----- -------------- 5
B11: - r.est fűvarus 1590-iki kölcsöne adómentes--------------4!
Boigar fejedelmi allem vasat: zálog köicsönkötvény_____ _
bzeruiai nyereméity-köicsön 100 frank ------- —____ _____ :>

< < t € osztr. feltilbelyegzessel J
Becs város avsremeay-kölcsön 2874-ből------- -- ----------- -

25 bank; 
25 frank

104.- 
100.^5 
108.50 
59.- 
40.- 

165 -

d- KdsIoíeCósi vállalatok.
*Adriti> m. tengeri haj. r.-t-------------- toy |43.—
Alfuld-áumei--------------------------------- 2öu jj 200’—
Aradi es esanadi egyesült vasú: ----- 100 1 —. —
Bác -Bodrrgii várni ri.-erd. v. elsőbbe.-r 81.SO
Barcs-pakraczi vasút reszv.-tars-------2íáJ 20.-
B á: íz^zék - d u mb óvári-------------------------200 , 33.50
Budcpest-pecsi vasút r.-t.----------------2C0 2C0.—
Bpest-Szi-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lűrincz helyiérdekű ótső r. 100 , —
Debreczen-füzesabpnyi ii. u. v. e!s. r. 1*jO 30.—
Debroczen-hajdunana^i v. eisú r__ 100 —
Deli vasút--------------------------------------- 200 —. —
Deli vasú:----------------------- r.uv. áu-ra |l 95 50
Ef-zakJceleú vasat--------------------------- 2C0 13/.—
Erdélyi vasút---- ------ 20U 199.75
Győr-^jcpron-ebjnfurti vasú:________ SOO
Kassa-oaerbergi vasat-------------------- 200 184 —
Magyar-gaiicziai vasat--------------------  300 <99,/5
M. ny. v. iszekesíehérvar-győr-gráczi) 200 1 95*75
Marmarúsi zovasu: r.-t. eis. r...... ......  100
N. -Kikinda—X.-Becskerek v.-u. eis. r. 100 
Uszirak-magyar allamvasut _ . ar. 200 
0fezuak-mag>ar áüau.xfiaut ... nov. .>U-ra
Pécs-harcsi vasút -..................... 200
LL:»5 cs. kir. szab. dunagózh. tórs.n. í. :>00
Pesti közuu vaspálya---- --—...... ....... 2tX)
l'ch .i k»rizuá vaspalva elv űzeti jegy ..
PuoU körúti vaspaica masodsoruzaiu »VU

0 TakavekpéMtarAk.
Budapcsii Ili. aeniitíU—------------------ v')
Országos küspor.ti--------------------------- OCu
Pesti első l:r-2&i ----- JCCö
Egyesfiit ;:v.-:ape»t főváros—..........  ü"ü
Magyar .3 »tr.rekpénztár r.-r.......... iuj

jj ütilónfelo TaUoiatoe.
Alíaiano.- v. íiggon- kölcsunzi- í ár«aság :U
ív.-! ’’’öii!öfiű " •. -.:*'• *• ' .->•» Ui............. ........
i gyesült T.agya: no-.ii üveggyárak r.-t. 2C0 
Lszakioajvaro . -ági e. kupénk», r.-t. iou
i ővarc. i Gasino-epület reszv.-iars__ OüU
Franklin-Tiiisulti’. könyvnyemia ....... 150
Könyvnyomda <Athenaeum»........... ;00

14G-
200.50

S2.50
253.-
200-50
201.-

92.-

9b - 
137.<:5 
200.5C

293.75
07. 50

128.-

8250.—
1110.—

235.—290.-
o* u.—3c0. —

Fgiogj ár rc.-zt. buu -pest szt.-löriuczi
1 Tégla es mészsgető. újlak__________ 150

fé£Ía- áj crtementgyár egyes. id. elis. 100
oíagyai Asphalt részvény-társaság 10U
Magyar kender- és Icuiuar-részv.-trd. 200
Nemzetközi villamossági társaság___ 200
^emzeíközi waggui:-kö!cs. reszv-iars. 100
Rimaujnrány-ííalgótaiyáui vasmű —. -- 100
Rimamuranyi vasmű* ...........  nov 15-re
Schlick-féle Vásöuiődo es gépgyár—^.. 200
Serfőzde első magyar__7_2________ 300
Sertébhizlalc________________________ -»00
Spcdium es csontlísztgyár__________ 150
Szálloda részvény-társaság___________ SO
Szállítási vállalat I. m___ ___________ 200
Szegedi szesagyár es finomító r.-t. ... 2tXí 
Torok bír. duhiny-egyedárus__ _ fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
ígyeaült bpeati főv. takarékixdiizt.
Magyar fíilahiteliiit. papírért ék___5 %

‘ * ' < ----- 4?.a%
« < < ___ 4 %
* < ar. v. ez.___ 5 %
*■ < szabályoz, ésíaiajjav. 4 %
< jelzálogbank______________ 51/^
‘ < ------------------- 5 fi
< « -------------- --------------41, %

M.jslzalogb.közs.^kötv.áOévvf.nof. 4 ^
< < Kőzs. kgtol.50érvf. 4l

Ma^i-ar orsz. kozp. takaréknénztáí 4: ,,-ó 
Kidcinokosok orsz földhitelintézete 5*/*<&

c * « 5 %
c c «501. evre »11 %

Osztrák-magyar nank o. e._______ 41
e « < C C 40*, . évre i %
# < * < < 50 evra 1

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5
< < < -.1 4'

Pesti magy.^ kér. bank közs. ketv. -i‘ 3só 
cAlbiua» takarék- és hitelintezuc 5 %

< < L < — 5 %
Áradj pclg. takarékp. 40 év ví. 110 5 %

C « < C < C C 5* 8 %
Erdeiyr. m. jeiz. Jiirb. 4 év visazaáz- ,>'í
N agy szenem 1 vjg hí telin t •: e:_______ 5 ^

6

iá40.—
f :»0.—

340.—
520. —

144.50
220 -

241.- 243.-
120.- ?31 -

• alt. takar.-p. 31* t*vvf. jiof. 
t « * 4U ev \ t. 106 f.
< « > III. kib.

Temesvári első takarekpenztar___  .
< < -----4!

Mag) • jelzálogD. nyer. soles, kötv. 4 
< c utiZtr. fehllbáijregzeusai 4
« « nyereménr-jegy____
c < oszlt. iL-liílbólyegzesssl

Díztr. fuldh.-int. ny. íölcsun kötv. J 
« c kötv. nyerem, jegy

Fe_-ti hazai i. takp. e- kin. kötv— * -

5Í
4i
%
%
%
%
%

18^50 
238 - 

<225.- 
370.- 

4-j - 
21C.-

172 -

99,53
101.50
100.5^
33.25

95*-
102.50
101
ICO.—
97. — 
99.- 
73.SO

10 . 5
101.50 
100.- 
?01 .‘35
39.70
33.70

10Ó!-
1C1.53
101.50 
101.—
100.50 
100.50

39. - 
101.75 
102.- 
103.— 
1C2. — 
102.-
101.75 
ÍOC.-
98. -

125. —
126. -
2l! -

113.75

163 — 
240 — 

1250,— 
375.- 
50.- 

215.-

1 73. -
100. --102-50101.50 

33 75
95Í50

10? .*25
ICO. 50 
97 50 95.50 

1 0.55 
103.25
vn - 
100.^0 1
1Cz 65 I 
100.70 ■ 
1C0.20 t
10?.- :
100.75102.50 
102.3 5 
102«-

ELSOBBSEGE5L

Az «Adria» m. teng. hanizá^i 00 2a)04* ,fi
Bpeslj közúti vájó. társ. 1SS7___ í*,j%

< «• «" « 1889___ 41^ <4
Buaapesfi lánczhia____________ 100 6 »á
Badanedt-pecsi vasút__________ zjo r
Déli va^uf ----------- 100/2000 marka i
Duiiagőzű3jczási társaság_löt) 6
í. p. -pódium-, t.iW-, vegyi ?:r. gytir '» ^
Északkeleti vaspaiya_____*___000 5

< < !aranyi).)— 2)0 í
« < > —2U0i> 6

Llcyd és főzsde-epüiet.......... i'J.J "» «>
Magyar gaiicziai vaspalva .......  2J0 » »»

« < «II. kib. 200 > "a
« « < t'züs: .. ilW l •‘i

3l. ny. ▼ ifiz. feh.-győr-grnc u: -).) í %
Magyar - yugoti v. 2S74. kib._. 200 *
21. v. elsőbbe, beruh, aranyo. 2)0 7. °'0

« « « < c ü>SS -t1 , »
G yör-sopron -ebenfurti v. arany 2J0 3 
Kassa-OQerb.els.resz.-kuLv. 18S0. tíz. 4 fé 

« « « c < 1831. ez. 4
« « « « < 1889. ar. 4 %
« « « < «1-91 ír. 4,
« « losztr. vonali löilH. ez. k %

Osztr.-magyar állam vasút arany 2 JJ > 5
O.-m. a.-v. 1883. kib. 100/2000 ma. ka % —. —
O.-m. ailamv. X. sin. ltióű. uUuit z. . <, — —
Urikány-zsiivöigyi in. kb. v! - Öoii «. jtv. .115.—

97.50
95.50 
56 . 5

ICO.—
120.50
‘ Í9.*53
10^.: í
102. 3 
93 25 

100 - 
V 0.— 
! 20.5a 
113.-

94. - 
S3.50 

113.— 
1i3 — 
95.5r

MAGANSORvJEGYEK.

9S.50
102.25

102.25 
101. - 
93.-

120.—
12/.-

23- 
114 75

22.30 I 1CC.—

Buda var esi sorsjegy------ -----  ?«)
< < osztr. feiülbélyogzssael

A «Jó sZlV» egyesület sorsjegye -------- t
A « « « oszír. felölbéiyggzóásal
M. sz. korona orsz. vörös knrea/.; e-^yi. » 
c < « « osztr. !elülbtijyr.':öS33i

yyer.-kótv. a bpest-lipőiv. bazii. felép. 3 
« « < uszrr. izltu.Kzy.-gz-;- -sl

Az viasz verőd kereszt egylet...........ru líra
< < < < uaztr. felülbélyegzései

Osztrák hiieiintézet __________   'ül
fi. trak vörös kereszt vgj're: —............ ...J
PsJjíy rétsjegy--------------------------íj p. I*.

PÉNZNEMEK.
Gfca.-z.ui királyi arany :vert*-----------------
Császári királyi arany i.kör.....................
Otiztrak-magyar 3 íurmtod arany«------—
iü franko s arany...........................—------ -
SO marka-------------------------------------------
Terük arany lira -------------------------------
Oezvak es magyar ezüst---------- ------------
Német birodalmi bankjegy 100 mar£á tyi 
Kém. bírod, tiankj. JOu mark. nov..J0-ra

Váltók árfolyama flátrax k.iao
Nőmet baukpiaczok 10U marka___.3 %
Amsterdam ÍOO hollandi forintért_
Brüsszel lOü frankért -----------------213 ,
paris 100 frankért_______________ 3»/, A
Marzeilla 10u frankért___________ i - , :j
Svajczi pénzpiaoiok L00 frarucárt... r ,
London i ónt sterlingért_______  S .>
ízentpeier r 100 rnnrier:............... z- •„
0ia;.'» namtp. 100 lira :uov. iial. ... 5* .

53.50
2r?S

" 2.SC 
i 50 
lt.u'5

d 10
5 50 

12.5C 
I ?, .’5 192.0 
77.75 
53 -

5.So 
5.63

9.53
1175

58.20

sä 50
2/ —

95 —

ül
i?3 
ICO — 
1C3 25 * 103 I 
S3 7; *: 

- ;
■01
121.50 
12C. - .

95!
34.50 I

11-'.- j114 — ' 
9: .59 j

5.5 60 
55. —

11.—
1 1.75

* 2.SV>
194 30
^7,75

•v 1

533 
S2 2

53."

53. -
IS. 75

47.fc5 47.80

47 60 
119.85

47. T 5
UO .5

45.0C 46 10

fsívZáiiiOlasi árío!ya;nö.<:
Magyar araayjáradék----------- - —
Magyar - 3*. papirjárudék««-------
Magyar általános hitelnanK------ - 353.Ä
Magyar penzv. cs leszámít, bank —
Magyar jelzálogbank--------------------- —
Osztrák ’hitelintézet ------------ --- 31 ]
M. ipa. 7 : :.».rck. bank ---- —__ — * —
Állami va^ur----------------——

Török birodaími dohány........—_ — —

Földi ehern, kötelezvény—— —* —
Fiumei hitelbank .......................... —. —

IbSb. 4V; állami vatmti köles ön— — —
Villamossági részvények ----- -------
lib •l1.a%-os tov. k jkz. --------- —

w eLr. • ug - sorsjegyek—....... -......... — - . —

Elótózsde Blofordult Ikötósak
Osztr. hí leír ész v. pr. yl( 
51 agy. hitelbank pr. l,/u

< aranvj. — pr. 11
< papiri. ... pr. 1 ’»13 .

Lv.-.:ámitóióban:: pr. y-.n 
Jelzálog-----------  pr. 13/is

31140 311.75 Rimamurány _pr.
Osztr. államv.... pr.
Déli vasút-------- pr. :
Cement_______
Victoria malom I - 
Által, biztosivi.~!

133.25
293.25 
36.-

144.50

--9J
'97.25
145.

Tegnapi 03ti tozsua.
Osztr. hitehesrv. - —
M '.gy. hi Leib. ... — —. —

< -ranyj. ... — —
< pppirj. ... —

Lc-rvZiitölÓDaoí — —.—
1 e L_fi .irrjiiii.   —— e —w

Slofordult kötések.
(Rimamurány ... —
iOsztr. államv.... — —
IDéli va-uí--------  — —
Saigó-Taiján ... — —

fM. ipar- sí. b. — —

Az osztrák-magyar bank kamat1 Aba váltoleazámitolásnál-----------  ----------------- %
Zálogügyleteknél, állam járadékok es az osztrák-magyar bauázal.i2releinél _ 41/, % 
Más értékpapirvKiái_______ ______ __________________________________ ......

Villamos vasúti részvényekre 
előjegyzéseket elfogad 13923 Kormos Gyula HPcí Dorottya utcza PU,



8
egyetértés, péntek, november n. 1892

Ezen hirdetési rovatban minden ez© 
egy szőri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4? krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elit. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyeadVroWa^ütoéges levélbéWv^evele^ap TELEFON 542,

Akadna-e
oly jószívű hölgy, vagy ur, a 
t egy elárvult IS éves fiút 
tisztességes csalidból némiképp 
anyagilag segélyben részesí­
teni szíveskedne ? Miután haj­
lama van a m. kir. földmi vés 
iskola szaktanulmányait elvé­
gezni, azonban anyagi helyzete 
nem engedi, ezert fordul a 
nemesielküuraságokhoz. Tanul­
mányai végeztével felajánlaná 
szolgálatát kegyes jóltevőjének. 
Szives megkeresések 2002 czi- 
men a kiadóhivatalba inté- 
zendek._______________ 21733

K. B. 2.
Pénteken és szombaton Buda­
pesten vagyok a szokott he­
lyen.

Fiatal intelligens
imhölgy, éltes háziúr vagy va­
gyonos ur ismeretségét óhajtja. 
Levelek , Kaméliás hölgy 1 
czimvn a kiadóba intézendők.

21717

Jótok vésü menten átvehető
belvárosi Ráz

öö.OOO írtért eladó. 21086

Egy csinos fiatal
asszony óhajt egy jómódú 
úrral inegösmerkedni. Levelet
«Nincsen csillag» czimen a, 
kiadóhivatalba kér. 21738 

S

Egy terézvárosi adómentes 6 
lakásból álló kétemeletes

díszes Ráz
kerttel. 85.000 frtért eladó.

21729

Jó forgalmú trafik
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok «Trafik» czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21 / "24
Szatmár- XJgocsa-
Sailágy-, vagy Szabolvs-megyé- 
ben 100—30Ú holdnyi birtokol 
óhajtanék vásárolni azonnali 
fizetéssel. Ajánlatokat közvet­
lenül hozzám kérek intézni. 
Ügynökök közvetítésére nem 
reflektálok. Czimem a kiadó- 
hi\ atalbau megtudható. 21 < 39

Eladas.

21732
„Tissrtesség*

levele van. ________
Szerény igényű

helybeli fiatal intelligens tiszt­
viselő egy csinos fiatal urhölgy- 
gyel óhajt ismeretséget kötni 
s kölcsönös tetszés esetén 
házasságra lépni csakis ko­
moly é= nem névtelen levelek. 
«Amour es Printemps» 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talába kéretnek._______ 21 ■ 15

Drága!
Olvastam tegnapi levelüket, ma 
Hungáriába vacsorához vá­
rom. Viszontlátásra. Fried
richsruhe ___________21 ‘36

Imádott szép Angyalkám! 
Drasa jó eziezuskám!

Vigasztaljon és enyhítse fájdal­
madat az a tudat, hogy_ veled 
együtt én is szenvedek. Ne késs 
tehát, drága jó angyalkám, 
tarjai közé sietni annak, ki 
forrrro csókokkal eped\e vár. 
Vigyázz magadra és drága egész­
ségedre. Pá Drágám, szép ke­
zecskéidet és kedves édes aja­
kadat számtalanszor csókolja 
Drágád.

Használt ez nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
L becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 74Cct

Eladom
búza és heremag termelésre 
alkalmas legjobb talajú 1400 
holdas, vasúti állomástól 20 
pereznyire fekvő biharmegyei 
birtokomat, egytagban vagy 
kisebb részletekben parczellázva, 
előnyös fizetési feltételek mel­
lett Czim a kiadóhivatalban.

21612

ERrbarzongora
a minő még Budapesten lát­
ható nem volt, továbbá a bécsi 
zenekiállitás díszes, pompás
darabjai zenei szakismeretem- , .
mel gondosan kiválasztva, dús AlLtimiV/ilSÍ KGrCS. választékban felette olcsó árak | HlHllilUMaOi
mellett eladók, Klinger zon­
goratermében, Kerepesi-ut 39. 
közvetlen a népszínház mel­
lett. 12700

Kereskedő segéd,
ki 13 éve a helybeli piaczon 
működik, óhajtja novemberre ál­
lását megváltoztatni. Levelek 
kéretnek E. S. czimen a ki- 
adóhivatalba. 21611

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
urasatoktól levetett úri öl­
tönyök a legnagyobb választék­
ban a legolcsóbb áron kapha­
tók Károly-körut 2. sz., a hat- 
vani-uteza sarkán, az udvar­
ban. Ugyanott ruhakölcsönzó- 
intézet. 12 < 35

Gyümölcsfa-csemeték.
Kecskemét tb. város mü- 

kertjében eladók :
Két éves alma vadoncz 15.000 

darab, ezre 12 frt;
Két éves körte vadoncz 5.000 

darab, ezre 12 frt;
Egy éves alma vadoncz, 

ben nemesíthető 35,000 drb, 
ezre 8 frt;

Egy éves körte vadoncz, kéz­
ben nemesíthető 12.000 drb, 
ezre S frt.
A megrendelés Kecskemét 

th. város gazdászati hivatalá­
nál, esetleg B. Kiss Lajos vá­
rosi főkertésznél eszközölhető.

Kecskemét, 1892. nov. 7-en. 
12903 Gazd. hivatal.

Igen csinos
í fiatal nő. ki a háztartás min­

den ágában jártas, mint ház- 
í vezetőnő óhajt alkalmaztatni 
uricsaládnál. Bővebbet «Sze­
rénység» czim alatt a kiadó­
hivatalban. __ _________ 21656
Egy végzett mozdony vezető 
keres alkalmazást, esetleg gaz­
dasági gépek kezelését is el­
fos adj a. Czim a kiadóhivatal- 

21518

Csinos fiatal hölgy,
megnyerő külsővel és kitűnő 
bizonyítványokkal, csemege- 
üzletbe vagy ezukrászdába, 
mint elárusitónő vagy ebhez 
hasonló állásra helyben, ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
«Kifogástalan» czimen a ki­
adóba intézendök. 21712

Szépírása
helybeli tisztviselő, ma­
gyar és német nyelven 
irt másolatokat elvállal, 
gyorsan és pontosan el­
végez saját lakásán. Ceime 
a kiadóhivatalban. 21672

Fiatal szakács
jó bizonyitványnyal ellátva, 
állást keres Czim a kiadóhi­
vatalban. 21705

Alkalmazást nyer.
Női fodrásznők,

kik kiterjldt ösmeretséggel bír­
nak, jó mellékkeresetre tehet­
nek szert. Czimcik M. B. jegy 
alatt kéretnek a kiadóhivatalba.

21663
Szép jövedelemmel
járó üzletvezetői Vo-

7000 forint
ingatlan biztosítékot nyújtani 
képes fiatalember, pénztárnoki, 
könyvelői, raktárnoki, vagy 
ehhez hasonló állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 21546

kéz- í^-

Vétel.

Pestmegyei vasútnál fekvő
200 R. immunis

homokbirtok, szőlőkarónak való 
20 hold akáczfaerdővel, jutá­
nyosán törlesztésre kapható.

21734

Kerestetik megvételre
egy erősen megterhelt 150—200 

i katasztr. holdas kis birtok lakó- 
j házzal. Ha fele erdő is. Szives 
; megkeresések «B. S., jelige 
I alatt a kiadóba intézendök.

2171

Egy nős urasági szolga
állását óhajtja változtatni, ki 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik, ajánlkozik helyben 
vagy vidékre Levelek <■ Példás 
szolga» czimen a kiadóba ké- 
retnek. ___________21558

Okleveles
férfiöltöny szabász, u drezdai 
divat akadémia tagja, alkalma­
zást keres. Czime a kiadóhiva­
talban. 21595

Füszerkereskedö segéd,
ki szakmájában teljesen jártas, 
állást óhajt nyerni. Czim a 
kiadóhivatalban.________216S0

Előkelő házaknál
mint házvezetőnő több évig 
alkalmazásban volt, fiatal szép 
külsejű intelligens nö, magá­
nyos úrhoz vagy plébániára 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Szives megkeresések «In­
telligens női czimen a kiadóba 
intézendök. 21655

Szakképzett
tiszt (családos) nagyobb al­
földi birtokba január 1-én kész 
szolgálatba lépni. Levelek kéret­
nek Gazdatiszt 300 alatt a 
kiadóhivatalba. 21725

Énekiskola.
Szép hangú nők és férfiak ná­
lam aránylag rövid idő alatt a 
a színházakhoz ki lesznek ké­
pezve. Solle! Gyula énektanár, 
Erzsébet-körút 2. sz. 21714;

„Tapasztalt nevelő
tanárjelölt, jó bizonyítványok 
kai, magyar, német, franczia-

Használt és uj tűz­
és betörésmentes

KASZSZÄK
I olcsón kaphatók Wiener Kassen- 

M fabriks Niederlage 12747

G Ö R Z ‘w
eyogyhei,

HOTEL DE LA POSTE
Legolcsóbb elsőrangú siállodaAuszrtu.

Magyarországban. íjjjj

6,

Több nagyobb és kisebb
birtok,

8 és lö°/0-ot jövedelmezi
r„L- -jmnlnrfil telkek «házak, azonkívül 

egyéb ingatlanok jutányosán

5£5-qiSi5ir©Äi.3S!«e L Salzthoiw Nr. iiSívLí“?“
•' Czime, árjegyzék ingyen és bérmentve. | gyobb összegekig, a Központi

11; ------------------------------— Mercnr banküzlet ingat21640
resztény ur kerestetik. Aján- tanulókhoz ajánlkozik 
latok «S.» jelige alatt a Köz- a kiadóhivatalban.
ponti Hirdetési iroda—hoz
Károly-körut 22. intézendök.

21728 Lakás és bérlet.
Massirozásra

elfogad egy ügyes massirozónő 
saját lakásán d. e. 12 óráig, d. u. 
házon kivül, tudakozódhatni c 
lap kiadóhivatalában. 21639

Oktatás.

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy 28 éves özvegy- 
asszony magányos úrhoz. Czime 
a kiadóhivatalban. 21701

Gépész-kovács
állást keres január l-ére. Az 
aradi kiállításon kitüntetve 
1890-ben. szakmájában tökéle­
tes jártassággal bir, kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
A budapesti gyógyintézetben 
mint patkó-vasaló volt alkal­
mazva. Czime a kiadóhivatalban.

21651

A kereskedelmi
szaktanfolyamot kitünően vég­
zett kisasszony, a ki úgy a 
kettős könyvvitelben, mint a 
pénztárkezelésben, levelezésben, 
áru- és váltóismében, kellő 
iártassággal bir, kitűnő iskolái­
éi más bizonyítványokkal ren­
delkezik, minél hamarább egy 
állandó tisztességes állást keres. 
Czim «W. G.» jelige alatt a 
kiadóhivatalban. ______21667

Gyakorlatilag teljesen
képzett gazdatiszt,
50 éves, erős, egészséges, je­
lenleg is 2500 holdas gazdaság­
ban, mint rendelkező gazdatiszt 
működik, magyar, tót nyelvet 
tökéletesen bírja, németül is 
ért, kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, 1893. január 1-től 
alkalmazást keres. Czim a ki­
adóhivatalban. 21676
Gazdaságigyakornoknak,
kulcsárnak kisebb gazdaságba, 
gazdatisztnek ajánlkozik egy 
vinczellérképezdét végzett 30 
éves nőtlen, ki az ötödik éve 
egy helyen jelenleg is ugyan­
ott, mint gazdasági gy akornok 
van alkalmazva. Bővebbet 
«Ce.» jegy alatt a kiadóhiva­
talban. 21647

J ogszigorlatra
előkészít

egy kitüntetéssel szigorlatozott 
ügyvédjelölt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21657

Kerestetik
bérbe vételre egy birtok, 
mely állhat 1000—2000 hold 
jó minőségű földből. Szives 
ajánlatok a birtok leírásával 
v Wtirttemb ergia i jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

21711

A polgári iskola
IV. vagy VI. osztályának vizs­
gájára rövid idő alatt biztos 
sikerrel készít elő egy gyakor­
lott tanférfiu. Hivatalnoki, pos­
tai pályára lépőknek és tanul­
mányaikban elmaradottaknak 
különösen ajánlható. Díjazás 
csakis siker esetén. Levelek 
«Tanférfiu» czim alatt a kiadó 
hivatalba.

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes, olcsó vasbutorok, 
gyermekkocsik, gyermek­
ágyak, ruganyos aczólsod- 
rony, ágybetétek, afrik es 
lóször, matraczok, papla­
nok, szövetfüggönyök, ágy 
és asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök és

lanok forgalmi osztályé 
által Budapesten Júizef

12904körút 23. ss.

Hölgyeknek
keresetforrásképen ajánltafik 
előfizetők gyűjtése, a most meg- 
induló Pallas nagy lexikonára. 
Ajánlkozók D. 100 alatt for­
duljanak c lap kiadóhivatalába 

12857

Egy urasági istálló
és egy udvari lakás kiadó 
VI., Teréz-körut 31., valamint 
V., Lipót körút 34. a nyugati - 
pályaudvarral szemközt egy ut- 
czai lakás rögtön kiadó. 21737

Különféle.

Égy tisztességes
jó nevelésű, 26 éves hajadon, 
keres szakácsnői alkalmazást, 
éltesebb urnái helyben, vagy 
vidéken, kézimunkát varrást is 
érti. Ajánlatok kéretnek a ki- 
adóhivatalhoz „Tisztesség“ czim 
alatt. 21633

Tej
^ 1 Fw 7 kereskedő kerestetik, na-

---  -------ponta 70 — 100 lier tej át-
Északnémet nő vételére. Czim a kiado-

tudományokban, franczia nyelv- ■ hivatalban. ‘~1119

n* cigiül tvctcpcsruiuu, egy jjj
15 évig adómentes 3 emeleti*

"sarokpalota

ben és zenében tökéletes jár­
tassággal, délelőtti és esti órak 
adására, vagy levelezésre stb. l _

adóhivatalba intézendök. 21685

Heremagvak

függő lámpák kaphatók ________________ ________
Pápai és NáthánÜSEí5*7]y

gyárosoknál
Budapest, VI. Andrássy-ut

(Fonciére palota).
Vidékre és helyben részlet. nagyobWerü
fizetésre is szolgaiunk min-; parquettával, kár

den árfelemelés nélkül. pitozott falakkal, fürdő

Eav hevesmegyei, Uei eladó es földbirtokra *i
közel vasúthoz, 3UU-100ö|C8er®ltetik Továbbá emelete
holdig terjedő szép birtokot! családi ház
kefizetés meílett^meg^Atdre^" Audrás=y - útnál nagy lakások- 

fazetes melletti meg\ eleire. ^ a fenti kiillitással>

JogRallgató
órák adására, esetleg nevelő­
nek ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21611 I

magkereskedésében

Budapesten, Andrássy-ut 23,

r kai a lenti t
Előnyös törleszteses: 1^rttel-íz0któ

kölcsönt
földbirtokokra eszközöl.

M'THXER ÖDÖN G,“í6rüM?e"v“ w b6r'birtokom eladó, mely 4°/0 tisz­
tán hoz. Keczer Bertalan
földbirtokos Sáros - Eogdány 

I via Abos. 216861

Írtért eladó. 21723 
Bővebbet

Löwy Emilnél
Budapest,

V. Mérleg-utcza 4. sz,
10—4-óráig.

rt nyerhető!
I Osztr. földhitel ígérvény

Főnyeremény 45.000 frt. Húzás november 16.
I Jótékonyczélu sorsjegy .

Főnyeremény 90.000 frt. Húzás decz^ 29.
A két darab összesen csak 3 frt 75 kr.
Teljes alánéit mellett nem kftldetik el semmi.

BEIMEL LAJOS umm
1 „SORSOLÁSI KÖZLÖNY" kiadóhivatala

Budapest, IV.. Kecskeméti-utcza 6.

Csász. kir. orsz. szab. fr&ji finom likőrök gyára.

Alapittatott 1850-ben. 20 érdemérem és diszokmány.

ADOLF FRÄEEL & Sölme,Biala(Galiczia)|
ualjál= kit-ilntetett leoa-gyej

liíör-l(QlőntegesséQeii(eL^r--^|

gi Közvetlen tea es nun behozatal

A legkitűnőbb chinai orosz

karaván teák!

■ Én nem igerút

|500 aranyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik 1

De azt határozottan üli 
tóm, hogy

a HOLLER I. L-IÉIB
Szalicil-szájvíz

I és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt
I Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.
I nagyobb üveg irt 1»6Q és 3 frt.
I űm J. L-íéle Szalicilíopr, SSSfeSS

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- 
teijedését is meggátolja, doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

IfBliTUéle Mcillwí» í£t£Jti?3Si

likőröket, minden 
fajtában Ismert kitűnő mlnö- 

»4gt>WBf vadász es utazó likőröket, minden 
Bzeszas Ital knlönleg-ességét. Raktár van 
legtöbb Jónevü csemege és fű szerüzletben, 

ozukrászdában és kávéházban. 921*4 |
Áripnv7pk innvpn és bérmpntve.

kifogástalan minőségben és Jóságban.

IFranczia 
belföldi

csakis elsőrendű czégektol.

cognac

természet tiszta minőségben, jótállás mellett szállít a

főhei'czegi pinezészat
bérlője SCHUTH VILMOS

|y* ■\7’lllájCL37-loarL
pedi" olcsóbb minőségű asztali borokat hordákban 

valamint finom vörös és rizling pecsenyeborok, s
legfinomabb rizling asszu, ugvszm.en

törköly pálinka, szilvóriums eogmieot
üvegekben t, hordókban. Árjegyzékek bérmentve küldet­
nek”* kéretik az első megrendelésnél egy megfelelő kesz- 
pénzelőleg beküldése. l‘-b64

Adna
magy. kir. tengerhajózási részvénytársaság.

A Fiume-marseillei vonal ® 
MENETRENDJE,

I közvetlen összeköttetéseink folytán csakis & leg- 
I Jobb és hamisítatlan minőségben.

z:ávé.
I Közvetlen behozatal. Öt kilós postacsomag ren­

delnie nyéknél díjmentesen.

KOVÁCS ÉS MEZEYli

Fiume .
Triest.. . 

: Triest.. .. 
Bari .. . 
Bari .. • 
Messina

Nápoly . 
Nápoly . 
Genua .

Nizza .. .

Marseille

minden csütörtökön
pénteken
szombaton
hétfőn
szerdán
pénteken
pénteken
szombaton
szombaton

^crL-ye: :eaan.ézi3r:

I 2.

5.-

Osztrák földhitel igérvénynyel
F dny eure meny 45.000 frt.
Húzás november 16-án.

I Magyar nyeremény igérvénynyel
Főnyeremény 150000 frt.
Húzás november 15-én

I Jótékonyczélu sorsjegy...........
Főnyeremény 90.000 frt.
Hnzás deczember 29-én 

yr- Mindhárom csak 
Teljes utánvét mellett nem

A „MERCUR“ kiadóhivatalának
bank- es váltoüzlete POLITZER 5. 12->S1 |

Zmlatest, I^T.. Es:cttya--i+jza -7

ind 
érk. 
ind. 
érk. 
ind. 
érk. 
ind. 
érk. 
ind.
érk.............. <i - .. .. héttőn
ind.............. r „ kedden
érk. „ .. « _ .. .. szerdán
ind.............. « _ .. .. szerdán
érk.............. <i .......... csütörtökön
ind........ < „ _ .. szombaton

Genua .. " L ” ” .. érk.............. * .......... vasárnap
< ind. - « M •• .. vasárnap

Nápoly................ - •• érk. - - « . kedden
€ ....................... ind.............. « ^ .. .. kedden

Messina.............. ... - érk.............. « .......... szerdán
c ......................  jnd............. « .......... csütörtökön

.................. érk.............. « .......... szombaton
Bari ..........................ind. * .......... szombaton
Fiume ......................  érk. .. .. .. * ■■ ■■ hétfőn

A társaság fentartja magának a jogot, hogy hajóival oly 
adriai és földközi tengeri kikötőket is érinthessen, melyek e 
menetrendben nem foglalták ; továbbá, hogy a gőzösök tartóz­
kodási idejét az egves kikötőkben, úgy menet mint jövet a be­
es kirakodás föltétien szükségeihez mérten meghosszabbíthassa 
vagy megrövidíthesse. _______________________

SZ.

toa és rum nagykereskedők

Budapest, kerepesi-ut 6.
(l.ieber Antiit volt helyiségeiben).

A magy arád-ménesi borszövetkezet palaczk- j
borainak főraktára. 12914

Vidéki megrendelések pontosanlontosan teljesittetnek. |

a fogpor. 4894

pr COGNAC
LEXÍUIER TESTVÉREK

I. délmagyarországi cognacfözcdeje és szollotulajdonosok 
(^él-^v<re.g-5ra.xcrs=;á.g-)-

W _ 1875 1876, 1877. és 1878-íki csvkiáHogy tiszta termöszetes boib -i deslillált

CCG-17AC-ot
nx-u’thaosunk, naponkénti postai küldést rendeztünk be és küldünk 
Magyarorszag, Ausztria- es Németország bármely póstaallomásara

bérmentve postautánvéttel.
Egy 4 literes póstahordócs- | Egy póstaládikát 

kát cognac-kal
^   7 frt 10 krdrt

---------------  7 « 70 «
^ ____ 9 « 60 «

$ S * * — 13 « — «
-$ í, $ 17 < — «

Virág-----21 « — «
Megrendeléseket pósUn kérünk

la 744
, 3 nagy

palaczk cognac-kal
# __________  4 frt 80 krért
& %-----------  5 < 50 «
sg * a-------7 « - «
r $ S _. 9 « 80 «
W * * * * »2 « 80 «
Virág ______ 15 « 80 «
,gy raktárosainkhoz Budapcs-

»en Sínké József úrhoz VI.. UJ-utóza, vagy Zoller M. úrhoz 
ülloi-ut »U>. Külön horárjegyzék kivátutra ingyen áll rendelkezésre.

I Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
ké-zülnek. Kaphatók:

HÜLLER J. L.
■ illatszer- ós itlpereszapnan gyárosnál
I Budapesten, KoronaRerczeg-utcza 2.
I a «Viragkirálynéhoz.»
I Fogkefék rendkívül jo minőségűek, nagy ée olcsó 

választókban.

Ezer és ezer
fiatal és öreg, köszöni visszanyert erejét « egész Bégét L:|
Müller fötörzsorvos világhírű jónak elismert regeneráezlós ké-| 
szltmén-reinok. Kiváltkép jónak bizonyultak ezen szerek az ideg-1 
szétdultság, Ifjúkori bűnök e=, kicsapongások követkéz-1 
ménvei gvanánt előállt Idegzsibbadtság, magömlés a kezek 
es lábak Ideges reszketése, gerinozvelö bajok, bátortalan-1 
ság, félelemérzet, kedély lebangoltság, ideges fejfájás, 
migrén, kiváltképen pedig férfiul gyengeség (lmpotenezla) I 
es minden ebből folyó gyengeség! állapotban, A gyvyhalas aat 
rövid idő alatt beáll a Becsben V 2 Wimmergasse 33. számi 
alatt lévő Szt.-György gyógyszertárból való Dr. Müller I 
fötörzsorvos fele regeneráezlós készítmények következtében. I 
ára kimerítő orvosi használati utasítással egv-ütt 0 frt 10 kr.. postánI 

krral több. Ugyanott kaphatók Dr. Müller fötörzsorvos : e I 
ínjekezió és labdacsok, melyek n hugycsö mindenki] 
folyását (kankó), férfiaknál, mint nőknél ífehér folyás) por] 
nap alatt gvóp-vitják. Ara kimerítő orvosi utasítással Nr. I. uj ba-j 
jókra 1 fi t 60 kr.) Nr. II. régi folyásra 2 frt 50 kr.. postán 25 krral több. 1 
" Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból valói 
készítmények kérendök. 125231
Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában kiráiy-utcza 12.1

Töigylaelaűási hirdetmény.
község részéről ezennel közhírre 

„Nagyhegy“ „Kövespatak

GyiimölcskeresMöknek. 
Bütorszállitoknak.

Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap- 
Rató. Czim a kiadó- 
Rivatalban.

8 forint.
küldetik el semmi.

1892. nov. 191. sz. 1892. nov.

BUDAPESTI SZEMLE
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti

kiknek bőre érzékeny!
Erős, nem szoro­

san közömbös szap­
pan a legártalruasabb 
érzékeny bőrű em­
bereknek. Rövid idő 
alatt tönkre teszik a 
bőrt teljesen. Ily ese­
tekben orvosok a 
Doering szappant 
a bagolylyal ajánlják, 
zsirdus és hamisítatlan

mentes
Érzékeny

A DOERING SZAPPAN értéke nemcsak abban 
áll. hogy finom illata van, nagyon keveset fogy és igen

tisztit, hanem főleg 
abban, hogy a bőrt 
nem fosztja meg zsír- 
tartalmától, nem tá­
madja meg, nem 
teszi vörössé és cse­
repessé, nem feszíti 
és nem égeti, és na­
ponkénti használat 

b hatással van. 30 krért mindenütt 
gyengéd bőrnek ez legjobb szappan

TARTALOM: 
műveltség jövője Indiában

clerns sérelmei 184S előtt és után

Az európai mü«r«.ltspe- lövőre Anaiaoan — Vambery 
Ármintól.

A katholicns
(IV. 1 — o—t.

A nőnevelésről (I. — Szebe»ztha Káról) ,6..
Ai angyalok kara. Elbeszélés. — A.areon Ieter li.an, 

spanyol eredetiből — 1. I- _ .
Költemények. Szeretni keli —- Kozma Andortól. A le.ki 

jegyesek, Heine után, németből — \ argha Gyulától.
Egy osztrák miniszter emlskiratai. — i k.
Értesítő. Aranv J.: Toldi. Magyarázta Lehr A. — r—n. 

Fekete L. és Mágócsy-Dietz S.: Erdészeti növénytan
_ y  y — Braitmaier: Goethekult und Goetbephilo-
logic -- h. g. - Ruskin J.: The stones of Venice. 
T.'k. — Hiba-igazi tás. — Nagyszigetlii Kálmántól.

Hegelen évenkint 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfizetési 
ára bérmentcs küldéssel egész évTe 12 frt, félévre 6 frt.

FRANKL IN-TÁRS UTAT
12S32 magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten

••••••

Kapható nagvban Budapesten: Neruda Nándor hatvani-uteza 9.; Török József 
trvógvszertára királv-utcza 12. ; Stessel Nándor és Társa sütő-uteza; Kochmcister Frigyes 
naevkorona-utcza 32.; továbbá kapható Reiner Lipót es Ferencz gyógyáruraktaraban király- 
utczail. és valamennyi illatszerésznél,gyógyszertárakban, droguistáknál és gyarmatáru üzletekben.
Ansztria-Magyarországi főképviselő : A MOTSCH & Co BÉCS, L, Lngeck 3. sz.

Alólirt
tétetik, hogy a 

I feje“ „Gyapáros“ nevű erdőrészeken 9152 
drb tölgvtörzs 8855 ni5 tömör tartalommal 
ez év november 22-dik napján nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek eladatik.

Kikiáltási ár 22,900 frt, mely összegnek 
10°/o-a azaz 2290 frt az árverés megkezdése 
előtt készpénzben bánatpénzül leteendő.

írásbeli zárt ajánlatok a bánatpénz mel-j 
I lékletóvel a szóbeli árverés megkezdése előtt; 
szintén elfogadtatnak; az Írásbeli ajánlatok­
nak tartalmaznak kell az ajánlott összegnek 
számbeli és szóbeli kitételét és annak kinyil­
vánítását, hogy az árverési feltételeket ismeri 
s annak magát mindenben aláveti.

Megjegyezi étik, hogy a legközelebbi vas­
úti állomás Uzon, hová 8 km jó karban tar­
tott községi ut vezet.

Az árverezési feltételek a községi elól- 
járóságnál és a sepsi-szentgyörgyi m. kir 
erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

DÜH!
Eg>edüLi képviselet «Ji-ztrA-Ma- 
gyarorszagbítn a legelső, külonl»- l 
gvacegekben folülmulbatlan I 

párisi ozegmek "Hi

F. BERGUERAND FILS.
Leglmomafcb valódi paridi ov^z.- 
rtK. G unuui es Halhólyag 2 —ő írtig

ÚJDONSÁG! 
Halhólyag gnmmi eiéllel
Bouts Azuer. Capottes. párisi dói | 
szivacskak tueztja 2—4 trüg. Peiy 
Pórus, Nouveaute drbja 1 frt 80 k: 
i fiiig. — Megrendeléseket poo-
tusán es diszkréten eszközji

Keleti J.
Biímdesl toroaaiisrcöo-iiiczaií.

iá—a—

Ilvefalva. 1892. október 26.

ti ekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles MMŐneí- | 
irat folytán ezen orrostudor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket.
I ntóbövetkezményeit, nőknél feherfoiyáat,
I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknc-K a mag*
I talanaág eevik főokoztija és bőrbetegségeket g} og*.:. n. gyofv 
1 mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
I orvos, sebest, szülész es szemész tudor, Tolt csasz. kir. o=zt. ßor'os
1 Budapest, belváros. IV. kerület, kigyo-uteza 1. szám.
I II. emelet, bejárat a lépcsőnél. ÍJ:U
■ Rendel: napenU 10 órától d. e. egtsz 4 óra délutánig, est« • «*-;
Is uraig. Díjazott levelekre a legnagyvbbCgieiémmel va.a=. .-

tik es g) .-gvszarekrői is gondoskodva lesz. — tsőknolt
váróterem- _______

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nai ^S-
rendelhető »

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
inlr a 8-ik kindí^ban megjelent) a nemi betegségek és ezek e8,-s-"u 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 .rt
ágjp most csak 90 kr.

k könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett kenne«.we ö.
delik meg. . .

A könyv tartalma ; I Az ivarszervek leírása. - U. A °e?L ' 
ehrodése. — III Az Bofertözés es az ejjeu magömlését. — I_V_-A=;‘S7- 
.--őtakar (tripper) es hugvcsöszükilletek. — \ A buja. y s-.... ' ^VI FeherfolfL. - VII LigyengUlt ferfierö. - 'III. Ml magM-fc.- 

kf ivar?zervek mejv-et?-,,'7ei?eneK tótenyezoje a

M. kir. államvasutak aradi üzletvezetösége.

' 12911 községi elöljáróság. 23911. sz.

—waw
Alapiltatolt 1HGO. Kérjük czéyünUre és c UapiítatoüImiinkre JigjjeLÁ

Pályázati hirdetmény.
kir. államvasutak aradi üzletvezet őségé 
esetleg további 2 éven át sujat

... az 1S93-
vonalai roszéte

GŐMÖRI TESTVEREK
Budapest, ÍV. kerület, Hatvani- és Ujgilág-utcza sarkán I. szám, az „Arany sas szálloda» mellett.

«rw wo* 4* w».—— ~ ——----------------------

Titkos betegségeket,
e -------- 7 &
• bneyosöfolyasokat.eebohet, «ypiiüs atoáÓTetkeznenyelt. @
• elareencfilt férfiéról, megomleseket, ónfertoztete» nto- @
• btiatt. nőknél fehérfolyast tefec.-keno-ze- nélkül ej bármely g,
• nőt ta’f.kv . legmakacabb bőrbetegségeket, nimm: ifjúkon #

ftaáa*. után tnaaapesu cü accai t“-uua -

gyógymód szerint alaoosan es biztos sikerrel

i Dr. KAJDACSY,
I volt es. és kir. eiredorros.
I Lakás: Budapest. V.,Váczí-körat4. sz.,I.em.
I bejárat a lépesénél.

Rendel déleldtt 9—4 óráig, este 7—8 őriig: ndknek u. m. férfiaknak e 
külön ke- és kijárat,— külön »»röterem. — Díjazott levelek.« uonnil 5 .1 

Tálaeroltitik es gyogyszerekér: is gondoskerra lesi. 85 ® .
ieee*c**»»«ee»»-e»ee6»»eseees

Egyes
2 chiffon, 2

bútorok
ajtós frt 361 r

2 ágy ................... « 24| g
2 éjjeli szekrény « 141 ='
1 mosdó szekrény « 14| "T
1 íróasztal « 14] í

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör 
1 ebédlőasztal 
6 ebédlő szék 

420 frt.

Haló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó, 2 ajtós 
1 tükör

95 frt.

Szalon
1 pamlag G zsölye, 
1 szalon asztal 
1 consol 
1 tükör

Haló szoba
2 szekrény
2 ágy „
2 éjjeli szekrény már-1 ,5 

ványnyal
1 mosdó márványnyal 
1 tükör

115 frt

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó márványnyal 
1 tükör

100 frt.

Szalon
1 panda g, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

95 frt.

Szalon
1 pamlag, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

140 frt.

Ebédlő

1 kredencz
1 trumo
1 tükör
1 ebédlő asztal
6 ebédlő szék

100 frt.

L
Ebédlő

1 kredencz
1 trumo
1 tükör
1 ebédlő asztal
6 ebédlő szék

160 frt.

to *F
1E 

i E

Szalon

1 pamlag 6 zsölye

Kárpitozott bútorok

1 mag. szőnyeg div. 60 frt
1 szalon-asztal •3 1 ottoman bourette 32 frt
1 consol 1 díván « 25 frt1 tükör "c. g,

1 balsae « 22 frt
125 frt. c1

___

1 garnitúra creppe 60 frt80 frt,

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szereesen-uteza S5. (az operaház áleileuébenj

A ni. 
évben és 
szükséges

csepü, 
fagy gyű, 
jutefonal,
finomított ásványkenőolaj, 
tisztitó ásványolaj, 
ásvány liengerkenöolaj, 
lepárolt ásványkenőolaj, 
vulkánolaj, 
tisztított kender és
rézgálicz _ „ r(y

I továbbá úgy a sajáí, valamint a miskolezi tizktvezetoae. 
jzére szükséges kőolaj szállítását biztosítani óhajtv án, ez 

I nyilvános pályázatot hirdet. . ,elj
Az ajánlatok legkésőbb folyó évi november t-o-en 

: 12 óráig a m. kir államvasutak aradi üzletvezeíosege 1. »
11 tálvának főnökéhez nyújtandók be, vagy posta utján kai“* j.,

Ibe* a bánatpénz pedig folyó évi november hó 24-én eu 
! óráig az aradi üzletvezetőség gyüjtöpénzlárátiál teendő te*

J; A pályázatra vonatkozó részletes feltételek s a szalui 
I: mennyiségek valamennyi üzletvezetőségnél megtekm 
1 i illetve megtudhatók. Ezen feltételek az aradi üzleti ezt- 

által díjtalanul kiszolgáltatnak esetleg kívánatra posta Uj 
megküldetnek. . „;B.

Az általános és különleges szállítási feltete 
tén megtekinthetők valamennyi üzletvezetőségnél, eze * 
ban csak a megállapított árnak lefizetése mellett szere 
meg a m. k. államvasutak nyomtatványtárából.

Az általános feltételek ára 25 kr., a kiilőnle 
pedig 15 kr.

Arad, 1892. október havában. . „ .Az ttzletvezetoseg.

^különleges feltételeké

(U tánnyomat nem díjazta tik.)

1892 Hül
" SZERKESZTI
BUDAPEST VI. SZERECl 

kéziratokat NEM KÜLl 
füAK BÉR-MENTES LEVELEM

előfizetés!

Vidékre postán v helybeij
Egy évre .... ÍO frt ' Egy 
Egy fé! évre . . 10 frt. I Egy 
Külföldre: S bora Ném^íorl 
Franczia-, Olasz-, Orobz-. l ürofcl 
országokba. Svájcz-, Románé 
valamint amaz orsz«igokba. 1 
gzerződéshez tartoznak, negyei

ECU szátn ára

Ez az n 
fertötj

Az uj mi
A válság, mely 

alkotó kérdésnél Ü 
nehezült Magyarorj 
ma legalább részhj 
elintéződött. Ä kirí 
tásával Wekerle Sa 
páry-kabinet népi 
bízta meg, a ki \ 
gadta. í

A Szapárv-kabin 
déeekben bukott n 
van arra a hitre, 
lemondását, mely i 
Szapáry bukását 
egyházpolitikai kéj 
azt előkészítette a| 
báinak hosszú sori 
a Hentzi-szobor ml 
rencsétlen gondolái 
ismernünk, hogy 
hajója tényleg az 
zátonyán feneklett | 
azért adta be lenn: 
litikai kérdések álíl 
zési módjának egy] 
polgári házasságra,] 
közölni a király hí

A nemzet közvél 
Iező polgári házasa 
sürgeti, mely e kél 
elvüség felfogásából 
pontjából egyre hal 
el, őszinte sajnálki 
arról, hogy az állap 
form megalkotása 
király ellenkezésén] 
ménye, mely tisztái 
zetét, s jól ismeri 
nem volt képes mtj 
dalmait, melyek on 
azok a kabinet len] 
is rábírták, mi által 
bekövetkezhetőségét

Most a király azi 
a volt kormánynak! 
meg, kiről jól tudjn| 
lenül csatlakozott 
ahhoz a többségbe] 
gári házasság dolg.i 
eldöntötte. Minthogi 
azt, hogy Wekerle 
tásra való megbízás 
alapon fogadta cl. 
kabinetben elfoglalt] 
nünk róla ezt küj 
párt értekezletének 
után : hinnünk Ieh^ 
rály aggodalmait 
hozzájárult a ki 
eszméjének megváló

Az uj
Wekerle Sándor 48- 

esztendőben született ; 
atyja gróf Lainberg ga 
liiszterelnök. a ki aj 
föl magát Magyarorsz 
Alig 19 esztendőbe k< 
liiszterré legyen. Dia i 
ember csinál ilyen cani 
nem ágas-bogas koron;

Az igaz, hogy vassz 
LZet is megáldotta ho 
latszik az egész cinbe, 
le» vállán, jnros képén 
solyogjon róla az egész 
szakáit, csak egy pár í 
laki egy tregatte-kapit 
niar van is nagy hajój 
kell kormányozni es 
resztül.

Eddig jól csinálta 
ványnyal végezte bzék 
E mikor az egyetemn 
1870-ben a pénzügymi 
eyig dolgozott szorgai 
fogalmazónak. Ráért 
készülni s a pénzügyi 
tanárává avatlatá ma 
niszterium elnöki titk 
tanácsos, három év 

886-ban pénzügyi áll; 
ßadoit. az országos L 

Mint államtitkár 
lamentben s akkor 
viselte, most pedig a í 
1881-ben választották 
miniszter 1889. én ti 
kabinetben, s ezt a tá 
15 megtartotta. Pénzű 
'oltak sikerei, valamin

Csak megmaradjon 
túl is !

Soha sem tartozott 
ar mikor Fehérvári] 

fagyon gvanus szemm] 
vallását a többi fiatal. 

°gy valaki még az 
0 7 pontosan járjon el 
U-ost is gimnazialista 
a”> ne csináljon gyűjt] 

,‘aic aranymondásaibói,kus:záros professzorává


